

MONITORUL OFICIAL AL ROMÂNIEI

ABONAMENTUL :

PE AN, TREI-DECI și ȘESE; ȘESE LUNI, 30 LEI

(Antâciu Ianuarie și Antâciu Iulie)



ANUNCIURILE :

LINIA DE TREI-DECI LITRE, TREI-DECI BAN

(Inserarea II-a și mai departe, 20 b.)

Prețuri unei publicații judiciare,
până la cinci-zece linii, cinci lei; ăra mare
mare de cinci-zece linii, șase lei

DIRECȚIUNEA :

strada Germană, curtea Șerban-Vodă

001 Șerisurile nefrancate se refușă

Inserții și reclame, 60 b. linia,
inserarea II-a și mai departe, 30 bani linia.
Anunțurile se primesc și cu anul

SUMAR

PARTEA OFICIALĂ. — Ministerul de finanțe : Decret. — Prescurtare de decret. — Decisîna. Ministerul de interne : Decrete. — Prescurtare de decret.

Ministerul afacerilor străine : Prescurtare de decret.

Ministerul cultelor și instrucțiunii publice : Prescurtare de decret.

Ministerul de război : Instrucțiuni pentru admiterea în școala fiilor de militari în anul 1877.

PARTEA NEOFICIALĂ. — Denești telegrafice. — Copie după procesul verbal încheiat de D-nii V. A. Urechiiă, Gr. Ștefănescu și P. Grădiștenu înaintat ministerului cultelor, precum și raportul D-lui inspector financiar D. G. Munteanu, relativ la epitropia fundațiilor Nifon mitropolitul. — Sumarele ședințelor Adunării deputaților de la 19, 20 și 21 Martie. — Continuarea ședinței Senatului de la 2 Februarie. — Ședința Adunării deputaților de la 14 Martie. — Știri din întru.

Anunțurile ministeriale

PARTEA OFICIALĂ

București, 22 Martie 1877.

MINISTERUL FINANTELOR.

CAROL I.

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Domn al Românilor,

La toți de față și viitori, sănătate;

Asupra raportului ministrului nostru secretar de Stat la departamentul de finanțe, sub No. 6.663;

Având în vedere votul Senatului, dat în ședința de la 8 Martie 1877, și al Camerei deputaților de la 14 Martie 1877;

În virtutea art. 93 din Constituție, Am sancționat și sancționăm ce urmează :

LEGE

pentru modificarea taxei patentelor.

Art. 1. Cu începere de la 1 Aprilie 1877, se va percepe taxa patentelor, compusă

dintr'un drept fix și un drept proporțional, pentru toate comerțurile, industriile și profesiunile cuprinse în tabela lit. A, anexată la legea din 26 Ianuarie 1863.

Art. 2. Dreptul fix se determină prin tariful nou alăturat la prezenta lege, după populațiunea a 6 categorii principale, pentru toate profesiunile și comerțurile cuprinse în tabela lit. A din 1863.

Etă comerțurile și profesiunile modificate se vor clasifica în viitor după bazele cuprinse în suplimentul de tabelă ce se alătură aci sub litera D.

Art. 3. Dreptul proporțional se determină în raport cu valoarea locativă a încăperilor în care se exercită profesiile sau comerțurile prevădute în tabelele A, B și C din 1863, și anume de 10 % pentru bancă, cofetari, făină, de 5 % pentru magazine, prăvălii și atelieri în genere, și de 2 % pentru stabilimente industriale, cum fabrici sau usine.

Art. 4. Se scutesce de taxa proporțională, localurile sau prăvăliile patentabililor de clasa 7-a și a 8-a din orice comună, precum și acele profesiuni cari plătesc taxa patentelor în raport cu valoarea locativă, după legea de la 1863 (tabela C).

Art. 5. La dreptul proporțional nu se va percepe decimii comunale, județene sau a camerilor de comerț.

Acastă lege dimpreună cu tariful și tabela anexate la ea, s'a votat de Senat în ședința sa din 8 Martie 1877, și s'a adoptat cu majoritate de trei-zece voturi, contra a șese.

Vice-președinte : **Ión Ghica.**

(L.S.S.) Secretar, **D. Făscanu.**

Acastă lege dimpreună cu tariful și tabela anexate la ea, s'a votat de Adunarea deputaților, în ședința de la 14 Martie 1877, și s'a adoptat cu majoritate de cinci-zece și nouă voturi, contra a cinci, fiind și trei abțineri.

Președinte : **C. A. Rosetti.**

(L.S.A.D.) Secretar, **I. B. Lătescu.**

Promulgăm această lege și ordonăm ca ea să fie investită cu sigiliul Statului și publicată în *Monitorul oficial*.
Dată în București, la 21 Martie 1877.

CAROL.

(L.S. St.)

Ministru secretar de Stat la departamentul de justiție,

Ș. Cămpinenu

No. 646.

Ministru secretar de Stat ad-interim la departamentul financelor,

I. C. Brătianu.

Tarif de profesiunile impuse după populație

Clasa	Drept fix în comune					
	101 mii suflete în sus	50,001 suflete la 100 mii	25,001 suflete la 50 mii	15,001 suflete la 25 mii	3,001 suflete la 15 mii	3 mii suflete în jos
I	300	200	150	100	60	40
II	160	120	80	60	30	20
III	80	60	50	40	20	10
IV	40	30	25	18	12	6
V	25	20	16	14	10	4
VI	18	14	10	8	6	2
VII	9	8	6	5	4	—
VIII	6	4	3	2	—	—

TABELA

Lit. D

DE NUMIREA PROFESIUNILOR A CAROR CLASE SE MODIFICA

	NUMIREA PROFESIUNILOR	Clasa	Taxa proporțională după valoarea kiriei
Arme de lux, porțelanuri, cristaluri fine, obiecte de voiagiū, de vânătoare, menagiū. etc.	Neguțator aducând asemenea articole în cătimī mari, ținând prăvălii în locuri principale	I	5 %
Asigurare	În cătimī de mijloc în locuri secundare	II	5 %
Arama	Pentru mobile sau imobile, asigurarea maritimă și pe căile ferate, în șese clase după populațiune, lei 900, 800, 700, 600, 400 și 100	—	5 %
Alama	Neguțator care aduce aramă în cătimī mari și vinde parțial	II	5 %
Băcan	Detto în cătimī de mijloc	IV	5 %
Bacăna	Neguțator care aduce obiecte de alamă și le vinde și tot-d'odată lucrează comande (Restul ca în tarifa din 1863)	III	5 %
Bacăna	Neguțator care aduce articole de băcănie în cătimī mari și vinde cu ridicata	I	5 %
Bacăna	Detto care vinde obicīnuit cu jumătate ridicata sau cu amēnuntul (Restul după tarifa din 1863)	II	5 %
Bancă	Stabiliment autorizat de guvern, se taxează cu 50 banī pentru fie-care mie de lei din capital pēnă la 5,000 lei maximul taxei	—	10 %
Bancher	Cu operații în străinătate și în țintru, în șese clase după populația tarifului, lei 1,400, 1,200, 900, 600, 400 și 300		
Bancher	Detto cu operațiuni numai în țeră, în șese clase după populația tarifului, lei 900, 800, 700, 500, 300 și 200, plus taxa proporțională din localul destinat pentru operații		10 %
Baluși	Cele din strădele principale	I	5 %
Baluși	Detto din strădele laterale	II	
Băi cu abur (feredeu)	(Se suprimă clasele din vechia tarifă).		
Bijutier (giuvergiu)	Antreprenor de	III	2 %
Bijutier (giuvergiu)	Comerciant care aduce articole de bijuterie de valori mari, și se află cu prăvălia în locuri principale	I	5 %
Bijutier (giuvergiu)	Detto de mijloc în locuri secundare	II	
Bijutier (giuvergiu)	Detto care lucrează și repară mici obiecte (Se suprimă clasa a 6-a).	III	
Birjar	Avēnd de la patru trāsuri în sus	III	2 %
Birjar	Detto de la 2—4 trāsuri	IV	
Birjar	Detto de la 2 trāsuri în jos	V	
Birjar	Detto cu 1 trāsură de ori-ce speță	VI	
Birjar	Stabiliment de fabrică, câte 3 lei de fie-care sută ocale, plus	—	
Birjar	Acel care fabrică sau care aduce asemenea articole	III	
Birjar	Detto reparator și închirietor (Se suprimă clasa a 6-a).	V	5 %
Birt	Stabiliment în locuri principale	I	5 %
Birt	Detto în locuri secundare	II	
Birt	Stabilimente mai puțin importante	III	
Birt	Detto de rēnd (Se suprimă clasa a 5-a).	IV	
Bragă	Fabricant cu prăvălie, lucrând obiecte osebite, precum halva în cutii, alviță, sugincuri, etc	III	2 %
Bragă	Detto în cătimī mici (Se suprimă clasele din tarifa vechiă).	IV	
Brutar	Fabricant de pâine, lucrând 6 chile în sus pe di	II	2 %
Brutar	Detto lucrând 3—6 chile pe di	III	
Brutar	Detto lucrând de la 3 chile în jos	IV	
Brutar	Detto venđēnd cu deciuială în maghernițe sau pe tarabe	VII	
Cărcimarii	Acēstă clasă înlocuesce pe acele din tariful vechiū.		
Cărcimarii	Cărcimarii, în genere toți debitanții de bēnturi spirtose supuși legii licențelor, însă numai cu taxa fixă		

	NUMIREA PROFESIUNILOR	Clasa	Taxa pro- portională după valo- rea kiriei
Coafeur	Aceia cari aduc în cătimî mari, însemnate articole de toaletă, parfumerii, etc	II	5 %
	Detto în cătimî de mijloc (Se suprimă clasa a 5-a)	III	
Cofetar	Negutător aducend în cătimî mari articole de bonbonerie fina lucrând și el însuși	I	10 %
	Detto în cătimî de mijloc (Cele-alte clase ca în tabela în ființă).	II	5 %
Croiter	De dame sau bărbați, aducend stofe și lucrând după comande în locuri principale	I	5 %
	Detto în cătimî de mijloc (Pentru cele-alte clase vezi Haine).	II	
Covore	Comerciant cu ridicata în cătimî mai mari și la locuri principale	I	5 %
	Detto de mijloc cu amănuntul (Se suprimă clasa 3-a)	II	
Ceasornicar	Negutător și industriaș aducend în cantități mari	II	5 %
	Detto de mijloc	III	
	Detto mic	IV	
	Detto reparator (Se suprimă clasa a 5-a)	VI	
Echipamente (militare)	Cei cari aduc și vënd obiecte de echipament, precum epolete și altele	III	5 %
	Detto în cătimî mai mici	IV	
Faină	De grâu, porumb (popusoii), negutător în cătimî mari aducend din străinătate	I	10 %
	Detto de mijloc (Restul ca în tabela în ființă pentru faina indigenă).	II	
Fotograf	Stabilimente mai însemnate pentru fotografii, tablouri simple și colorate	I	5 %
	Detto de mijloc (Se suprimă clasa 5-a)	III	
Galantier	Negutător care aduce și vinde obiecte de galanterie, cadre, pervazuri pentru ta- blouri, oglinzi și alte asemenea	II	5 %
	Detto în cătimî de mijloc	III	
	Detto în cătimî mici (Se suprimă clasa a 5-a)	IV	
Grădină publică (intreprindător)	Principale cu serate musicale	I	5 %
	Detto de mijloc Acestea se taxésă osebit de birt și bufet. (Se suprimă clasa a 6-a)	II	
Haine (Lipscași)	Negutător cu magasié de haine sau deposit de stofe în cătimî mari, pentru dame sau bărbați, aduse gata	I	5 %
	Detto care aduce stofe pentru lucru, sau haine gata, însă în cătimî de mijloc	II	
	Detto lucrând haine și de copii, în cătimî mici, cu 2 lucrători în prăvălie	III	
	Detto cu un lucrător în prăvălie (Se suprimă clasa 6-a)	V	
Hamuri	Negutători cari aduc din străinătate hamuri, șele și ver-țe curelărie	II	5 %
	Detto vëndător de hamuri confecționate în țară (Se suprimă clasa a 5-a)	IV	
Hotel	Mare mobilat pentru pasageri în locuri principale		2 %
	Detto de mijloc	II	
	Detto mai mic	III	
	Detto de rând (Exceptându-se, bine înțeles, taxa de 2 la sută pentru mobilele din local, cari nu intră în evaluatie). (Se suprimă clasa a 5-a)	IV	
Încălzăminte (fină)	Negutător cu prăvălie aducend marfa gata în cătimî mari	II	5 %
	Detto în cătimî de mijloc	III	
Încălzăminte (ordinară)	Negutător sau fabricant de încălzăminte ordinară	V	2 %
	Detto după comande în cătimî mici (Se suprimă clasa a 4-a)	VI	
Imprumutăto	Acei cari fără a ține comptoare publice facă continuu operații de împrumut pe polițe sau sineturi în casele lor cu capitaluri mai însemnate	I	5 %
	Detto de mijloc	II	
	Detto mai mic	III	

NUMIREA PROFESIUNILOR		Clasa	Taxa proporțională după valoarea kiriei
Jucării de copii	Neguțator cu prăvălie aducând și vânzând asemenea obiecte în cătimii mari Detto în cătimii mici (Se suprimă clasa a 5-a și a 6-a).	III	5 %
Jocuri	Dansmaistru, întreținător de saloane de dans în locuri principale Detto în locuri ordinare (Se suprimă clasa a 6-a).	IV V	5 %
Lucrări publice	Intreprinzător de lucrări publice, precum de pavaj, poduri, șosele, construcții mari și alte asemenea Plus 25 bani pentru fie-care mie de lei ce constituie prețul ce primesce de la ori-ce întreprindere publică sau privată până la maximul taxei de 1,000 lei.	I	5 %
Lampe	Fabricant și neguțator aducând articole de lux în cătimii mari Detto vânzător în cătimii mici și reparator (Se suprimă clasa 4-a, 6-a și a 7-a).	II III	5 %
Mobile	Comerciant cu prăvălie aducând mobile de lux în cătimii mari Detto în cătimii de mijloc Detto ordinare Detto vechi și noi închirietore (Se suprimă clasa a 3-a).	I II V VI	5 %
Mănuși	Neguțator cu prăvălie care aduc mănuși, cordoane de piele și alte bandage (legături) în cătimii mari Detto în cătimii de mijloc Neguțator care nu aduc mărfuri confecționate dără care fac singuri mănuși, cordoane de piele și alte bandage (legături) (Se suprimă clasa a 5-a).	II III IV	5 % 2 %
Moșe	Care fine case de nascere cu profituri mai însemnate. Detto cu profituri mai mici (Se suprimă clasa a 7-a).	III VI	5 %
Pălării	De dame sau bărbați, neguțator și fabricant de pălării în cătimii însemnate aducând și alte articole accesoriu de lux Detto de mijloc Detto în cătimii mici Detto lucrând pălării după comande fără a aduce asemenea articole gata Comande inferioare	I II III IV VI	5 %
Pianuri	Neguțator aducând în cătimii mari Detto în cătimii de mijloc Detto în cătimii mici Detto închirietor. (Se suprimă clasa a 7-a).	I II IV VI	5 %
Postavuri	Neguțator care aduce postavuri și stofe în cătimii mari desfăcându-le cu ridicata și cu amănuntul Neguțator care vinde în cătimii de mijloc sau numai cu amănuntul (Se suprimă clasa a 3-a)	I II	5 %
Pânza	Neguțator cu ridicata și amănuntul vânzând pânză fină, olandă, linon, madapolon și alte asemenea obiecte Detto vânzând numai cu amănuntul Neguțator cu ridicata și amănuntul vânzând pânză grosă, americană, pânză de Brașov și altele Detto pânză ordinară în cătimii de mijloc sau numai cu amănuntul Detto în cătimii mici (Se suprimă clasa a 6-a).	I II III IV V	5 %
Panglice (Ceaprasari)	Neguțator aducând articole în cătimii mari pentru costume și pălării Detto în cătimii de mijloc Detto în cătimii mici (Se suprimă clasa a 5-a și a 6-a).	II III IV	5 %
Piel	Neguțator cu prăvălie care aduce cătimii însemnate Detto în cătimii de mijloc Detto vânzând piel din țară în cătimii mari Detto în cătimii mici Se scutesce acei care cumpără mică cătimii de piel pentru propria lor industrie (Se suprimă clasa a 3-a, a 6-a și a 7-a).	I II IV V	5 %

NUMIREA PROFESIUNILOR		Clasa	Taxa proporțională după valoarea kiriei
Pompe funebre	Intreprinzător de dricuri, cosciuge, facle, etc, etc. (Se suprimă clasa a 5-a).	I	5 %
Pecetari (Săpători)	În locuri principale Detto în locuri secundare (Se suprimă clasa a 6-a).	IV V	5 %
Pietre	Negutătorii cari aduc pietre în mari cantități, pentru construcții sau morminte Detto în cantități de mijloc (Se suprimă clasa a 6-a).	II IV	5 %
Perier	Fabricant și negutător cu prăvălie vânzând obiecte în cătimii mai însemnate Detto în cătimii mici (Se suprimă clasa a 6-a).	IV V	5 %
Plăciutar (Simigiu)	Negutător cu prăvălie vânzând în cătimii mai mari Detto în cătimii mici (Se suprimă clasa a 6-a).	III IV	5 %
Poleitor	De lemn sau metal, în locuri principale. Detto în locuri secundare. (Se suprimă clasa a 7-a).	IV V	2 %
Rufe	Negutător care vinde cămăși și ismene, ciorapi și alte asemenea obiecte de rufărie (vedei pânză) (Se suprimă clasa a 6-a).		
Societatea barometrică (sistem pneumatic)	Compania pentru descărcarea latrinelor Detto pene la patru vase (meseriaș) Detto cu două vase în jos, detto	I III VI	5 %
Spiter	Cu prăvălie aducând medicamente în cătimii mai mari Detto în cătimii de mijloc, preparând și în țără Detto vânzând numai medicamente preparate în țără. (Se suprimă clasa a 4-a).	I II III	5 %
Stofe	Mătase, catifea, bumbac, ață și cele alte (ca în tabela în ființă, suprimându-se numai clasa a 4-a)		
Sidicar (șaidacar)	Cu prăvălie, cusător de fir de stofe, catifea și altele, aducând și obiecte militare Detto lucrând în țără	IV V	5 %
Simigiu (covrigar)	Fabricant și vânzător cu prăvălie în cătimii mai mari prin locuri principale ale orașului sau prin piețe publice Detto în mahalale. (Se suprimă clasa a 6-a).	III IV	5 %
Strungar	Cu prăvălie vânzând articole aduse sau lucrute de dânsul. Detto lucrute numai de dânsul. Detto în cătimii mai mici. (Se suprimă clasa a 6-a).	II III IV	5 %
Șelar	Negutător cu prăvălie vânzând articole în cătimii mai însemnate Maestru de șeli lucrute de dânsul în cătimii de mijloc. Reparator. (Se suprimă clasa a 5-a).	II III IV	5 %
Șuncă	Negutător de șuncă, cârnați, jambonuri și alte asemenea mezelicuri. (Se suprimă clasa a 5-a).	III	5 %
Samsar	Între negutătorii și bancherii. Detto între particulari și comercianți. (Se suprimă clasa a 5-a).	III IV	5 %
Sticlari (tinichigiu)	Negutător vânzând gemuri sau alte articole în cătimii mari Detto în cătimii mici. (Se suprimă clasa a 6-a).	II III	5 %
Tramways	Antreprenorii și directorii se vor supune la patentă clasa I plus câte 10 lei de fie-care vagon, taxa proporțională după stabiliment și remise.	I	2 %
Trăsuri	Comercianți aducând trăsuri. Detto fabricant cu prăvălie lucrând în țără drosce, carete, brisce și săni Detto în cătimii de mijloc și reparator. (Se suprimă clasa a 4-a și a 6-a).	I II III	5 % 2 %
Tapeturi	De hârtie, negutător având și alte obiecte, cătimii mari. Detto cătimii mici (Se suprimă clasa a 4-a).	II III	5 %

NUMIREA PROFESIUNILOR		Clasa	Taxa proporțională după valoarea kiriei
Tâmplă	Industriaș cu prăvălie lucrând comande de tâmplărie și mobile având și catti. Detto lucrând singur în prăvălie mărunțișuri. (Se suprimă clasa a 6-a și a 7-a).	III	2%
		V	
Transporturi	Intreprindător care transportă mărfuri cu mai multe trăsuri Detto cu puține (Se suprimă clasa 5-a).	II	5%
		III	
Tînichigiu Telal	Vendători de haine vechi sau mobile vechi, catimi mai mari Detto catimi mai mici (Se suprimă clasa a 6-a, a 7-a și a 8-a).	IV	5%
		V	
Zugraf	De saloane, camere și imitație de lemn Meșteri de pereți, tavanuri ordinare și trăsuri Detto de biserici, icoane și stofe (Se suprimă clasa a 6-a).	III	2%
		IV	
Zaraf	Ambulant, schimbător de monedă Detto cu operațiuni mici (Se suprimă clasa a 7-a).	III	5%
		IV	
Ambulanți	Ambulanți de pânzării, stofe, mătășării, dantele, bijuterii, mărunțișuri și alte obiecte de îmbrăcăminte sau de lux vor plăti întreaga taxă patentel ca și cei cari vënd în prăvălii.	III	5%
		IV	
SUCȚIRI			
Agronom	Nu se pot considera ca ambulanti și se apără de ori-ce taxă de patentă, locuitorii de prin comunele rurale (țărani) cari vënd, umblând sau transportând cereale, lemne cioplite sau necioplite, ole, donițe, rogojini, măhuri și alte obiecte de producțiune, mică industrie și de consumațiune. Cu diplomă (profesiune liberă).	III	5%
		IV	
Ape minerale	Stabilimente de băi.	I	5%
		II	
Cusătorese de rufe	Rămân apărute de patentă.	III	5%
		IV	
Postavuri	Fabricant lucrând cu răsboiul (stativ).	III	5%
		IV	
Pânză	Neguțătorii cari îngrășă și vinde cu perecnea.	III	5%
		IV	
Vite	Lucrând singur cu dîoa, se apără asemenea de patentă.	III	5%
		IV	
Zidar, Dulgher		III	5%
		IV	

Acest tarif și această tabelă, împreună cu legea, s'a votat de Senat în ședința de la 8 Martie, anul 1877, și s'a adoptat cu majoritate de trei-deci voturi, contra a șese.

Vice președinte: **Ión Ghica.**

(L.S.) III Secretar, **D. A. Rășcanu.**

Acest tarif și tabelă, împreună cu legea, s'a votat de Adunarea deputaților, în ședința de la 14 Martie, anul 1877, și s'a adoptat cu majoritate de cinci-deci și nouă voturi, contra a cinci, fiind și 4 abțineri.

Președinte: **C. A. Rosetti.**

(L. S. A. D.) Secretar, **I. B. Lăfescu.**

Prin înaltul decret cu No. 610, din 16 Martie 1877, după propunerea făcută prin raport de D. ministru secretar de Stat la departamentul de finance, D. N. Ciurea, licențiat în drept, actualmente membru la curtea de apel din Focșani, se numește în postul vacant de avocat al Statului clasa I la Focșani, în locul D-lui D. Cohanoschi.

Decisiune.

Prin decisiunea din 17 Martie 1877, No. 6,489, în baza art. 15 din lege și art. 102 din regulament și după recomandăția regiilor s'a confirmat D. Radu Floricel, revisor pentru tutunuri în districtul Dojiu.

D. Grigorie Grigorescu, distribuitor de tutunuri în plaiul Ialomița, districtul Dâmbovița și D. Christodor Poenaru Bordea, revisor pentru tutunuri în România.

MINISTERUL DE INTERNE.

CAROL I.

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Domn al Românilor,

La toți de față și viitori, sănătate;

Asupra raportului ministrului nostru secretar de Stat la departamentul de interne, sub No. 6,095

Având în vedere domneșca Noastră ordonanță cu No. 196, de la 1 Februarie 1877

În virtutea art. 31 din legea consiliurilor județene,

Am decretat și decretăm:

Art. I. Consiliul județului Buzău este autorizat ca, în actuala sesiune extraordinară, să se pronuncie și asu-

pra cererii locuitorilor din cătunul Movila-Oi de a se deslipi de comuna Cilibia și a forma uă comună separată.

Art. II. Ministru Nostru secretar de Stat la departamentul de interne este însărcinat cu executarea acestui decret.

Dat în București, la 18 Martie 1877.

CAROL.

Ministru secretar de Stat
la departamentul de interne,

I. C. Brătianu.

No. 333.

CAROL I.

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Domn al Românilor,

La toți de față și viitori, sănătate;

Asupra raportului ministrului Nostru secretar de Stat la departamentul de interne, sub No. 5,990;

Având în vedere domnăscă Noastră ordonanță cu No. 280, de la 15 Februarie trecut,

Am decretat și decretăm:

Art. I. Consiliul județului Bacău este autorizat ca, în actuala sesiune extraordinară să se ocupe și cu obiectele următoare:

a.) Să voteze ca linie mixtă ramura de șosea dintre Căiuțu și Onesei, spre a se înlesni comunicația între Adjud și Târgu-Ocnă.

b.) Să se pronunțe asupra celor espuse de D. A. Duca, inspectorul financiar, prin raportul său No. 501.

c.) Să se pronunțe asupra trebuinței ce se simte de a contracta județul un împrumut pentru ca să plătească mandatele ce sunt neachitate.

Art. II. Ministru Nostru secretar de Stat la departamentul de interne este însărcinat cu executarea acestui decret.

Dat în București, la 17 Martie 1877.

CAROL

Ministru secretar de Stat
la departamentul de interne,

I. C. Brătianu.

No. 619.

CAROL I.

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Domn al Românilor,

La toți de față și viitori, sănătate;

Asupra raportului ministrului Nostru secretar de Stat la departamentul de interne, sub No. 5,992;

În virtutea art. 27, 28 și 31 din legea consiliurilor județene,

Am decretat și decretăm:

Art. I. Consiliul județului Romanat este convocat în sesiune extraordinară, pentru ziua de 11 Aprilie viitor, spre a se ocupa cu obiectele următoare:

a) Să chibsuască mijlocele din care să se plătească leftele funcționarilor, ale căror posturi s'au suprimat cu ocazia aprobării bugetului pentru anul curent, pe funile servite.

b) Să se pronunțe asupra necesității i-vită pentru repararea localului ce a fost ocupat de cancelaria sub-prefecturii plășii Oltu-de-Jos, la comuna Islas, cum și să chibsuască mijlocele din care să se plătească aceste reparațiuni.

c) Să se pronunțe asupra mijlocelor pentru înlesnirea plăților, spre a se face față cheltuelilor bugetare indispensabile privitoare atât la serviciul anului 1876, cât și la acela al anului curent.

d) Să se pronunțe asupra înființării unui post de copist în cancelaria comitetului permanent.

e) Să autorise facerea necesarielor virimente de fonduri în bugetul județului pentru anul curent.

f) Să chibsuască mijlocele pentru plata transportului membrilor comisiunelor însărcinate cu facerea recensământului recrutației pentru contingentul anului curent.

Art. II. Ministru Nostru secretar de Stat la departamentul de interne este însărcinat cu executarea acestui decret.

Dat în București, la 17 Martie 1877.

CAROL.

Ministru secretar de Stat
la departamentul de interne,

I. C. Brătianu,

No. 621.

CAROL I.

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională Domn al Românilor,

La toți de față și viitori, sănătate;

Asupra raportului ministrului Nostru secretar de Stat a departamentul de interne, sub No. 5,991;

Având în vedere domnăscă Noastră ordonanță cu No. 123, de la 20 Ianuarie trecut,

Am decretat și decretăm:

Art. I. Se aprobă menținerea sumei de lei 3,000 la art. 26, § 2, cap. 1, și aceea de lei 2,000 la art. 28, același § și cap., bugetul județului Doljiu pe anul curent, pentru repararea caselor numite Veron și Geanol, ast-fel cum s'a votat de consiliul general, pentru motivele coprinse în raport.

Art. II. Ministru Nostru secretar de Stat la departamentul de interne este însărcinat cu executarea acestui decret.

Dat în București, la 17 Martie 1877.

CAROL.

Ministru secretar de Stat
la departamentul de interne,

I. C. Brătianu.

No. 617.

CAROL I.

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Domn al Românilor,

La toți de față și viitori, sănătate;

Asupra raportului ministrului Nostru secretar de Stat la departamentul de interne, sub No. 5,989;

În virtutea art. 27, 28 și 31 din legea consiliurilor județene,

Am decretat și decretăm:

Art. I. Consiliul județului Cahul este convocat în sesiune extra-ordinară, pentru ziua de 11 Aprilie viitor, spre a avisa la mijlocele din care să se plătească serviciul poștei rurale, înscris în bugetul județului pentru anul curent, cu ocazia aprobării lui.

Art. II. Ministru Nostru secretar de Stat la departamentul de interne este însărcinat cu executarea acestui decret.

Dat în București, la 17 Martie 1877.

CAROL.

Ministru secretar de Stat
la departamentul de interne,

I. C. Brătianu.

No. 618.

CAROL I.

Prin grația lui Dumnezeu și voința națională, Domn al Românilor,

La toți de față și viitori, sănătate;

Asupra raportului ministrului Nostru secretar de Stat la departamentul de interne, cu No. 5,995;

Vedând jurnalul consiliului ministrilor cu No. 3, de la 14 ale curente; Pe temeiul art. 1 din legea maximumului taxelor comunale

Am decretat și decretăm:

Art. I. Comuna urbană Vasluiu este autorizată a percepe taxa asupra pavagelor, după cum se prevede în anexata listă visată de consiliul ministrilor.

Art. II. Ministru Nostru secretar de Stat la departamentul de interne este

însărcinat cu executarea acestui decret.
Dat în București, la 17 Martie 1877.

CAROL

Ministru secretar de Stat
la departamentul de interne,

I. C. Brătianu. No. 613.

Listă de taxele asupra posesorilor propuse de
comuna urbană Vaslui.

B.

60 de la proprietățile de pe străzile pavate cu piatră ordinară sau șoseluite, pe fiecare metru de lungimea fațadei începând de la dughenile D-lui Leibis Magder, No. 1,056, și acelea ale D-lui Aidic Mendel, strada Hagiu, spre cruce până la casele societății D-lui Leizer Gherber, No. 1,114, și acele ale D-lui Iosub Leibovic, No. 1,105, fosta ale lui Coman inclusiv, și tot fațada spre mână-și până la dughiana cu No. 1131, a lui Hainulir Sigal, și apoi de la dughenile D-lui Emil Ortinschi, cu No. 1132, fosta ale lui V. Ciumulică, fațada pieței, spre strada Ștefan-cel-Mare, până la dughenile lui Gheorghe Lăscu și Longhia Hogislavski inclusiv, și de la dughiana lui Moise Leibel, tot fațada pieței, până la cea a lui Sucer sin Avram, No. 1163 inclusiv.

40 idem de la fațadele proprietăților, începând de la casarma Călărașilor, casa No. 136, și cea cu No. 135, a D-nei Coina Eșanu, strada Națională, până la binalele lui Leibis Magder, No. 1056, Aidic Mendel, No. 1062, și spre strada Ștefan-cel-Mare, proprietățile din jurul halei, și cu acele, se continuă până la casarma pompierilor, și binalele D-nei Efosina Lăscu, No. 52 și 60, asemenea și de la casa No. 1114, a D-nei Gherber, strada Hagiu, Pricopi Poliacov și Iancu Costinescu, No. 856, strada Petel spre cruce, până la casele D-lui Nicolae Batar, No. 880, și Neculei Florescu, No. 881 inclusiv.

0 idem, de la fațadele proprietăților care și au fațade la cele-alte 3 străzi șoseluite anume:

1). Strada Nouă, de la casele scolare primare și a D-lui Domic, până la V. Ciuhodariu și Teodosia Solomon, exclusiv.

2). Strada Macfidon 9 de la casele preotului Vasile Pătrușu, Vițenti Josinschi și până la Iléna Andoniu și Cristian, inclusiv.

3). Strada Carol și cu strada Mică, începând de la Iancu Costinescu și George Bălănescu, până la Mihai Popescu, Grigore Stavăr, Avram sin David Aidic și Moise Ite.

Facă parte în această clasă proprietățile de la bariera Crucii, strada Crucii, până la D. Nicu Florescu și N. Batar, acele de la bariera Magazia,

strada Națională, până la casarma călărașilor și casele D-nei Coina Eșanu și cele de la casarma pompierilor și Efosina Lăscu până la bariera Poșta, strada Ștefan-cel-Mare.

Proprietățile de pe străzile neșoseluite cu piatră sunt scutite de aceste taxe.

Prin înaltul decret cu No. 639, de la 18 Martie 1877, după propunerea făcută prin raport de D-nu ministru secretar de Stat la departamentul de interne, și pe baza art. 104 și 82 din legea comună, D. Dimitrie Bădulescu s'a revocat din funcțiunea de primar comunei urbane Giurgiu, din județul Vlașca, și s'a numit în locul lui D. Dr. George Alexescu.

MINISTERUL AFACERILOR STRAINE

Măria Sa Domnitorul, în urma raportului D-lui ministru al afacerilor străine, cu No. 3017, a bine-voit, prin înaltul decret cu No. 592, a numi pe D. G. Picipio, fost secretar al II la agenția României la Constantinople, în funcțiunea de dragoman la aceea agenție și pe D. Ch. Balas, în postul de cancelar și contabil, în locul D-lui G. Constantinidi, rămas în disponibilitate.

MINISTERUL CULTELOR ȘI INSTRUCȚIUNII PUBLICE.

Prin înalt decret cu No. 600, din 15 Martie 1877, după propunerea făcută prin raport de D. ministru secretar de Stat la departamentul cultelor și instrucțiunii publice, cucernicia sa Ilie Alexandrescu este întărit, cu începere de la 1 Februarie, expirat, în postul de protoereu al județului Olt, în locul cucerniciei sale Nicolae Constantinescu, destituit.

MINISTERUL DE REBELI

INSTRUCȚIUNI
pentru admiterea în școala fiilor de militari în anul 1877.

Instituirea școlii.

Școala fiilor de militari, stabilită în Iași, sau școala pregătitoare pentru școala milita-

ra de infanterie și cavalerie este înființată în scopul de a da o creștere și educațiune completă fiilor de militari care se destina carierei militare. Acesta drept respalță unui serviciu îndelungat și nepătat.

Se admite în școală și copiii care nu sunt fii de militari.

Aceștia au aceleși drepturi și îndatoriri ca și fiii de militari.

Școala este un colegiu militar și elevii dobândesc toate cunoștințele de bacalaureat în raport cu cerințele instrucțiunii militare.

Cursurile școlii sunt de 4 ani.

Elevii care vor termina cursurile cu succes vor fi trecuți în școala militară din București.

Aceia care nu au satisfăcut la esamenul de eșire vor fi trecuți în armată cu gradul de sergent, unde vor contracta obligatoriul un angajament de 4 ani de serviciu.

Școala este supusă regimului militar.

Fiii de militari vor fi întreținuți în școala de Stat, părinții ne fiind îndatorați la nici o plată.

Uș taxă de 480 lei pe an se va plăti pe semestru înainte pentru elevii ce nu sunt fii de militari.

În favoarea ateloră dintre acești elevi ai căror părinți nu sunt în stare a plăti această taxă, sunt instituite 25 de burse și 30 semi-burse, care se vor dobândi prin îndeplinirea condițiilor prescise la titlul „concedarea bursei și semi-bursei” și pe măsura ce se vor ivi vacanțele.

Concurs:

Nimeni nu este admis în școală de cât prin concurs.

Nimeni nu poate fi admis la concurs de cât este fiu de român sau naturalizat român.

Candidații se pot prezenta pentru câte 4 clase ale școlii.

Programul de cunoștințe cerute candidaților este acela ce mai jos se arată.

Pentru candidații:

Clasa I cunoștințele elementare gimnaziale din colegiu.

Limba română, gramatica după programul școlilor publice din cele 4 clase primare și una gimnazială.

Limba franceză, citire și scriere corectă.

Limba germană, idem.

Istoria Românilor până la imperiul cu geografia ei după programul școlilor publice.

Geografia antică și geografia României. Armetica elementară, completă după programul școlilor primare publice.

Religiunea, istoria sacră și testamentul vechiu.

Clasa II cunoștințele clasei I din școala fiilor de militari după programul de studii al acestei clase.

Clasa III cunoștințele clasei II din școala fiilor de militari după programul de studii al acestei clase.

Clasa IV, cunoștințele clasei III, din școala fiilor de militari după programul de studii al acestei clase.

Epocele și orașele în care esamenele se vor face sunt cele următoare:

La Criova de la 1 la 3 Iuliu.

La București de la 5 la 9 Iuliu.

La Galați de la 11 la 14 Iuliu.

La Iași de la 15 la 21 Iuliu.

Candidații pentru clasele a III și a IV, se vor esamina numai în București la școala militară de infanterie și cavalerie la epoca mai sus fixată.

Condițiunile le vârsă pentru aceste diferite clase sunt:

Pentru a fi admiși în clasa I candidatul trebuie să fi avut 13 ani cel puțin și 15 ani cel mult la 1 Ianuarie al anului curent.

Pentru clasa II, 14 ani cel puțin și 16 ani cel mult.

Pentru clasa III, 15 ani cel puțin și 17 ani cel mult.

Pentru clasa IV, 16 ani cel puțin și 18 ani cel mult.

Candidații care îndeplinesc aceste condițiuni trebuie să se înscrie înainte de 1 Iunie viitor, adresând cererile lor comandantilor divisiilor militare teritoriale în orașele mai sus numite și unde candidatul voesc să treacă esamenul.

Pentru clasa a 3 și 4, cererile se vor adresa direcției școlei militare din București.

Nici o înscripțiune nu va fi admisă după 1 Iunie.

Actele ce trebuiesc a se prezenta odată cu cererea de înscripțiune sunt cele următoare:

1. Actul de naștere al candidatului învestit cu formalitățile pescrise de lege.

2. Un act al primăriei prin care să se constate că tatăl candidatului este român sau naturalizat român.

3. O declarațiune legalizată a unui doctor în medicină constatând că candidatul nu a avut variola sau a fost vaccinat, sau înaintul.

4. O declarațiune înscrisă a tatălui, a mamei sau a tutorelui prin care să se recunoască că este în stare de plăti taxa școlii.

5. Dacă candidatul este fiu de militar, un certificat coprinzând serviciile făcute de tatăl său în armată.

În întâia zi a epocii mai sus fixată candidații se vor prezenta la comandantul divisiiei respective la ora 11 de dimineață, a doua zi pentru clasa 3 și 4 direcția școlei militare în București, la ora 12, spre a fi în esaminați asupra constituțiunii lor fizice de către medicul șef al serviciului sanitar.

1) În cerere se va indica esact adresa candidatului, această sciință fiind foarte necesară ministerului.

divisionar. Acesta hotărăse pe acei candidați care se pot prezenta fuaintea comisiunii de admitere.

În urma esamenului toți candidații vor fi clasati dupe notele ce au dobândit.

Nici un candidat nu va fi admis elev dacă media generală a notelor obținute în toate materiile din program nu însumesă minimum 10, 20 puncturi.

Candidații să ia după taboul clasificăției generale în număr egal cu vacanțele școlii în modul următor:

a) Mai întâi fi de militari ce au obținut nota medie 10, 20.

b) Dacă golurile nu s'au complectat cu fi de militari, să ia în ordinea clasificăției, candidații ce au obținut nota de admise.

Actele depuse de candidații care nu vor fi admiși în școală, li se vor înapoia mai în urmă de către comandantul divisiiei unde au fost depuse sau de către școala militară din București candidaților clasei 3 și 4.

Concedarea burselor și semi-burselor.

Busele și semi-bursele se dau de ministru de resbel pe măsură ce se ivesc vacanții.

Cererile sunt adresate comandantului divisiiei până la 1 August, și va trebui însoțite de un certificat de paupertate (model No. 1) dat de consiliul comunal unde părinții și au domiciliul și care va trebui să conție sciințe precise asupra mijloecilor de esistență, numărul copiilor și celelalte sarcini ale părinților, precum și felul contribuțiunilor.

Certificatul de va fi dat de un consiliu comunal al unei comune rurale, va trebui sărprbat și de consiliul permanent al județului prin fi fuchiere separate.

Condițiunile de împlinire pentru intrarea în școală.

Ori ce candidat numit elev dacă nu se va prezenta directorului școlii la termenul fixat prin scrisoarea sa de numire, va fi considerat ca demisionat.

Nici un elev nu poate fi primit dacă în momentul intrării sale în școală nu va da directorului o asigurare după formele prevădute de art. 1,180 din codul civil prin care tatăl său, muma sa, sau tutorel său se va angajia a depune la thesaur pe semestru și înainte taxa cuvenită.

Elevii ai căror tată, muma, sau tutore nu locuesc în Iași, trebuie să aibă un corespondent acreditat pe lângă directorul școlii (actele model No. 2 și 3.)

Ministru de resbel, colonel G. Slănișanu

No. 12. 1877, Martie 12.

Certificat de Paupertate.

Model No. 1

Numele și pronumele părinților	Posiția actuală a familiei. Numărul copiilor	Starea ce are sau contribuția ce plătesc	Observații

NB. Se va arăta atât starea ce are în acest district cât și în altele.

Model No. 2

Procură.

Sub-semnatul (părinte, rudă sau tutore) al elevului, din școala fiilor de militari ce locuesc în comuna

districtul, autorizez pe D.

ce locuesc în a fi corespondentul elevului pentru ori ce afaceri va avea onorabila direcție a școlii a'i recomanda.

(Urmesă sub-scrierea și legalizarea)

Model No. 3.

Dovada corespondentului.

Sub-semnatul locuitor în suburbia strada, mă angajez a fi corespondentul elevului din școala fiilor de militari pentru ori ce va avea necesitate onorabila direcție a'mi comunica.

La cas de schimbarea domiciliului sunt dator a face cunoscut noua mea locuință.

(Urmesă sub-scrierea și legalizarea)

PARTEA NEOFICIALĂ

București, 22 Martie 1877

DEPEȘI TELEGRAFICE

(Serviciul privat al Monitorului)

Madrid, 2 Aprilie. — D. Layard, noul abasador provisoriu al Marii-Britanii în Turcia, va sosi Sâmbăta la Londra. Aci va lua instrucțiunile guvernului său și va pleca chiar îndată pentru a sosi la Constantinopoli către 15 Aprilie.

Londra, 2 Aprilie. — Times de azi dimineață dice că abasadorii au subscris un instrument diplomatic, relatând declarațiunile făcute de comitele Șawaloff, abasadorul Rusiei la Londra, și dicend că Cabinetul din St. Petresburg are intențiunea de a demobilisa.

Constantinopoli, 2 Aprilie. — Porța

va trimite de sigur un delegat la Petresburg pentru a regula chestiunea desarmării, dăruie va aștepta mai întâi ca protocolul se i fie comunicat oficial.

Berlin, 2 Aprilie. — Principele Bismarck, după cum și propusese de mult, va lua în curând un concediu de o lungă durată. D. Bulow, secretar de Stat la oficiul exterior, îl va înlocui la ministerul afacerilor străine și D. Camphausen, ministru de finance, îl va înlocui la ministerul de interne.

Rusciuk, 2 Aprilie. — Manifestându-se oare care agitație în câte va părți ale vilayetului Dunărei, guvernatorul, Sadyk-Paşa, a trimis autorităților otomane puse sub ordinele sale o circulară foarte tare pentru a le recomanda să înlăture ori ce fel de conflict cu creștinii.

Consulul eglez și va propune de a face în curend o călătorie în interiorul Bulgariei.

Cladova, 2 Aprilie. — Un ofițer rus a venit aici cu misiune de a întorče în patrie pe cei din urmă voluntari care au luat parte în rebelul Serbiei și cari, în număr de vr'o mie, au plecat astăzi.

Pestha, 2 Aprilie. — Generalul Klapka este așteptat la Niça, unde merge a și înălta familia.

(Havas)

Copie dupe procesul-verbal încheiat de D-nii V. A. Urechia, Gr. Ștefănescu și P. Grădișteanu, înaintat ministerului cultelor și instrucțiunii publice pe lângă raportul înregistrat la No. 9,138, din 9 Iunie 1876.

Astăzi, 28 Mai 1876, subsemnații V. A. Urechia și Gr. Ștefănescu, numiți de D. ministru de culte și instrucțiune publică, prin adresa No. 3,784 și 3,783, spre a cerceta modul cum instrucțiunea este organizată și condusă în seminarul Nifon, și cum se respectă înr'ensul regulele de disciplină și moralitate, ce trebuie să domnescă într'un asemenea așezământ, după inițiativa luată de I. P. S. S. părintele metropolit primat al României și Petre Grădișteanu, numit pentru acelaș scop ca reprezentant al I. P. S. S. prin adresa No. 1,258 intrunindu-ne în localul seminarului Nifon, la orele 8^{1/2}, în prezența D-lui Al. Lăzărescu, unul din episcopii testamentari și a P. S. părintele Ecăceanu, rectoral seminarului, am constatat că vastul local destigat de repausatul întru fericire testator, spre a servi la un seminar de mai bine de 40 elevi, prevădut în testamentul său, servește mai mult ca locuințe particulare ale serviciului administrativ, de cât anume pentru destinațiunea sa; scolarii par a fi accesoriul acestui stabiliment; pentru densii nu sunt destinate de cât două camere în etajul de sus și nu din cele mai vaste, pentru dormitor, astfel că paturile se află foarte apropiate

unul de altul, fără respectul spațiului necesar, din punctul de vedere al igienei și al bunelor moravuri; afară de dormitor mai sunt trei camere jos pentru clase, însă și acestea în cea mai proastă condițiune igienică și fără nici unul din accesoriile indispensabile unei instrucțiuni cât de puțin bine înțeleasă; spălătorul unde scolarii sunt nevoiți să vie traversând culoare pline de curente de aer, se află jos într'ua cameră umedă, pe al căreia pereți apa curge și în stare de vădită necurățenie; tot asemenea și garderoba unde domnesca cea mai complectă neregulă.

Mai constatăm în privința localului că dependințele destinate de testator pentru tipografie s'au transformat de D-nii episcopii în grajduri, unde s'au instalat caii unuia din D-lor. De grădina localului nu se folosese elevii pentru practica agricolă și de horticultură, ci D-nii episcopii pentru interesele D-lor particulare.

La privința instrucțiunii de și prin regulamentul făcut de însuși repausatul întru fericire testator cu data 26 Aprilie 1875, se dice la art. 3, că nici un profesor nu va putea fi destituit de cât în casurile și în modul acolo anume prevădut, D-nii episcopii prin procesul lor verbal din 3 Iulie, 1875, necomunicat I. P. S. S. părintelui metropolit primat, care atât după art. 8 din testament are a sa supraveghere supremă asupra așezământului cât și în virtutea calității sale de cap al eparchiei avea dreptul să fie încunoscintat de acesta, sub pretext că profesorii nu fusese numiți prin concurs de către repausatul testator, pune toate catedrele la concurs; apoi prin procesul-verbal de la 26 August, numește sub diferite prețex, fără juriu, fără concurs, pe considerante cu totul personale, două numai din fostii profesori, era pe toți cei alți din nou de și concurenții se propuse, conform programelor publicate, pentru mai multe catedre și nici aceste numiri nu cred de cuviință ale comunica I. P. S. S. părintelui metropolit, al cărui control este astfel înlăturat.

La începutul administrațiunii D-lor episcopii se află 132 de externi, 16 interni și 10 semi-interni, astăzi nu se află de cât 47 externi și 21 interni.

Cauza împuținării numărului scolarilor este că D-nii episcopii n'au voit să înființese clasa IV, de și se află fonduri și scolarii pregătiți pentru această clasă; D-nii episcopii au voit să oblige pe toți elevii să repeteze clasele din care fusese promovăți și unii chiar premiați, acesta sub pretextul puțin fondat că se adăugau câte va cursuri noi ca limba franceză, limba elenă și igiena, din care negreșit acesta din urmă ar fi putut figura în clasa IV. Această decizie pucina nemerită și puțin conformă spiritului și literi testamentului, s'a luat contra protestărilor rectorului și fără să se ceară încuviințarea nici aprobarea ulte-

rioră a I. P. S. S. metropolit Primat, care cu ocaziunea aprobării budgetului anului 1876, a cerut în mod pozitiv înființarea clasei IV, conform testamentului și pe când din budgetul anului 1875, rămăsese un excedent suficient pentru înființarea acelei clase.

În privința disciplinei am observat că dormitoarele sunt lăsate noptea fără nici uă priveghere, nu se află înr'ensele de cât o palidă candelă, pedagogul dorme într'ua cameră particulă din curte; era pedagogii nu sunt de cât dintre scolarii și prin urmare în neputință de a menține disciplina cerută cu deosebire de la un institut de natura acestuia. Unicul pedagog șef, care există s'a numit de a dreptul de către D-nii episcopii, fără cunoscintă rectorului și nici voesce a și da ostentă să înșoțescă pe elevii la biserică.

Autoritatea rectorului este lovită în paguba disciplinei prin fapte de natură celor petrecute; astfel două elevi fiind eliminați provisorii de rector cu consiliul profesoral, conform art. 56 și 57 din regulamentul seminarului Statului pentru fapte de gravă nesubordinare, D-nii episcopii sau creșt în drept al reintroduce și impune în școală fără să ție seamă de efectele ce trebuia să aibă împuținarea autorității organelor imediat veghetore asupra disciplinei. Observăm și aici că rezoluțiunea D-lor episcopii a fost luată fără ca într'ua materie atât de delicată să fie încunoscintat măcar pe I. P. S. S. Sa și am puțin constata, din răspunsurile D-lui Lăzărescu și din corespondența D-lor episcopii cu Metropolia, tendința pozitivă de a înlătura cu desăvârșire controlul I. P. S. S. reducându-l la dreptul iluzorii de a face oarecari observațiuni și acestea supuse la aprecierea ulterioară a D-lor episcopii, cari ar putea să ție sau nu seamă de deusele după cum ar găsi cu cale.

În privința budgetului anului 1876, am constatat că prima grijă a D-lor episcopii a fost de a și aloca câte 300 lei noi pe lună în loc de 250 prevăduti de testament, de și acest drept nu li se dădea, cu încuviințarea metropolitului după vreme de cât atunci când veniturile vor fi crescut și se vor fi făcut toate îmbunătățirile prescise.

Profesorilor de geografie, limba latină, matematică și igienă populară se acordă un onorar de 300 lei noi pe când tutulor celor alți ca profesorii de limba franceză, limba elenă, științe fizice și naturale cu noțiuni de agricultură, nu se acordă de cât onorar de 250 lei. I. P. S. S. a făcut observațiuni asupra acestui budget. D-nii episcopii au purces înaintea fără a ție seamă de deusele în cât budgetul aprobat cu modifițațiunii s'a pus în lucrare fără nici uă modifițațiune.

Astfel acest institut cu 21 interni numai pentru cari se cheltuesce pe an țifra

enormă de 73,251 lei noui, nu corespunde la scopul gloriosului său fondator, nici din respectul igienei, nici din respectul didactic, nici din respectul educației clericale, perespectându-se în totul și literal testamentul prea fericitului Nifon.

Pentru viitor nu putem prevedea o schimbare a acestei situații de oare ce în bugetul anului 1876 nu se găsea altă îmbunătățire de cât alocarea a 480 lei pentru cinci noi bursieri, de și se arată un escedent de 30,000 lei, de oare ce semele nu sunt prezentate, regulat ca acte justificative și controlul făcut imposibil.

Acest proces-verbal s'a făcut în dublu exemplar, din care unul se va înainta de către noi V. A. Urechia și Gr. Ștefănescu D-lui ministru de culte și instrucțiune publică; era unul se va înainta de mine P. Grădiștenu I. P. S. S. părintele metropolit primat.

Gr. Ștefănescu, V. A. Urechiaș Petru Grădiștenu.

Raportul D-lui inspector financiar D. G. Munteanu către D-nu ministru al cultelor și instrucțiunii publice.

Domnule ministru,

D. ministru de finace, pe lângă adresa No. 29,835 din anul curent, mi a transmis în copie adresa D-voastră No. 10,271 și în conformitatea cererii ce vi faceți, și pentru motivele espuse, mă autorisă să cerceteze compturile și starea casei seminarului Nifon din București.

Sâmbătă, în ziua de 11 Decembre curent, m'am prezentat în localul administrației seminarului Nifon, unde am găsit prezenți, pe doi D-ni epitropi testamentari, Dimitrie Ștefanopolu și Ghiță Enescu, facia fiind și cel al treilea D. epitrop ales în locul decedatului Lăzărescu.

După ce le am spus obiectul vizitei mele și le am înfățișat actele cari mă autorisă a cerceta compturile și starea casei seminarului Nifon, unul din D-lor D. G. Enescu, mi a declarat că sunt gata să vă dau toate informațiunile ce cari voiți avea trebuință, însă și rezervă dreptul d'a protesta contra delegații ce am, din partea guvernului, d'a face o asemenea cercetare.

Ajutat d'era de buna voință a D-lor le am cerut să mi prezinte registrele de comptabilitate pe cele din urmă patru luni ale anului 1875, adică de la 1 Septembrie, de când s'a început administrația seminarului Nifon, ceea ce s'a și urmat; și observând aceste registre, am constatat că ele prezintă nici o ordine de comptabilitate căci nu se arată cari sunt veniturile și cari sunt cheltuelile, nu s'a trecut nici o partidă în regulă; unele sunt numai începute, era altele ne terminate, lucru care m'a pus în imposibilitate d'ami întemeia cercetările mele pe asemenea registre.

Într'un dosar sub No. 1, am găsit două bugete formate și iscălite de D-ni epitropi, însă:

Bugetul seminarului Nifon este înscris la venituri prin analogie pe patru luni din 1875 cu lei.

Cheltueli înscrise cu lei.

Escedent bugetar lei.

Bugetul pentru fondul laic este înscris la venituri asemenea prin analogie pe patru luni cu lei.

Cheltuelile idem cu lei.

Escedent bugetar lei.

Socotind deia că, în lipsa registrelor de comptabilitate să mă întemeez în cercetarea socotelilor pe aceste două bugete, am fost nevoit să mă opresc și de la acesta pentru cuvântul,

1. Că unele cifre ce erau trecute la venituri, sunt șterse și îndreptate.

2. Că cheltuelile dezvoltate pe articole sunt înău ficțiune, de oare ce D-ni epitropi nu s'au ținut de ele și al;

3. Că în aceste bugete s'a trecut la venituri numai fondurile destinate prin testament fără ca D-ni epitropi să ție compt și de art. 19 din actul testamentar, pentru fondul destinat la învățământul laic și la acte de bine facere, ca să trecă la venituri și averea găsită la mărtea Inalt prea Sântitului testamentar, averea care s'a cheltuit de D-lor precum vă voi arăta, mai la vale.

Precum vedeți D-le ministru, înău aci nu am găsit nici un act pe care să pot pune basă în cercetările mele lucru ce a recunoscut și însuși D-ni epitropi; de oare ce la întrebarea ce le am făcut asupra unei asemenea neregularități, mi au răspuns; că comptabilitatea și administrația a fost încredințată unuia dintre D-lor, răposatului Lăzărescu, că de început nu se putea țina veri-uă regula din cauza împrejurărilor în care se găseau atunci, că D-lor erau cu totul de o altă părere, adică ca înainte de toate să plătescă întâi datoriile răposatului Inalt prea Sântitului metropolit Nifon, și în urmă cu ce va rămănea din averea găsită la mărtea sa și cu fondurile destinate prin testament, să începă cu o comptabilitate regulată și în fine că răposatul D. Lăzărescu a trimis înalt prea Sântiei Sale părintelui metropolit Calinic o situațiune de toate veniturile și cheltuelile armate, în cursul celor patru luni ale anului 1875; situațiune care am găsit-o în două brulioane și popiate numai veniturile, și în una din condicile de comptabilitate despre care am vorbit mai sus.

Acastă situațiune reprezintă veniturile următoare însă:

Incasați din diferite ve-

nituri în anul 1875 lei . . . 69,655.09/00

Aflați la mărtea metropolitului în numerar și efecta după inventariu . . . 121,162.58/00

S'a adăogat de noi cei găsiți după un alt inventariu și ne trecuți în situațiune . . . 146.32/00

Total al veniturilor . . . 190,963.99/00

În facia unei asemenea neregularități ca cea descrisă aci, nu mi a rămas altceva de făcut D-le ministru, de cât să iau de normă aceste venituri spre a compara cheltuelile făcute.

În ceea ce privesce cheltuelile însă, am găsit formate în regulă 28 de dosare, compunind actele justificative după care alăturăm pe lângă acesta o copie întocmai, de unde rezultă că cheltuelile efectuate se urcă la cifra de lei 195,755.76/00, adică cu un plus de cheltueli peste venit de 1,4791 bani 77/00.

Atât din situațiunea veniturilor cât și din aceea a cheltuelilor se constată că D-ni epitropi au amestecat fondurile și cheltuelile le au făcut în bloc, fără să ție compt de prescrierile testamentului și de bugetele ce s'a format chiar de D-lor.

În ceea ce privesce actele justificative și natura cheltuelilor făcute, care reprezintă enorma cifră de lei 195,755.76/00, nefiind de competența mea ale judeca, rămâne a se aproba sau respinge conform testamentului.

Tot ce vă pot spune că, după mine, și aci s'a urmat oarecari iregularități spre exemplul.

Inalt prea Sântia Sa părintele metropolit Nifon, în viață fiind încă, a lăsat unuia din epitropi D-lui Ștefanopolu una mie galbeni pentru înmormântarea Prea Sântiei Sale; la mărtea Prea Sântiei Sale însă, D-ni epitropi într'un proces-verbal, și pentru motivele espuse acolo, dispune și cheltuesce alți lei 14,756 bani 74 mia de galbeni nu este trecută nici la venit nici la cheltueli.

Oă a dat sub titlu de pensii viagere lei 1,119 bani 59, unor persoane ce a crezut că li se cuving, pe timpul înainte de 1 Septembrie, data intrării D-lor în administrația seminarului.

Că după bugetul format de însuși D-lor a trecut sub titlu de cheltueli pentru reparații lei 2,000 și a cheltuit lei 4,685 bani 15.

Oă a dat un ajutor la mărișu unei fete de lei 1,762 care fată avea oă zestre de de la părinți de lei 10,000 nu cred că se putea bucura de ajutorul prescris de art. 6, alin 1 din testament; și în fine că epitropia fiind datoră către Stat taxă de înregistrare pentru mutațiune în lipsă de bani; a răpudat pentru plata acestei datorii 73 obligatii bonariene prin bună tocmelă fără nici oă licitațiune.

Aci se termină, D-le ministru, cercetarea socotelilor pe anul 1875.

Pentru anul 1876 situațiunea se ameliorează. Pe anul 1876, am găsit întocmite registre în regulă, precum și două bugete, după care reproduc aci situațiunea lor însă;

Bugetul pentru fondul laic este înscris la venituri cu lei...

Cheltueli cu lei... 48,846
Escedent bugetar lei... 3,822,94/00

Bugetul seminarului Nifon este înscris la venituri cu lei...

Cheltueli cu lei... 103,958,38/00
Escedent bugetar lei... 30,706,63

Din suma din bugetul pentru fondul laic înscris la venituri cu lei 48,846 s'a încasat până în ziua de 14 Decembre anul curent lei 22,189,75/00. Era din cei a seminarului Nifon de lei 103,958,39/00, s'a încasat asemenea până la 14 Decembre lei 124,524,85

Totalu banilor încasați lei 146,714,60/00

Din această sumă s'a cheltuit până în ziua de 14 Decembre pentru fondul laic lei... 43,680,11

Pentru seminarul Nifon asemenea până la 14 Decembre lei... 84,327,38

Totalul cheltuelilor... 128,007,39

Asupra acestei situațiuni se observă următoarele:

1. Că din fondul seminarului Nifon s'a încasat de la 1 Ianuarie până în ziua de 14 Decembre 1876, un plus peste prevederile bugetare de lei 20,566 bani 47, care se compune din:

Lei 6,400

beneficiu rămas din cumpărarea a 30 obligațiuni domeniiale, spre înlocuirea altor atâtea obligațiuni eșite la sorti.

17,880 diferința de calcul la 948 piese obligațiuni a 80 franci procente care s'a trecut la venituri numai lei 57,960 în loc de lei 75,840.

675,47/00 beneficiu realizat din alte 9 obligațiuni cumpărate potrivit testamentului și depuse la banca din Odesa.

23,955,47/00 total.

3,389 se scade deficit din prevederile bugetare de la hanu Dedu.

20,566,47/00 total egal netu, beneficiurile realizate.

2. Că escedentele bugetare, ce se arată de D-nii episcopii devin sume fictive pe câtă vreme D-ler nu se mărginesc cu cheltuelile în marginile alocațiunilor bugetare, de ce prin bugetul seminarului

precum am arătat mai sus au avut alocat de cheltuit lei 73,251 bani 75 și D-lor au cheltuit până la 14 Decembre 84,327,39/00

3. Că din fondul laic de și au încasat până la 14 Decembre numai suma de lei 22,189 bani 75, D-lor a cheltuit însă asupra acestui fond suma de lei 43,680 b. 01/00, adică cu un adaos de l. 21,490,26/00

Situațiunea casei proprii disă este cea următoare:

Veniturile realizate asupra ambelor fonduri de la 1 Ianuarie până în ziua de 14 Decembre 1876 este de lei 146,714,60/00

Cheltueli efectuate până la aceeași dată lei 128,007,39/00

Suma cheltuită mai mult în anul 1875. 4.791,77/00

132,799,16/00

Rămâne în casă 13,915,44/00

Acastă sumă de lei 13,915 b. 44 ce rezultă ca numerar în casă pe ziua de 14 Decembre 1876 s'a constatat în prezența

noastră că se află în ființă compusă din monedă de aur și argint.

Pentru uă mai bună lămurire asupra cheltuelilor efectuate în sumă de l. 128,007 bani 39 anexez aci două liste estrase după registrele de partiți prin care se arată creditele alocate prin bugete și sumele cheltuite asupra fie-cărui articol în parte.

Acestea sunt, D-le ministru, constatările ce am făcut în zilele de 11, 12 și 13 curent, socotelilor seminarului Nifon pe anul 1875 și până la 14 Decembre 1876 față cu D-nii episcopii, pe care cu onoare le supui la cunoștința D-văstră, adăogându-vă tot-uă-dată că asupra modului cum se administrează de D-nii episcopii fondurile destinate prin testament, nu am făcut nici uă observațiune de ore-ce dișele fonduri fiind arendate de mai înainte de Inalt Prea Sântia Sa metropolitul Nifon, D-nii episcopii au avut puține acte administrative de făcut.

Primiți vă rog, D-le ministru, încredințarea prea osebitei mele stime ce vă port.

Inspector financiar: D. G. Munteanu

Listă de dosarele cu actele justificative pentru cheltuiala pe 4 luni din 1875.

No. dosar.	Natura cheltuelilor.	Lei	B.
1	Diferite datorii remase la încetarea din viață a mitropolitului.	15,533	84
2	Pensiuni viagere (datorii d'inainte)	1,119	59
3	Cheltueli urmate cu înmormântarea (peste 1000 galbeni)	14,756	74
4	Cheltueli urmate cu întreținerea grădinei Gramont	2,938	16
5	Cumpărarea unei case de fer	850	—
6	Cheltueli urmate cu esamentul scolar	383	90
7	Publicarea catredrelor seminarului	79	20
8	Reparația seminarului, (budget 2,000)	4,685	15
9	Cheltueli cu scoterea copii dupe actul de ipotecă relativ la moșia Slobozia	14	—
10	Cheltueli de cancelarie	91	60
11	„ urmate cu experti blănari.	21	—
12	„ de instalare	4,429	29
13	„ urmate cu exploatarea în regie a moșiei Chiajna.	3,321	5
14	„ urmate cu procesul arendașului moșiei Băscoveni	366	28
15	„ urmate cu parastasele	1,316	9
16	„ urmate pentru mărișul unei fete	1,762	—
17	„ urmate cu taxele de înregistrare, procese, etc	95,187	35
18	Diferite compturi mărunte.	542	94
19	Léfa spălătoresei.	200	—
20	Cheltueli urmate cu nutrimentul elevilor	2,289	57
21	„ cu iluminatul	69	60
22	„ cu foncierele stabilimentelor.	784	12
23	„ cu bursele laici	6,784	42
24	„ cu plata salarelor	30,332	34
25	Pensiuni plătite la diferite persoane sermane	3,178	—
26	Cheltueli urmate cu învățământul elevilor.	723	60
27	Ajutorele bănești acordate la biserică	531	25
28	Cheltueli pentru lemne	500	—
	Suma	192,991	8
	Se adaogă cheltuiți cu plata foncierei pentru pădurea Letea	2,764	68
	Total	195,755	76

Listă de cheltuelile urmate din fondurile alocate prin budgetul seminarului Nifon de la 1 Ianuarie a 14 Decembre 1876.

No.		Creditele budgetare		Sumele cheltuite.	
		Lei.	B.	Lei.	B.
1	Tratamentul personalului administrativ.	13,260		10,882	75
2	" " didactic.	33,600		30,000	
3	" " de serviciu.	6,396		5,033	40
4	Nutrimetul	7,548		6,558	69
5	Iluminatul	388	80	207	15
6	Apa	108		27	
7	Încălzitul	1,290		1,292	
8	Material de cancelarie	240		252	41
9	de studii și premii	1,000		625	75
10	Spese neprevădute	600		20,970	62
11	Asigurarea hanului Dedu.	157	75	142	25
12	" seminarului	173	20	161	20
13	Imposite la hanul Dedu	1,000		2,895	99
14	Reparația hanului Dedu	2,500		1,942	28
15	Reparația clădirilor Letca	2,000		—	
16	Idem a localului seminarului	1,500		1,314	59
17	Cheltueli de procese.	1,000		233	62
18	Zugrăvitul mormântului	500		—	
19	Abonament la jurnale	300		20	
20	Parastase.	1,590		1,767	68
		75,151	75	84,327	38
	Se scade creditul adăogat peste budget la nutriment.	1,900			
		73,251	75	84,327	38

Listă de cheltuelile urmate din fondurile alocate prin budgetul pentru fondul laic de la Ianuarie a 14 Decembre 1876.

No. curent		Creditele budgetare anuale.		Sumele cheltuite.	
		Lei.	B.	Lei.	B.
1	Tratamentul personalului administrativ.	13,260		10,453	30
2	Bursele elevilor	12,690		10,202	91
3	Pensiuni viagere	9,204		8,404	
4	Adjutoare de măritagiū	1,762	56	—	—
5	Adjutoare la biserică	2,000		—	—
6	Asigurarea caselor de la Chiajna.	101		89	50
7	Reparația caselor de la Chiajna	500		—	—
8	Imposite la moșia Chiajna	1,500		5,620	80
9	Fonciera grădinei Gramont.	200		202	64
10	Cheltueli de judecată	1,000		2,890	10
11	Lefile servitorilor de la moșia Chiajna.	1,260		582	34
12	Léfa îngrijitorului de la Gramont.	355	50	325	93
13	Parastase.	1,190		1,190	
14	Cheltueli neprevădute	—	—	689	42
15	Cheltueli cu exploatarea moșiei Chiajna	—	—	3,029	7
		45,023	6	43,680	1

ADUNAREA DEPUTAȚILOR

SESIUNEA ORDINARĂ PRELUNGITĂ.

Sumariū ședinței din 19 Martiū, 1877.

Președenția D-lui președinte C. A. Rosetti.

Ședința se deschide la 1 oră după amiază.

Prezenț 78 D-ni deputați.

Sumariul ședinței precedente se aprobă.

Se trimite la comisiunea de indigenat, petițiunea D-lui Eremia Petricu.

Se procedează din nou la votarea în total asupra proiectului de lege pentru modificarea legii timbrului și înregistrării.

Votanți 54
Abținuți 4
Majoritate reglementară . . 39
Bile albe pentru 47
" negre contra 17

D. președinte proclamă că Adunarea a adoptat.

D. Pilat Constantin, raportorul comisiunii financiare, comunică Adunării că, cu ocaziunea votării a două credite, din care unul pentru acoperirea mai multor plăți, făcute concesionarilor căiel-ferate Ploesci-Predeal și Adjud-Ocna și altul pentru plata a diferiți lucrători întrebunțați de compania Crawley în construcțiunea căiel-ferate Ploesci-Predeal, s'a strecurat uă erore de redacțiune comună ambelor acestor proiecte, dicându-se: „se autorisa acoperirea acestei sume din împrumutul de 16 milioane;“ în loc de a se dice: „peste suma împrumutului de 16 milioane.“

Adunarea ia act de această și autorisă biuroul a rectifica aceste erori.

Se citește raportul comisiunii financiare asupra proiectului de lege prin care se autorisă comuna urbei Galați a contracta un împrumut de 2,135,480 lei, 22 bani.

După discuțiunea urmată se pune la vot luarea în considerațiune.

Votanți 63
Majoritate reglementară . . 39
Bile albe pentru 51
" negre contra 12

D. președinte proclamă că Adunarea a luat în considerare.

Se procedează apoi la discuțiunea pe articole.

Art. 1 se adoptă d'înpreună cu adăogirea următorului alineat.

„Suma provenită din acest împrumut se va depune la casa de depuneri și consemnațiunii, rămâind destinată pentru stingerea datoriilor comunei.“

Art. 2 se adoptă fără modificare.

Se pune apoi la vot proiectul în total:

Votanți 69
Abținuți 2
Majoritate reglementară . . 39
Bile albe pentru 55
" negre pentru 14

D. președinte proclamă că Adunarea a adoptat.

Se citește raportul comitetului delegaților de secțiuni relativ la proiectul de lege pentru modificarea art. 2 din legea organizării corpului telegrafo-postal (votat și amendat de Senat).

După adoptarea luării în considerațiune și votarea fie-cărui amendament în parte se pune la vot proiectul în total:

Votanți 73
 Abținuți 1
 Majoritate reglementară 39
 Bile albe pentru 72
 „ negre contra

D. președinte proclamă că Adunarea a primit proiectul amendat.

Se citește concludiunile raportului comitetului de punere sub acuzare a foștilor miniștri dați în judecată.

După discuțiunea urmată se pune la vot mai întâi concludiunile raportului în ceea ce privește escluderea de sub acuzare a fostului ministru Petre Carp.

Votanți 53
 Abținuți 8
 Majoritate reglementară 39
 Bile albe pentru 44
 „ negre contra 9

D. președinte proclamă că Adunarea a adoptat concludiunile și prin urmare a esclus pe D. P. Carp de sub acuzare.

Se procedesă apoi la votarea concludiunilor raportului în ceea ce privește escluderea dintre acușați a D-lui Nicolae Crețulescu.

Votanți 60
 Abținuți 6
 Majoritate reglementară 39
 Bile albe pentru 48
 Bile negre contra 12

D. președinte proclamă că Adunarea a adoptat concludiunile raportului în ceea ce privește escluderea D-lui Crețulescu dintre acușați.

După discutarea și adoptarea în principiu a propunerii de a se retrage acușatiunea de asupra foștilor miniștri G. Gr. Cantacuzino, B. Boerescu și T. Rossetti pe considerațiunile că probele adunate nu stabilesc culpabilitatea lor.

Se procedesă la votarea în parte acestei propunerii în ceea ce privește retragerea acușatiunii d'asupra fostului ministru G. Gr. Cantacuzino.

Votanți 58
 Abținuți 6
 Majoritate reglementară 39
 Bile albe pentru 39
 „ negre contra 19

D. președinte proclamă că Adunarea a admis retragerea acușatiunii în privința D-lui G. Gr. Cantacuzino, fost ministru.

Se procedesă apoi la votarea acestei propunerii în privința retragerii acușatiunii asupra D-lui B. Boerescu, fost ministru.

Votanți 59
 Abținuți 7

Majoritate reglementară 39
 Bile albe pentru 33
 „ negre contra 26

D. președinte proclamă că votul ne într'unind majoritatea reglementară este nul și rămâne a se face un al doilea la începutul ședinței viitoare.

Se pune la vot această propunere în ceea ce privește retragerea acușatiunii asupra fostului ministru D-lui Theodor Rossetti.

Votanți 59
 Abținuți 5
 Majoritate reglementară 39
 Bile albe pentru 45
 „ negre contra 14

D. președinte proclamă că Adunarea a încuviințat retragerea acușatiunii asupra fostului ministru D. Theodor Rossetti.

Ședința se rădică la orele 6¹/₄ dupe amiazi, anunțându-se cea viitoare pe Duminică 20 Martie 1877.

Sumariu și dinței din 20 Martie, 1877.

Președinția D-lui președinte C. A. Rossetti.

Ședința se deschide la 2 ore după amiazi.

Prezenți 76 D-ni deputați.

Sumariul ședinței precedente se aprobă. Se acordă concediu D-lui Mărzescu Gheorghe.

Se trimite la comisiunea de petițiuni, petițiunea mai multor neguțători morari din capitală.

Se trimite la comisiunea comunală, petițiunea mai multor locuitori din cătunele Șajnoica, Brătășeni și Pitiștenca.

D. deputat Poenaru Bordea anunță următoarea interpelare D-lui ministru al lucrărilor publice:

„Să arate în ce condițiuni a permis reștaurarea morilor după râul Ialomița, în urma ultimei inundațiuni ce a adus? Căci după informațiile ce avem, zăgazarile s'a rădicat aproape la îndoit de ceea ce a decis ministerul.

2^o. Când este dispus D-nu ministru, a prezenta Camerei proiectul de lege relativ la rîuri, promis deja de fostul ministru D. Dimitrie Sturdza.

Se procedesă la a doua votare a propunerii pentru a se retrage acușatiunea d'asupra fostului ministru B. Boerescu pe motiv că probele adunate nu stabilesc culpabilitatea sa.

Votanți 60
 Abținuți 8
 Majoritate reglementară 39
 Bile albe pentru 23
 „ negre contra 37

D. președinte proclamă că votul ne într'unind majoritatea reglementară, este nul și se va face o altă votare la începutul ședinței viitoare.

Se pune apoi la vot și se adoptă în unanimitate următoarea propunere:

„De și acțiune n'ar putea subsista în „contra repausatului G. Costa-Foru; Adunarea constată că în urma investigărilor comitetului, acușatiunea în privința repausatului, urma să fie înlăturată.“

D. deputat Fleva Nicolae prezintă un amendament în coprinderea următoare:

„Adunarea decretesă și ordonă areștarea acușatiilor Lascar Catargiu, I. Florescu, Al. Lahovary și Petre Mavrogheni fiind puși sub acușatiune pentru fapte „cualificate și pedepsite ca crime de condica penală în vigoare.

„Comitetul de acuzare va face în numele Adunării naționale, cuvenita ordonanță în forma prevădută de art. 227 din „codica de procedură penală.

După discuțiunea urmată asupra acestui amendament se procedează la votarea sa în total.

Votanți 68
 Abținuți 2
 Majoritate reglementară 39
 Bile albe pentru 14
 „ negre contra 54

D. președinte proclamă că Adunarea a respins acest amendament.

D-nii Misail George, Costinescu Emil și Fleva Nicolae, demisionând din însărcinarea de membrii în comitetul de acuzare al foștilor miniștri dați în judecată; D. președinte declară că se va înscrie la ordina zilei a ședinței viitoare alegerea membrilor pentru complectarea aceluși comitet.

Ședința se rădică la 5 ore după amiazi, anunțându-se cea viitoare pe Lună 21 Martie 1877.

Sumarul ședinței de la 21 Martie 1877.

Președinția D-lui președinte C. A. Rossetti.

Ședința se deschide la 2 ore după miezi.

Prezenți 76 D-ni deputați.

Sumarul ședinței precedente se aprobă. Se comunică Adunării adresa comisiunii socotelilor Statului prin care se încunosciițesă că aceea comisiune va continua cu lucrarea sa și în intervalul dintre sesiuni.

Adunarea decide a se încunosciițea guvernului.

Se procedează la a treia votare asupra propunerii pentru a se retrage acușatiunea d'asupra fostului ministru Vasile Boerescu.

Volanți	66
Abținuți	7
Majoritate reglem.	39
Bile albe pentru	17
negre contra	49

D. președinte proclamă că Adunarea a respins propunerea în ceea ce privește retragerea acușățiunii d'asupra fostului ministru D. Vasile Boerescu.

Să procededă apoi la alegerea a cinci membrii pentru complectarea comitetului de acuzare a foștilor miniștri dați judecăteli.

Votanți 63 din care voturi exprimate 59 iar bilete albe 4.

Majoritate absolută 30.

Sau ales:

D. Stătescu Eugenie	cu 57 voturi.
" Vernescu Gheroghe	" 49 "
" Fleva Nicolae	" 49 "
" Misail Gheorghe	" 44 " și
" Daniilopol Gheorghe	" 31 "

Proclamându-se acest vot D-nii Vernescu Daniilopol, Stătescu, Misail și Geani declară că demisionază.

Punându-se la vot primirea acestor demisiuni, Adunarea le respinge.

Să citește apoi raportul comisiunii însărcinată cu studierea chestiunii arendașilor Statului.

Asupra acestui raport discuțiunea prelungindu-se până la orele 6 după amiază ședința se ridică, fanucia cea viitoare pe Marti 22 Martie 1877.

SENATUL

SESIUNEA ORDINARĂ

Ședința de la 2 Februarie, 1877.

Președința D-lui vice-președinte *Ivan Ghica*, asistat de D-nii secretari *Belu Stefan* și *Rășcanu Dimitrie*,

(Urmare)

D. Al. Orescu. Onorabil D-ni senatori, mi pare rău că colegul meu, senatorul ales de Universitatea de Iași, D-nu Cobălcescu lipsește. Am fost provocat ca să iau cuvântul, și nu putem să fac alt-fel, nu putem să mă abțin de la uă desbatere atât de importantă asupra casului ce ne ocupă astăzi, simț datoria pre cât a apăsă drepturile profesorilor, cu atât a accentua îndatoririle D-lor. Este adevărat că în legea instrucțiunii publice există articol precis, art. 390 cu aliniatul său, că absența nu se poate justifica cu alte ocupațiuni; acesta este pozitiv. Dără nu există nici un articol, prin care să oprească pe un profesor, când el este în stare de a mai ocupa și uă altă

funcțiune, fără jicnire a îndatoririi sële de profesore.

D. Cogălniceanu. Așa este.

D. Al. Orescu. Am auzit dicându-se că onor. D. Ionescu, la uă interelațiune făcută fostului ministru de instrucțiune D-nu Mârzescu, ar fi adus cazul numirii D-lui Mandrea și ar fi declarat că acea numire ar fi uă călcare a legii instrucțiunii publice.

Ei bine, afirm că nu este așa! și nici nu putea să fie uă călcare de lege, pe câtă vreme profesorele ocupând nă funcțiune de judecător, este în pozițiune de a îndeplini cu demnitate misiunea sa de profesore. A ocupa și alte funcțiuni nu este oprit de lege.

D. Cogălniceanu a făcut uă comparațiune între profesorii de Cernăuți și ai noștri și ne a pus în vedere pe profesorele Neander din Berlin și a făcut această comparațiune spre a arăta lipsa de devotament a profesorilor noștri. A arătat ori cum culpa profesorilor ce se resfrânge nu numai asupra celor din Iași, dără și asupra celor din Bucuresci din care am onore a face și eu parte și cari, în puterea Constituțiunii, sunt trimis ca reprezentante în Senat.

Amintindu-ne numele Neander, profesorele de la Berlin, D. Cogălniceanu ne a adus ca comparațiune de devotament uă excepțiune. Profesorele de teologie răposatul Neander, pe care l'am cunoscut și eu era uă virtute creștină și totă starea lui, toate veniturile sële le împărțea la scolarii săraci, căci el neavând familie la nimic nu se gândea de cât la studiul său teologic, la bine-faceri pentru instrucțiune la ajutor pentru scolarii.

Onor. D. Cogălniceanu ne a spus nimic despre cei-lalți profesori ai societății care erau tot de meritul și de gradul lui Neander, nu ne a menționat nume, de ai contemporanilor săi iluștri profesori ca Puchta, Fredelemburg, Erenberg, Schinkel etc, cari toți erau profesori ordinari, ce avantajie aveau ei, și cum în puterea acelor avantajie se devotau cu totul numai studiului, și ast-fel puteau să își îndeplinească cu sfințenie îndatorirea lor.

Imi pare rău să intru în ore-cari detașări care ar avea pôte aerul de a mă face apărător al neglijenței sau susținător al materiei.

Sunt nevoit însă a o face și nu voi uă apăra cauza mea, de ore ce eu ca regulat la uă pensiune egală cu léfa de profesore, nu așa putea fi bănuț.

Dacă fac prelecțiuni, le fac pentru devotamentul studiului. Imi pare rău să mă laud pe mine, dără nu am ce să fac.

Acei profesori iluștri contemporani lui Neander au de la 2,400 până la 3 mi și 4 mi de talerți ceea ce conrespunde cu 40 mi lei de ai noștri.

Voci. Lei vechi.

D. Orescu. Da, lei vechi.

Ce avantajie mai au? De la fie-care student au câte doi napoleoni, și pentru fie-care curs. Apoi însuși D-sa ne a spus că aceste somități când țin prelegerile lor, trebuie să se dărâme din pereți spre a mări sălile ca să pôte încăpea mulțimea auditorilor.

Ce avantajie mai au acești profesori? Pe lângă onorariul, pe lângă plata de doi napoleoni de la fie-care student, pe lângă plata inscripțiunelor și esamenelor mai au și un alt avantajiu, ca densii aparținând unei națiuni instruite și mari, cum este națiunea germană, engleză, francesă și italiană, ori ce carte științifică sau literară a profesorilor ce le dau la lumină se vinde de a doua zi, și numai din acest produs al studiului permanent să pôte să facă stare colosală; în vreme ce la noi, chiar când uă producțiune ar avea tot meritul nu se pôte vinde și va fi în cele dia urmă mâncată de șioreci (aplause).

Etă avantajele ce au acei profesori pentru care cu drept se cere ca ei să se devoteze studiului?

Dără ore pentru acesta că nu avem avantajie să nu ne îndeplinim noi datoria? Ferescă D-deu! Nu voi uă eu acela care să încurajez neîndeplinirea datoriilor, dără trebuie să fim drepti, și să nu comparăm devotamentul unora, cari în însuși devotamentul studiului găesc asigurarea vieții lor și a familiilor lor, cu devotamentul șteril și pucin încuragiat al altora.

Spre a putea cere de la profesori noștri ca să își consacre totă viața lor și a nu se mai ocupa cu nimic alt afară de studiu ast-fel precum sunt aceia de care s'a făcut mențiune, ar trebui să se bucure și profesorii noștri măcar de uă parte din multele beneficii ale acolora.

Ași fi dorit ca prin legi speciale să se asigure pozițiunea profesorilor, căci care este pozițiunea profesorilor noștri? Mai toți miniștri de instrucțiune publică cari vin, cu puține excepțiuni, nu fac de cât să isbescă când în instrucțiune când în corpul profesorilor, destituind pe unii profesori fără cuvânt, pe alții ameninșându-i cu violențe și în cele din urmă, cum am vădut în onorab. Cameră actuală și în prezența D-lui ministru cu uă trăsura de condei s'a sters și micul drept de gradațiune! Apoi acesta este încuragiarea care trebuie să se facă profesorilor? Sunt profesori cari servesc de 24 de ani, și după legea instrucțiunii publice, trebuie să aibă dobândit dreptul de gradațiune, adică acela de avea léfa îndoită după 12 ani. Făcutu-s'a uă acesta? Nu! Puțini profesori sunt din universități cari au ajuns la acest drept după un serviciu de 24 de ani! Apoi prin aceea trăsura de condei nu se putea vedea nedreptatea; nu se putea vedea că însuși principiul de inamovibilitate, de stabilitate este nimicit? Și ore cu asemenea des-

curajului se pretinde ca profesorii nostri să fie egali în devotament cu profesorii celorlalte Universități? Și un asemenea devotament se poate dobândi prin asemenea mijloace.

Nu voiți dice cu toate acestea că lipsa de devotament este justificată, nu voesc să încurajez lipsa D-lor profesori de la datoriile D-lor, din contra, sunt și tot-d'auna am fost ca profesorii să și facă în conștiința datoriei, din contra, voiți dice: că, instrucțiunea publică este alimentul esențial al națiunilor! Nu sunt ei din aceea care au scولا Darwinistă, materialistă! Spiritualismul combate cu tărie materialismul. Pentru noi care ne iubim naționalitatea trebuie să căutăm veritățile în idealism, căci numai acolo se găsesc veritățile ideilor, numai acolo residese virtutea și patriotismul. Nu Darwinismul său cosmopolismul va putea să ne conserve naționalitatea noastră! Sunt dără cu totul pentru ca profesorii să și îndeplinească datoria lor, cu țintire la principii sănătoase, dără nu trebuie să facem uă crimă din aceea că nu au deplinul devotament care l'au profesorii aceea unde sunt puși în pozițiune de a și devota totă viața lor studiului.

Pentru ceea ce privește obiectul interpelării pentru Universitatea de Iași nu am să dic alt de cât că ea prin lipsa de profesori titulari și a slăbit puterea ei. Dără ore această slăbire de astă-și începe? Mai tot-d'auna au fost profesori deputați, și în multe rânduri a venit în desbaterea Senatului decât pot să siegese în Corpurile Legiuitorie. Un ministru a dat uă soluțiune că nu pôte. Altul a susținut că pôte, și pêne acuma cesiunea este încă pendinte. Ceea ce eu însă nu pot tăgădui este că actualmente gradul de lipsiri este mai mare de cât altă dată, că răul a crescut și el trebuie remediat. De aceea aș ruga pe D. ministru să eugele la măsură în cât acest rău covârșitor al'or dăți să se îndreptese.

D. Chițu, ministru de culte și instrucțiune publică. D-lor senatori, onor. D. Cogălniceanu în presenta sa replică a avut astă-și trei puncte principale. 1 de a rectifica ore-care nesactități după D-sa, ce eu le aș fi dis erii în răspunsul meu. 2 Acela de a se declara nesatisfăcut cu esplanările și lămuririle ce le am dat, și 3 de a propune onor. Senat un imediat remediu.

Onorabilul D-nu Apostoleanu a plecat de altă ideie, de la aceea a interpretării legii instrucțiunii publice și a Constituțiunii, și a ajuns la concluziunea francă și categorică, că legea este violată, ministrul prin urmare este culpabil.

În puține cuvinte, onor. D-ni senatori, voiți răspunde și D-lui Cogălniceanu și D-lui Apostoleanu, lăsând pe onor. D-nu Orăscu mai pe urmă, pentru care era voiți avea onore a răspunde ceva.

În ceea ce privește interpelarea D-lui Cogălniceanu, sunt dator și eu la rândul meu să rectific rectificarea D-sale, și etă cum: Onor. D. Cogălniceanu susținea adineaori că profesorii de la Universitatea din Iași, au lipsit 5 și 6 luni, că fiind în Cameră ei părăsise catedrele și nici uă măsură nu s'a vedut luată de ministru ca să se îndeplinească golul. Ei bine, onor. D. Cogălniceanu bine-voescă a fi de acord cu mine că atunci când dice vara trecută, adică Aprilie, Mai și Iunie, profesorii nu erau aleși deputați, și prin urmare erau la catedre, alegerile s'au făcut la Iunie, și numai de atunci au putut fi absenți; de la Iulie și pêne la Octombrie a fost vacanță, și prin urmare cesiunea intră numai de la Octombrie, prin urmare, această aserțiune nu și avea locul. Mi se mai impută că în privința lipsei D-lor profesori de la Universitatea de Iași, nu aș fi luat măsură pe care legea le pune la dispozițiune ca să se înfrângă asemenea inconveniente. Ni s'a citit art. 10 și 390 din legea instrucțiunii; ei bine, D-lor, răspund la această D-lui Cogălniceanu; întâiu, art. 190 nu cred că se pôte aplica în cazul de față, pentru că el vorbește de *învătători*, și legea instrucțiunii publice, face deosebire între *învătători*, *institutori* și *profesori*, fie-care are drepturile și datoriile lui. — Dără admit pentru moment prin ipotesă, că prin acest cuvânt se înțelege și profesorii, și institutori și învătători, și prin urmare li se pôte aplica această măsură. Eu am avut onore a vă arăta că aprecierea D-lui Tell, tocmai adoptând măsura această de a trâmte revisori în Universitate și a constata lipsele profesorilor, și a le opri salariile, a făcut să perdem pe onor. D. Bosianu din Universitatea de aici; și scie totă lumea că a fost unul din cei mai buni profesori, și cu drept cuvânt D-sa s'a pus în capul profesorilor și a susținut drepturile și demnitatea acestui corp. Eu unul u voiți avea curajiu a face această la nici un profesor; nu voiți avea curajiu, pentru că nu ved prin această un remediu eficace, ba din contra, ved uă meschină măsură de a o aplica asupra unui corp care se compune de omeni luminați, ca profesorii de Universitate. Am dis, și cred că opinia publică, cu desbaterile, cu presa, cu toate mijlocele morale pôte ajunge ca mulți din D-nii profesori să și facă datoria, ca fiecare pentru catedra ce ocupă să vină acolo, și astfel să se stabilească prosperitatea sa, să se asigure învătământul, nu cu măsură de acelea condamnabile care pôte face rău. Și apoi, D-lor, să vedem decât asemenea măsură ar fi conforme legii? Legea dice, numai lipsirile nemotivate și numai când sunt în număr de 30, numai atunci impune ministrului datoria de a declara pe profesori demisionari. Credeți că se vor găsi profesori care să lipsescă ori mult ori puțin, și cari să nu

motivese lipsirea? Vă voiți arăta aici în dată, în cazul de față, cari sunt lipsirile și cari sunt motivele acelor D-ni profesori de la Universitatea de Iași de la începutul cursului și pêne astă-și. — Și ieri făceam alusiune la acesta, că onor. D. Cogălniceanu nu creșuse util a face us de aceste date pe cari le are din aceeași sorgintă ca și mine. — Voiți să arăt și eu lipsirile D-lor profesori și motivele lor, ca să vedă onor. Senat că sunt într'un absolut adevăr. Etă: D. Negruți are în Noembrie 2, în Decembrie 2, cauză de bôla. — D. Gheorghiu prin suplinitorul său — și suplinitorilor li se ia socotela — are în Noembrie 2 absente, în Decembrie 3, tot cauză de bôla. — D. Ureche are 2 în Noembrie și 2 în Decembrie, tot cauză de bôla. Toți cei-alți au mai aceleași absente. La ceea ce voesc a atrage atențiunea onor. Senat este, că din toate lipsirile nici una nu este care să nu fie motivată, și motivul este bôla, și astfel eu nu voiți putea aplica legea chiar în sensul D-ului; legea dice: lipsiri nemotivate. Voiți să aducă certificat, apoi cine nu găsește un certificat că a fost bolnav, indispus? Vedeti că nu este aci mijlocul de a vindeca răul.

Am aci tabloul de lipsirile tutolor, refițiți și veți vedea că nu este nici una nemotivată tot pe cas de bôla. Dără, D-lor, legea instrucțiunii publice dice curat și categoric: profesorul care va lipsi 30 zile de la catedra sa „fără congediu și fără scusă bine-cuvântată“. — Și motive bine-cuvântate sunt cazul de bôla și acelea care derivă din ocupațiunea lui de profesor. Profesorul care lipsește 30 zile trebuie să fie declarat demisionar nu suplinat, și uădată declarat demisionar, cariera sa este sfărâmată, și catedra sa urmă să se pună la concurs, și un altul să și ocupe locul pentru tot d'auna, și el să rămăe pe din afară. Așa dice legea, nu mi dice să fac alt-fel de cât să declar demisionar pe orice profesor care a lipsit 30 zile fără congediu, ori nemotivat, și motivul nu pôte fi de cât acela care reiese din cariera sa de profesor. Dacă va lipsi din cauza altor profesiunii sau ocupațiunii, eu nu trebuie să le consider, ci să și declar demisionat. N'am făcut această, o declar și astă-și înaintea onor. Senat, n'am făcut'o eu, n'a făcut'o nimeni; un singur ministru a făcut'o, și onor. D. Cogălniceanu, și întregul Senat, și Țera întregă l'a desaprobat pe acel ministru, atunci când el pentru lipsiri, nu din acelea pe care le prevede legea instrucțiunii publice, în pesona D-lui Maiorescu și a D-lui N. Ionescu le-a sdrobit cariera. D. Maiorescu este și astă-și cu profesiunea sfărâmată; D. Ionescu a fost reintegrat de D. Maiorescu când a venit la ministru. D-sa a făcut un act de înaltă justiție, când D. Ionescu a fost reintegrat în fața aceleiași Camere, în fața aceleiași Senat și sub același cap de cabi-

net; pe sine însuși nu s'a putut reintegra și a rămas cu cariera sfărâmată.

Acum, D-lor, cestiune de interpretare, dice onor. D. Apostoleanu; eu, dice D-sa, nu pot interpreta nici Constituțiunea, nici legea instrucțiunii de cât în sensul îndatoririi ce trebuie să aibă fie-care cetățean, fie-care funcționar; profesorul este un funcționar, plec de la datoria lui și pe urmă mă gândesc la drept; așa a și D. Apostoleanu. Să-mi permită onor. D. Apostoleanu să-mi spună că diverges de opiniunea D-sele, bine fac, rău fac, acesta n'o știu, va spune Senatul. Eu cred că în dreptul public, în dreptul constituțional, drepturile cetățenilor, nu sunt drepturi, — este o numire improprie, și iau în ajutorul meu, și reclam atențiunea D-lui Apostoleanu, a și arunca ochii în Blumenfeld care dice că cetățeanul care are dreptul să alegă, are datoria să meargă la vot, are datoria să fie deputat.

D. Apostoleanu. Sunteți cu mine.

D. ministru de instrucțiune. Etă unde diverges; eu privesc dreptul ca o datorie, și de aceea nu mă cred autorizat a dice profesorilor care au primit mandatul de deputat: te consider ca demisionat. Interpretările sunt nesatisfăcătoare, sunt nelămurite; onor. D. Apostoleanu are altă interpretare? Vom vorbi și de acesta; dar să facem o lege interpretativă, să se adopte interpretarea onor. D-lui Apostoleanu de Corpurile Legiuitoare, și când ministrul va îndrăzni să calce acea lege să i se dică că a calcat legea; pînă atunci resping cu simțimentul cel mai ferbinte de indignațiune că am violat legea. Să mi se arate textul pozitiv care l'am călcat, și atunci voi dice *mea culpa* înaintea onor. Senat; să-mi arate D-lui un singur art. un singur aliniat pe care eu să fi avut curagiul să ignoranța de al fi călcat.

Apoi D-lor, onor. D. Orăscu, chiar și onor. D. Cogălnicéu și Apostolénu, pleacă toți de acolo că Constituțiunea prescrie că Universitățile de Iași și București trimit doi senatori, da două mandate la doi D-ni profesori. Apoi mă întreb, ce trebuie să fac cu catedrele acelor profesori? Și bine-voiți a nota că nu pôte fi vorba de deslegarea unei cestiuni de teorie, nu pôte fi vorba de doi sau patru, acesta nu pôte schimba soluțiunea ce trebuie să se dea interpretarea dreptă ce trebuie să se facă cu acele 12 sau 20 de catedre. Arătați-mi un articol de lege în care să se dică că pot suplini pe acei profesori.

N'am dreptul să suplinesc, și dovadă este că nu pot libera mandatele salarelor D-lor Cobălcescu și Orăscu pe numele D-lor cutare și cutare suplinitor; așa călca atunci legea contabilității și atunci eu drept cuvânt aș fi trimis acolo unde merit. Profesorii titulari D. Cobălcescu și Orăscu primesc singurii mandatele.

D. P. Casimir. Forță majoră.

D. ministru al instrucțiunii publice.

Este o forță majoră, pentru că îndată ce sunt aleși, sunt dator să vină în Senat și chiar dacă s'ar întâmpla să fie în contra ideii de a fi senatori, cu toate acestea ei sunt dator după Constituțiune să vină aici. Cu liberet eu mandate? Suplinitorii nu sunt prevăduți prin lege, acestia sunt un paliativ de fapt ca să remedieze lacunele legii, și am adoptat și eu acesta, fiind că am găsit că este tot ce se pôte face mai bine, dar nici de cum conform cu legea; și toți ministrii n'au liberat mandate suplinitorilor ci profesorilor titulari, pentru că ei nu sunt funcționari ai Statului, ci sunt numai tolerați de ministru, spre a nu suferi catedrele de la care titularii sunt absenți. Ei nu sunt numai doi, dice D. Orăscu, sunt prea mulți acum. Iată câți sunt acum, sunt patru, pentru că aceia care au luat funcțiunii și care funcționează pune într'o imposibilitate de fapt de a fi și profesori și funcționari, ați vădit că pe aceia i-am rugat să opteze între catedră și funcțiune; aceia care au optat pentru catedră sunt la catedră, aceia care vor opta în contra catedrei vor rămânea la cel ce doresce mai mult eră nu la catedră.

Patru sunt acei profesori. Voiți acum ca să le aplicați legea în sensul acesta, să-i declarăm demisionați? Legea însă este clară, numai după o absință de 30 zile se pôte face acesta. Nu cred că în privința acesta mi veți da un asemenea vot; dați-mi'l, și atunci după cum v'am spus, mă voi consulta, voi vedea dacă voi putea să aplic acest vot „pînă astă-zi votul onor. Senat nu este în acest sens, pentru a putea se pun acele catedre la concurs. Ne fiind această procedură indicată prin lege, eu ministru, nu am putut face mai bine, de cât a căuta a suplini prin alți profesori și chiar prin colegii D-lor.

Când am șiis, D-lor senatori, că suplinirea s'a făcut prin colegi, să-mi permită onor. D. Cogălnicéu se mă esplic, nu am înțeles colegi numai profesori de Universitate; eu am considerat și consider și pînă astă-zi pe toți profesorii ca colegi, fie de la Universitate sau de la licee.

Se viu acum la suplinitorul onor. D-lui Ionescu, D. Răscanu, D-lui nu este profesore de Universitate, dar este profesore de curs superior la liceu; și de este profesore la seminarul Socola, care se pôte considera ca o facultate de teologie, și prin urmare acest seminaru are mare deosebire de o școală primară, de o școală de un al doilea grad; mi se pare că este mai mult o facultate. Dar nu voi veni să dic așa, a fost profesore de cursul superior, este profesore de istorie, și s'a găsit de cuvîntă această înlocuire de consiliul permanent; eu nu am aprobat această suplinire de cât după ce consiliul permanent m'a avisat că este demn, și prin urmare nu putem să nu-l primesc. Asemenea și cu D.

Urechiă, pe care nu am onorea de a cunoșce, dar pe care consiliul permanent recunoșce că este în stare a suplini pe D. Gheorghiu; cred că nu se pôte dice nimic.

D. Cogălnicéu. Așa este, dar nu are timpul material.

D. ministru instrucțiunii publice. Se vede că D. Urechiă are timpul, pentru că oțu lipsirele D-lui Urechiă, nu pot să-i fac nimic, două lipsiri are în Octombrie, două în Decembrie și acesta numai pentru cas de bolă.

D. Cogălnicéu. Atunci D. ministru de finace să ștergă jumătate din profesori, și să dea la fie-care câte două și trei catedre.

D. ministru instrucțiunii publice. Am avut onorea de a vă spune, că trei profesori sunt magistrați, doi sunt numiți de guvernul trecut și numai D. Suciu este numit de guvernul actual. Dacă acești D-ni profesori, pot a face cursul și a fi și magistrați, eu nu văd inconvenientul, nu văd pentru ce se declarăm locul lor vacant, să-i scotem din locul de profesori, mai cu sémă că legea ne opresce întru acesta. Am avut onorea de a vă spune că legea de la 64 s'a modificat tot sub statut, tot sub acel regim, s'au șters acele dispozițiuni prohibitive și li s'au dat dreptul profesorilor a ocupa și alte funcțiuni. Ei, cum pot eu să-i declar căduți din profesorat pentru că sunt și magistrați? Crede onor. D. Cogălnicéu că aș putea-o face? Mi impune onor. Senat? Eu unul declar că n'o pot face, că aș fi un violator temerar al legii.

Legea dice: când va avea 30 de lipsiri nemotivate pot să-l declar demisionar, nu să-l destituți. Înțeleg funcțiunii de acelea, cum a șiis D. Apostolénu, care materialmente pun pe profesori de a se afla acolo; bună oră la Iași cum era D. Toni; aci m'am vădit în fața casului de al dice: bine-voiți a opta, sau renunțați-o acea funcție de inspector și luați o funcțiune compatibilă cu profesoratul Dv., sau veniți la catedră. D. Toni a optat pentru catedră.

Mi s'a adus de exemplu Prea Sf. Lor. Dice: ce ar face diocesiile dacă Episcopii n'ar șede la Eparchia lor? — Apoi întreb pe D. Cogălnicéu, ce se fac diocesiile când Prea Sf. Lor sunt aci în Senat? Ce s'ar face dacă în Sinod s'ar fi admis și preoții de mir, ce s'ar face dic, cu altarele unde ei slujesc când ar fi chemați aci? (Aplause).

D. vice-președinte, I. Ghica. Am rugat pe D-nii de la tribune a nu da semne nici de aprobare nici de desaprobare; regulamentul mi impune D-lor de a vă face o observațiune și a doua oră să dică să se goléscă tribunele. Nu cred că acesta să fie plăcut nici pentru mine nici pentru Dv. Vă rog dar să pădiți tăcere și se ascultați.

D. ministru al instrucțiunii publice. Reviu dar la ceea ce dicem răspund

D-lui Apostoleanu. Iată drepturi care sunt datorii, iată drepturi care nu sunt drepturi ei mai mult datorii. Prea Sf. Lor au dreptul de a sieja, au dreptul de a fi în Senat.

Tote drepturile în dreptul Constituțional se transformă în datorii.

D. I. Deșliu. (Intrerupend). Prea sântii episcopi ai vicari.

D. ministru al instrucțiunii publice. Vicari cer și eu pentru profesori!

D. Cogălniceanu. Intemeiați un precipițiu între noi și D-v., cu totă buna-voință ce avem de a nu face uă cestiune ministerială.

D. ministru de instrucțiune publică. Nici n'am considerat'o nici uă dată interpelațiunea D-v. ca uă cestiune ministerială; am conștiința împăcată, și nu voi primi nici uă dată a mi se dice că am violat legea, afară numai când mi se va proba că am violat'o.

Diceam că onor. D. Deșliu a deslegat cestiunea dicend că episcopii ai vicari. Ai vicari? Vrea să dică ai suplinitori, locotenenți; acēsta cer și eu pentru profesori.

Voci. Nu vrem.

D. ministru al instrucțiunii publice. Cum vreți D-lor, sunteți suverani. Dar și acēsta când ar fi să se dea sau să se refuse, pōte face obiectul unei deliberațiuni legislative, și nu obiectul unei interpretări care să aibă de scop desaprobaria ministrului că a căleat legea! căci încă uă dată aci nu e lege, și prin urmare n'am putut'o călea. Acēsta este simplu și curat.

D-lor senatori, onor. D. Cogălniceanu a făcut uă critică mare orarului programului de ore, pentru învățământul de la Universitatea de Iași. V'au arētat că orele sunt repartite într'un mod, că un profesor are prea puține, trei sau patru ore pe săptămână. În genere sunt trei, onor. D. Cogălniceanu. Sunt însă profesori, precum D. Suciu, care are 5 ore și mai face încă 5 de la D-sa pēste program. Mai este onor. D. Gheorghiu care este obligat a face economia politică 5 ore și D-sa face 8.

D. Cogălniceanu. Nu este așa.

D. ministru l instrucțiunii publice.

Voi răspunde; dar să dic că eu sunt vinovat, că profesorii au 3, 4 și 5 ore pe săptămână, dar ce stric e? Eu fac orarul? Onor. D. Cogălniceanu a citit legea instrucțiunii publice și a vedut că nu nu'l face ministru, și acēsta este una din libertățile, dupe care toți alergăm, a corporațiunii universitare.

Etă ce dice legea la art. 287:

„Consiliul fie-cărei facultăți formēsă programă generală a studiilor și împărțirea pe zile și ore, deliberēsă asupra programelor detaliate ce fie-care profesor va fi dator a face asupra cursului său.”

Vedeți dar că dreptul de a împărți și arangia rolurile este al corpului profeso-

ral, al corpului universitar. Dacă onor. D. Cogălniceanu crede că D-nii profesorii își dau prea puține ore, să bine-voiască a arēta un mijloc de a repara la acest rēu, căci acēsta nu se pōte face pe calea legală de cât numai modificend art. 287 din legea instrucțiunii.

Eu cred că orele la Universitate nu sunt rēu împărțite și nici nu sunt puține; v'asți putea da de exemplu, cu tōte că n'am făcut studiile în Franca, sunt bine informat că acolo tot pe piciorul acesta sunt împărțite studiile tōte; se pōte în altă parte să fie mai multe, dar este uă sistemă, care nu este înființată de noi, care s'a luat de la Universitatea din Franca. În acēstă privință eră nu pot blama pe cei care au făcut acest program, cu atât mai mult că D. Cogălniceanu a uitat că nu pentru fie-care curs avem un profesor la Universitate, ci sunt catedre care se compune din mai multe cursuri, și sunt unite numai la un profesor, de exemplu la facultate fizică și Chimia...

D. Cogălniceanu. Sunt 3 ore.

D. ministru al instrucțiunii publice. Bine-voiți a avea răbdare. Ați dis și de ore și de catedre, și la noi contra sistemului Universității din Cernăuți sunt pentru fie-care catedră un profesor. Apoi dacia prin catedră înțelegeți curs, faceți uă erōre, căci sunt catedre care au două și trei cursuri și un singur profesor, și la noi este ast-fel.

Fizica și Chimia un profesor; geologia și mineralogia un profesor; geometria descriptivă și aplicarea umbrelor un singur profesor; calculul integral și diferențial un un singur profesor; geometria sferică, geometria analitică și trigonometria un singur profesor etc. etc. Vedeți că și la noi sunt profesori care împlinesc mai multe cursuri de uă dată, nu toți și au făcut partea cea mai avantajoasă, s'a făcut ast-fel în cât s'a cređut fie-care în stare de a reuși. Dar în fine, ca să scurtăm, dacă D. Cogălniceanu crede că acēstă sistemă nu a dus la rezultat bun, am onōre a'i spune că nu este alt mijloc de cât de a modifica legea instrucțiunii publice.

Eu D-lor, cum am avut onōre a vō spune, de când am luat legea instrucțiunii publice în mână și pēnē astăzi chiar, nu am făcut de cât a mō convinge, că există într'nsa uă lacună mare, și acēsta este o omisiune de a se spune prin lege; ce trebuie să se facă de ministru instrucțiunii publice, cu catedrele acelor D-ni profesori care ar fi împedicați de a urma cursurile, s'au carți ar fi forțați d'a se absentă de la curs mai mult de 30 de zile din alte cause.

Eu am avut onōre a propune erī sistema profesorilor agregati; că aceștia să fie nu numai simplu suplinitori, ci am înțeles ca și aceștia să fie adevărați profesori, ca să nu suferă junimea; așa dar prin plecarea unui profesor titular de la dreptul roman

s'ar știrbi atât studiul în cât junimea n'ar avea un curs regulat de dreptul roman, să se găsească în dată un agregat, care să pōtă face cursul cu aceleași avantaje pentru junime, ca și când s'ar face titularul. A numi pe acești suplinitori sau agregati este uă cestiune de mijloce bănesci. Onor. D. Cogălniceanu scie că în Germania sunt și doceri și profesori extraordinari, și sunt și de aceia căroră Impēratul le dă titlu de profesori, guvernul le dă titlu de profesori de magie, de scamatoriă. Mai sunt și profesori de aceia căroră li se dă dreptul să facă cursul la Universitate, numai pentru că s'au distins în o ramură ōre-carei. Mai dicem și repet și astăzi, în Germania și Austria sunt profesori care și fac un curs, și cursuri de acelea mari într'un singur semestru. Acēsta am dis nu ca să justifice lipsirea profesorilor dar ca să argumentes asupra ideei acēstia: că în învățământul superior se caută nu atât esacta urmare a profesorilor la curs cât calitatea lor, că un profesor fiind uă somitate, uă ilustrațiune, pōte face în trei luni ceea ce un altul nu pōte face în nouă; și dăm de exemplu pe mai mulți vestiti ilustri profesori din Germania, și am curagiul să dic nume pentru care garantez, căci am avut fericirea să ascult și eu pe D. Filipps care făcea cursul de istoria dreptului și pleca din Berlin la Munich, D. Ahrens...

D. Cogălniceanu. Pe sēmă lui.

D. ministru al instrucțiunii publice. D. Ahrens făcea cursul de prima ordine, dreptul natural sau filosofia dreptului, era un semestru în Berlin și altul în Gratz și Viena; și ast-fel studentii departe de a se întrista că n'au avut de cât 6 luni pe D. Ahrens, socotea ca un eveniment că au avut fericirea să asculte pe cutare profesor.

Noi nu avem încă somități de calibrul acesta, dar în fine potrivit cu nivelul la care a ajuns învățământul nostru, oricum nu trebuie să ne înjosim pēnē acolo, avem și noi ilustrațiuni și nu cred că putem să procedăm cu ele într'un chip cum un singur ministru care s'a succedat de la 1864 pēnē la 1877 pe banca ministerului de culte, a procedat și a fost desaprobat.

Este, D-lor, un ce însă care pōte cam cu cuvēnt de cât altele a îngrijit pe onor. D. Cogălniceanu, pe onor. D. Apostoleanu și pōte pe mai mulți onor. Senatori, este că mulți din D-nii profesori, mai cu sēmă în timpul din urmă, au intrat *corp et âme* în luptă politică; acēsta uă ved și eu, este un fenomen, un fenomen numiți'l constituțional, cultural, social, cum veți pofti; este acesta fenomen, n'o tăgăduesc. Dēră decă credeți acēsta un inconvenient, un fenomen care luminēsă într'un mod că ar fi în detrimentul instrucțiunii generațiunii, ei bine! bine, voiți a ne indica, a ne da măsurile ce trebuie să luăm în cercul legel; căci a veni, încă odată dic, și a recomanda ministerului cultelor și instruc-

tinuței publice de a împărtași mijlocele acelea întrebuințate de un alt ministru și care au fost desaprobat de țără cu onor. D. Gocălniceanu în cap, nu scitu decât ar fi logic, demn, și potrivit cu sentimentul și cu caracterul, cu ideea a acestui onor. Senat. Las că eu n'aș putea face acesta, de a sili pe profesorii cari sunt deputați sau senatori, prin declararea catedrelor vacante, a se întorche la catedrele lor, dără nu cred că ar fi cel mai bun mijloc, care odată desaprobat de țără s'ar mai putea recomanda la aprobățiunea ei.

Cred că nu este de cât un singur mijloc ca remediū, pe filiera legală, la lacunele legel, a propune modificarea legel pe de una parte, ără pe de alta, a lua tôte măsurile *cuviničiose* — și sublinies această vorbă — măsuril *cuviničiose* — ca totți D-nii profesori și din Iași și din Bucuresci să și facă datoria; căci mă am asociat de la început, cu onor. D. Gocălniceanu care vede cu ochi interesați, cu ochi îngrijați lipsirile și inconvenientele din conduita personalului didactic; însă repet, cu măsuril *cuviničiose*, suat în stare a o declara, că voi face tot posibilul ca să punem pe cale pe acei cari nu și fac datoria. Dără a împărtași sistemul acela care este isbit, și care se face suplinitorul unei lacune din lege în mod riguros, nu aș avea curagiū. De aceea aș ruga pe onor. Senat de a veni la asemenea mijloce demne de caracterul, de înalta funcțiune ce și a acordat Constituțiunea, și a implini lacuna din lege.

În cât privește sentimentele profesorilor că unii au voit să împartă moșiile particulare, au voit să împartă Vasluiul, că s'a manifestat idei de agrarism. Eū mărturisesc că n'am vădūt nici una din acestea.

Eū, după aceste băngi, sunt dator să protestes, în facia Senatului, de asemenea alegațiune. Nu cred pe un singur Român de înțeligiță, de inimă, pe un bun patriot — cum sunt și cum trebuie să fie D-nii profesori — capabil de a gândi, de a concepe ideea de comunism, de socialism, care nu frământă de cât societățile decădute, îmbătrânite, cum nu este societatea Română. Acolo unde nu este proletariat, nu va fi vorba de comunism, acolo unde nu va fi țaful de la uă clasă la alta nu va fi socialism. N'am vădūt pēnē astă dī și nu voiū vedea, sunt sigur, nici odată, comunismu și socialismu între Români și mai cu semă între D-nii profesori, protestes în contra acestei idei. (aplause)

Dără se pōte ca unii profesori să aibă idei liberale, democratice, alții să fie mai constituționalii, alții mai oligarhicii, acesta este în natura lucrurilor, și dără n'am admite divergența de opiniū acolo unde este focarul înțeligenței, puțul luminei, apoi în întunerie, în clasele ignorante vom să vedem diferența de opiniū? Așa dără să ne felicităm că se ivesc diferite opiniū pentru ca să se pōtă pune în lucrare

acele care vor căpăta aprobarea țerei; dără cu acesta nu putem să atacăm un corp profesoral că tinde la agrarism și socialism!

Rog dără pe onor. Senat să bine voescă a lua aceste arătări ale mele ca adevărata situațiune a lucrurilor, și a vota în cunoștință de cauză.

Voc. Închiderea discuțiunei.

— Se consultă Senatul dără sunt cinci care cer închiderea și se constată că suat.

D. vice-președinte, I. Ghica. D. Gocălniceanu a cerūt cuvântul contra închiderei discuțiunei, are cuvântul.

(Va urma)

ADUNAREA DEPUTAȚILOR

SESIUNEA ORDINARĂ PRELUNGITA

Ședința de la 14 Martie, 1877.

Președenția D-ului președinte C. A. Rosetti asistat de D-nii secretari I. Carabatescu, I. Lățescu și M. Burileanu.

Ședința se deschide la 2 ore după amiază.

Prezenți 87 D-ni deputați.

Nu răspund la apelul nominal 63, și anume:

Bolnav:

D. A. Holban.

In congediū:

D-nii A. Gr. Bonachi, G. Dimitrescu, C. Catargi, A. Celibidache, N. Cișman, P. Constantin, L. Costin, D. Cozadini, Gr. Cozadini, D. Crăciunescu, C. Fleva, A. Gheorghiu, I. Ionescu, I. Mărza, G. Miclescu, G. Morțun, S. Rosetti, D. Sofronie, I. Sturdza, F. Aluneanu, C. Climescu, M. Ghelmegeanu, A. Vizanti, I. Iurașcu.

Fără arătare de motive:

D-nii P. Arbore, T. Bagdat, Gr. Berendeiu, T. Boiu, N. Bujorēnu, Sc. Calinescu, R. Campiniu, A. Candiano-Popescu, D. Castroian, N. Catargi, D. Donici, M. Ferichide, Sc. Ferichide, G. Gamulea, D. Genescu, P. Ghica, T. Ioan, N. Locusteanu, G. Magheru, G. Mărzescu, N. Hagi Nicola, S. Nicolau, G. Pruncu, G. Rădescu, M. Rosetti, G. Rosnovanu, C. Șorec, E. Stătescu, A. Varnali, E. Vergatti, Sc. Pastia, G. Tacu, D. Lecca, C. A. Rosetti, E. Protopopescu-Pache, N. Lupașcu.

Sumarul ședinței precedente se aprobă.

Se respinge demisiunea din mandatul de deputat a D-ului G. Gamulea.

Se trâmite la comisiunea de petițiūni, petițiunea D-ului G. Iurașcu și G. Busnea, a locuitorilor comunei Măxineni, din județul Râmnicu-Sărat și a locuitorilor comunei Filipesci din județul Prahova,

Se trâmite la comisiunea de indigenat, petițiunea D-ului Coman Muciu Urechia.

Se trâmite la comisiunea însărcinată cu studiarea cesiunii arendașilor, petițiunea arendașilor Statului din județul Fălciū.

Se comunică Adunării raportul comitetului de delegați ai secțiunelor asupra proiectului de lege prin care se cedēsă gratis județului Dâmbovița locul Statului situat în orașul Târgoviște.

D. C. Fusea. Vē rog, domnule președinte, să bine-voiți a pune pentru astăzi la ordinea zilei acest proiect de lege pentru că dără se va mai întârzi, nu vom avea timp a l vota, și ast-fel rămâne județul fără local.

— Adunarea decide a se pune acest proiect la ordinea zilei pentru astăzi.

D. Furculescu. D-lor deputați, sciti că acum uă lună am făcut mai multe interpelări, și abia două am avut timp a le desvolta. Am dis atunci că acele interpelări aveau de obiect a arăta mijlocele de a se equilibra bugetul într'un mod rațional, atât pentru present cât și pe viitor.

Pentru a demonstra acesta, trebuia să iaū mai multe fapte care s'au succedat la noi și cu dosarele în mână, cu acte, să arăt cum s'a procedat și de unde a provenit răul.

Am arătat deja într'un punct special, în ceea ce se atinge de bani Statului, că s'au viciat instituțiunile cele mai frumoșe ale noastre, din lipsă de sinceritate; căci, precum sciti, țera se compune din județe, și dără județele se administrēsă rău, dără ele suat lăsate pradă unor răi administratori, atunci negreșit că și țera întrégă trebuie să mērgă rău, negreșit că impozitele Statului nu se pot încasa.

Voiam să arăt că tôte guvernele câte s'au succedat, în loc de a căuta să facă uă administrațiune bună și onestă, nu aveau alt în vedere de cât a se ține la putere cu orice preț. Și acesta nu numai sub guvernul Catargiului, dăr și sub alții; să inventaū felurimi de mijloce pentru ca să se acopere abuzul și ast-fel consecuența a fost că țera a ajuns în starea unde e astăzi.

Am adresat uă interpelare în acest sens domnului Vernescu, când era ministru de interne, și am voit să scitu dără un ministru liberal crede că aduce un bun serviciū țerei și desvoltării instituțiunilor noastre când vine a lua din Corpurile Legiuitōre deputați și senatori ca să și facă funcționari ai Statului. Dăr D. Vernescu și-a dat demisiunea înainte de a și fi dat timpu ca să desvoltes interpelarea mea; și acum rămâne ca răspunsul că l am de la actualul președinte al consiliului și ministru de interne, după ce și voiū desvolta interpelarea, și și voiū arăta și alte cauze care fac ca noi astăzi să stăm așa de rău.

Vē rog, D-lor, să nu vē impacientați, fiind-că, deși manțin interpelarea mea și aș putea să cer în virtutea dreptului ce fie-care

din noi vom, ca să desvoltes această interpelare și să vă arăt toate acele cauze din care stăm rău, dăr, vădând cât de multe lucrări mai avem încă de făcut pentru ca să ajungem a regula financiele țerei, vă declar că nu voesc să desvoltes astă-đi interpelarea mea, ci cer să se amâne pentru uă altă đi. Cu toate acestea 'mă permit să rog pe D. ministru de interne să cređă că nu voesc să uă amân la calendele grece, dăr că 'mă rezerv uă altă đi când se'ľ fac cunoscut a-eeeste fapte mai în detaliu, căci aceăta este nă datorie imperiósă pentru fie-care din noi; fiind-că almintrelea chiar uă Cameră care a fost liber alésă pôte să devină mult mai servilă de cât Camera lu' Catargiu, deca ne vom pune noi între datorie și egoism.

D-lor, când să face uă Consituțiune trebuie să se iea măsurı ca toate uşile și ferestrele să se închidă tiraniei, ca să nu mai pótă intra. Cu toate acestea interpelarea mea o amân pentru astă-đi, fiind-că nu voesc să abuses de timpul D-vóstră care este fórte scurt.

Vin însă la două alte interpelări adresate D-lu' ministru de justiție.

Eú D-lor, pentru améndouă aceste interpelări am convenit cu D. ministru de justiție în mod amiabil; ca să le amân și D-sa 'mi-a promis să dea rezultate satisfăcătoare. Cu toate acestea, voiú pune înaintea D-vóstră un singur fapt: dosarul tribunalu' de Teleorman de la 26 Maiú 1876. Sub Catargiu uă interpelare cam de felul acesteia a avut uă sórtă tristă. Prefectul de Teleorman căre 'și bătuse joc de cetățeni, găsesce de curiintă nu numai a achita pe culpabil, ba 'facă să se condamne pe avocatul acelor 13 locuitori la uă despăgubire de 1000 napoleonı.

Uă voce. Cine era avocatul?

D. N. Furulescu. Cine, n'aveți trebuință să știți... Eram eu avocatul. (ilaritate).

Dăr acest proces s'a căutat într'un mod turcesc, s'a fufățışat în absența mea.

Uă voce. Și n'au fost înainte'ľ ace'ľ judecători?

D. N. Furulescu. Nu știu; dăr ceia ce știu este că mulți din ei s'au menținut de D. Ferichide. Judecătorul de instrucțiune dice că preveniții sunt culpabili și dă ordonauă de urmărire. Pentru aceste sunt acte la dosar. Cu toate acestea preveniții s'ă aqută.

Rog pe D. ministru, care 'mă-a promis că se va interesa de această afacere, să iea acte de cele ce avusei onóre se'ľ comunic, și se va c'vinge că procurorul de acolo nu 'și-a îndeplinit datoria.

Nu e numai aceăta; mai este, D-lor, cestiunea de a sci ce s'a făcut de când s'a pus în aplicare legea de prestațiune, ce s'a făcut cu munca ómenilor, cu acest capital, care după calculul ce am făcut, s'ă urca la cifra de 10 milióne? Cheltuitu-

sa pentru județul Teleorman? Cu acte am să vă probađ că acest capital a slujit numai pentru a se face îmbunătățire pe la proprietățile acelor care susținéu guvernul trecut, pentru ca să dea acelu'ľ guvern deputați maniabili. Cu podul de la Ciolănesei s'a mâncat 16,000 franci. S'a constatat că s'a făcut un raport fals die nginer și nu s'a făcut nimic.

Când am reclamat s'a făcut uă anquetă, și dosarul acelei anquete abia alaltă-erı mi s'a adus de la Teleorman, și a trebuit să lucređ nóptea ca să dau aceste deslușiri.

În acest interval s'a făcut uă cercetare la fața loculu', s'a reclamat în contra acelor anquete, dicându-se că nu este bună; și eu dice că nu este bună, căci nu a constatat adevărul, și aceăta uă mărturisesc însuși cei car'ľ au făcut anqueta, căci din cauza greulu' timp ce a fost cu căderea zăpedii nu ne-am putur duce la Alexandria, la Turnu, la Olț, unde s'au comis diferite abuzuri.

Voiú semnala alte abuzuri, și a'și fi cerut de la D-vóstră numirea unei anquete parlamentare, deca nu a'ľ fost așa degrăbiți.

Iată car'ľ sunt acele abuzuri.

Mai întâiu este abuzul făcut cu ăilele județene, ca să se care de la moșia D-lu' Chintescu 200 chile de grău de semênță de la diferite persoane la moșia D-lu' Coțoseni, din Romanați, și aceăta se pôte constata cu ómenii de la moșia Mavromati.

Altabus. Pentru piața din Ruși-de-Vede, fiind-că s'ă aflaú pe dânsa multe lacuri, a pus pe țeranı ca să nivelede, și pentru acésta lucrare s'ă afectase uă sumă de 750 galbeni. Ei bine, s'au mâncat banii și bieții ómenı au rēmas tot socotiți cu ăilele județene. A trebuit ca un deal colosal să fie tăiat, și nenorociții țeranı să care la uă depărtare de 1500 pēne la 2000 metre pēmēntul care să tăia de acolo, fără despăgubire, când scim că atunci când se fac lucrări de șosele pēmēntul se aruncă alături, și banii contribuabililor din oraș au intrat în punga streină.

Alt-ceva și mai mult este că s'au făcut exproprieri despre car'ľ am reclamat la Catargiu. Ómenii s'raci au fost expropriați ca să 'și facă inginerul, brațul drept al lu' Catargiu, un bulevard de la casa sa, car-era afară din oraș pēne în târg. S'a deschis uă uliță nouă contra legii de expropriațiune, s'au tăiat case după placul seú, lăsând pe drumuri uă multime de nenorociți.

Când mă luptam în contra lu' Catargiu mi s'a întēplat să ved uă femeie, venind și ingenuchind la mine ca să o scap de aceea nenorocire, căci i se mai cerea din locul seú pentru facerea acelu'ľ bulevard încă două stēnjini, după ce i se mai luase deja alți patru.

Cu șosăoa de la Ciobănesci-Roși, deca vom examina dosarul, vom vedea că tra-

seul ei a fost în diferite rēnduri aprobat și desaprobat, după cum se schimbaț ace'ľ car'ľ erau la putere. Cu acea șosea s'au întrebuințat 20 mi' de ăile județene de lucră pe direcțiunea Ruși-Nemților, unde trebuia să se efectuede după ultima aprobare pe direcțiunea Ruși-Ciobănesci, când a venit la putere D. Manciulescu.

Mai este de la Alexandria uă altă linie, care este cea mai importantă, și nu s'a făcut pēne ađi. În loc să se facă după traseul aprobat de ministri, pe bunul plac al inginerulu' și ca să favoriseđe alegerile, dupe cum se va constata cu martorii chemați pentru despăgubire, căci procesul va fi la finele acestei lunı; a pus 14 sate să lucrede în timp de două săptămāni și mai bine tăind un deal, și în urmă a schimbat traseul, ca să pótă avea votul D-lor Petresci; pentru ca, deca iar fi esecutat lucrarea pe linia ce s'ă fixase, ar fi trebuit să taie întregă moșia D-lu' Sandulescu care a fost procuror.

Las la uă parte alte abuzuri nenumărate car'ľ s'ar putea constata; însă toate acestea sunt făcute de ace'ľ ómenı car'ľ luptau în contra nóstră, ómenı car'ľ din nedibăcie eaú fost patronați de chiar guvernul de ađi, de chiar D. Vernescu, voiú să vorbesc de D. Manciulescu, car'ľ drept recunoscință a făcut D-lu' Vernescu farsa aceia de la colegiu' III din Teleorman (ilaritate) Șciți prea bine farsa aceia, că s'a pus în contra protegiatulu' D-lu' Vernescu ca să se alégă deputat declarēnd că a fost cea mai mare ingerință în alegeri.

Uă voce. Cine?

D. N. Furulescu. 'L sciți cu toții, fără a vi'ľ mai spune.

D. Gr. Vulturescu. Luminedă-ne pe deplin.

D. N. Furulescu. Mai bine a'ți face să vă duceți la creditul fonciar saú alt unde va unde vă așteptă recompensa înteruperei D-vóstră.

Dice dăr că faptele sunt grave, răul nu s'ă pôte vindeca de cât atunci când veți pedepsi pe culpabili. Deca veți face ca Catargiu cruțând pe culpabili pentru diferite vederi, nu veți adjuge nici odată a moralisa acésta țeră.

Când denunț aceste abuzuri car'ľ s'au făcut chiar sub acest guvern ca și sub guvernul Catargiesc, D-nii ministri sunt datorı să mă asculte, căci aceăta este datoria D-lor, eră nu s'ă stea de vorbă. Și când D-nii ministri, în loc de a mă asculta cu atențiune, în loc de a răspunde, și în loc de a face anquetă și de a da în judecată pe cei culpabili, D-lor din contră fac urechia surdă, cum dice francesul, prin acésta vor descuragia ori-ce inimă Română, și nici odată nu vor adjuge să repare răul. Eră aceia cu mai puțin sentiment de patriotism, în scepticismul în care 'ľ va aduce acésta conduită; vor dice în prvința partidulu' liberal național: A

bătut vântul de când e pământul, și va bate vântul cât va fi pământul, și prin urmare se facem toți cu toții ceea ce s'a făcut până acum, să facem morală de aceea comodă care să servească interesele noastre, căci numai acest fel de morală poate să existe în țera acésta.

Eu nu cer de la D-nii miniștri de cât să își facă datoria, să pedepsescă pe culpabilii să nu mai fie în funcțiunii omenii imorali de sub regimul Catargiū, căci aceștia au adus țera la starea unde se află și o vor ruina și demoraliza cu desăvârșire. Când am dat în judecată pe Catargiu, D. Ionescu fiind pe banca de deputat dicea că nimic n'a fost în țera acésta care să nu fie corupt de suflarea pestiferă a aceluși regim, și deca D. Ionescu voese să fie consecințe, n'are de cât să se unescă cu mine, ca să facem ca acea suflare pestiferă care a înveninat corpul social al României să dispară din societatea Română pe cât se poate, érá nu să se fie în funcțiunii înalte acei omenii cari au luptat în contra noastră, sub Catargiū, desorganizând totul. Érá dacă din contra voiți a fi tolerenți, pentru diferite puncturi de vedere, către acei omenii cari au fost culpabilii de atâtea fapte odioase, cari au jefuit județul, și nu voiți a îi urmări, și nu voiți enquete serioase, atunci vina rămâne pe D-nii miniștri, și pe D-nii deputați cari n'au voit să siléscă pe D-nii miniștri să își facă datoria, și blestemele țerei vor cădea pe D-lor.

D. N. Dimauceu. Ba pe D-ta.

D. N. Furculescu. Eu nu am frică de acésta, că vor cădea pe mine, căci țera vede că sunt consciincios și consecințe cu mine, și când vede că este ceva vătămător pentru țera, sunt cel întâi care faceți paradă de patriotism, să faceți parada în fapt, érá nu ca până astă-dî pe chértie.

D. președinte. Te rog te mulțumesc cu D-nii miniștri, și lasă pe deputați.

D. N. Furculescu. Prea bine. D-le Brătianu, am să îți cer socotéla ce ai făcut de când ești la minister?

D. I. C. Brătianu, președintele consiliului. Spuneți faptele.

D. N. Furculescu. Pentru ce te ai dus dincolo, și n'ai stat să mă ascuți? Faptele le am spus din dosarele ce am aici....

D. I. C. Brătianu, președintele consiliului. Am fost în comitetul delegaților, unde să esamina uă lege care trebuie să se aducă de urgență în debateră D-vóstră,

D. N. Furculescu. Atunci faptele le puteți vedea din dosarele care le am aici în număr de 13, și decă vi le așa enumăra una câte una, mi ar trebui terei zile. De aceea, fiindcă ați dis că timpul vă zoresce, eu m'am mărginit numai să fac un resumat, să le supun înaintea D-vóstră și a țerei căci cine scie, când se va întorce pe partea cea-altă medală, să nu diceți că n'ai știut nimic, că nu v'a spus nimeni nimic. Eu am spus mai de multe ori în particu-

lar aceste fapte D-lor miniștri m'am făcut datoria ca să combat vițiul, și abuzul, și voiți să scia și țera și județul meu că am combătut acea filoxeră, acea zestre guvernamentală de la care toate regemele au aergit de a cere ajutor și a menagia faptele ei imorale.

Eu nu cer nimic alt de cât aplicarea principiului sănătos ce v'am arătat alaltăieri cu ocaziunea interpelării ce am făcut, și cu modul acesta numai veți scăpa țera de uă completă demoralizare.

Acésta este răul, D-le Brătianu, corupțiunea care este în administrațiune, și nu mai voese eu unul ce asemenea omenii să mai fie în funcțiunii, voese ca miniștri să îi depărtese, să îi pedepsescă.

Până nu veți face acésta, ca să dați afară pe acei omenii cari au luptat pentru Catargiu și în contra noastră, nu veți îndrepta răul, și eu n'as mai dori ca sub un guvern liberal-național să se pótă constata că s'a urmat tot ca sub guvernul Catargiu; căci, după cum ați găsit D-vóstră dosare pentru Catargiu, tot așa vor putea să găsească și alții pentru D-vóstră, deca nu veți face îndreptarea ce morala publică vă cere.

Cer deca să luați act de declarațiunile mele, să se facă anchetă serioasă și deca nu se va dovedi ast-fel cum dice eu, de acum declar că mă înscriu în fals în contra orî-cărei anchete care va descoperi alt-fel de ceea ce spun eu.

Aș fi voit să vă arăt fapt cu fapt, și așa fi dorit să faceți uă anchetă parlamentară, prin care să dovediți că acésta Cameră este uă Cameră adevărat liberală, care are dor de inimă pentru interesele țerei; deca fiind-că diceți că nu aveți timp, și fiind-că gândesc că numai pe afirmațiunii nu veți întemeia, de aceea cer ca cel puciu D. ministru să numescă uă anchetă.

D. Vernescu. Cer cuvântul în cestiune personală.

D. N. Furculescu. Acum fiind-că ved că D. Vernescu a cerut cuvântul în cestiune personală, vă voiți spune....

Uă voce. Renunță D. Vernescu.

Voc. Iartă-ți! Iartă-ți! (Ilaritate)

Voc. Inchiderea discuțiunii.

D. N. Furculescu. N'am terminat... (Sgomot.)

Am dis D-lui Vernescu și îi repet că a fost puciu recunoscător acel domn cu ocaziunea manifestului de la colegiul III de la Teleorman, și pótă că D-sa nu scia ce s'a petrecut; deca eu m'am dus și îi-am spus; și am arătat de depeșa scrisă de D. Mănciulescu și subscrisă încă de alții două, în care se rógă să numescă pe D. Apostolescu prefect, și l'a numit. Ac-l Apostolescu a fost dat afară mai înainte cu 11 ani tot de D. Vernescu ca incapabil.

Am spus D-lui Vernescu că rău a făcut, am rugat pe D. Brătianu, am rugat și pe D. Chițu și mai cu sémă pe D. Ferichide,

care m'î pare rău că nu este aici, atât prin epistolă cât și personal, să l sfătuescă....

D. G. Chițu, ministru cultelor și instrucțiunii publice. Eu am făcut ce am putut. (Ilaritate.)

D. N. Furculescu. Nu sciu ce ai făcut, deca eu sciu că m'î-am făcut datoria.

În tot timpul cât a durat alegerea colegiului III făcută contra D-lui Vernescu, acei omenii, Mănciulescu și cu Apostolescu, au fost cei mai buni prieteni, petrecând cu musica.

O voce. Lăsați D-le musica, nu avem timp să ascultăm ast-fel de lucruri. (Sgomot.)

Voc. Ordinea zilei.

D. N. Furculescu. Am voit numai să răspund D-lui Vernescu d'inainte....

Voc. Iartă-ți! destul.

D. N. Furculescu. Deca nu mă lăsați să urmes, atunci intru în detalie și vă pedepsesc mai rău, și pe D-vóstră și pe D-nii miniștri. (Ilaritate, sgomot)

Pe cât timp mă veți tot întrerupe așa, voiți continua și nu voiți termina totă ziua.

D. președinte al consiliului. Deca nu poți D-ta să îți înlocuie Camera întrégă...

Voc. La ordinea zilei! sunt trei ore! s'a perdut ședința de astă-dî.. (Mare sgomot)

D. N. Furculescu. Puteți striga cât veți voi; eu am cuvântul și nu voiți tăcea pentru că am datoria consciinței mele, numai când mi se va lua cuvântul de biuro voiți tăcea; D-vóstră însă nu mă puteți opri

Prin urmare, eu care sunt forțe de datoria mea, vă înfrunt cum se înfruntă toți acei cari nu sciu să își păzescă datoria....

Voc. Inchiderea incidentului.

D. N. Furculescu. Nu mă așteptam ca într'uă cestiune atât de serioasă să se aducă lucrurile pe asemenea țărâm. Eu mă așteptam ca D-nii miniștri să ia act de faptele grave ce le denuț, să facă anchete serioase, și să pedepsescă pe toți culpabilii.

Mă așteptam ca D-nii miniștri să ia dispozițiunii serioase pentru a liniști spiritile și a dovedi ceea ce au afirmat prin programul partitului liberal-național că dreptate se va face tutulor claselor și că numai legalitatea și moralitatea vor domni sub acest regim de regenerare.

Acésta era scopul interpelării mele; și deca n'am putut să l ating pe deplin dând toate desvoltările, cauza este impaciunea D-vóstră pe de uă-parte, pe de alta că m'ai pus în pozițiune a vă desvolta de uă dată cincî interpelări, și a vă da probe din trei-spre-dece dosare.

Terminând, rog pe D. ministru să ia act de cele ce am dis, și voiți aștepta să ved deca va îngriji să facă justiție conform programului liberal-național.

D. președinte al consiliului. Înțelegem ca onor. D. Furculescu să vină să ne arate un fapt, două, trei care constituie un

abus, și care fiind adus la cunoștința noastră, noi l'am și patronat.

Înțelegem asemenea că D-lui să vină în fața Camerei și să denunțe guvernului orice care abuzuri și să ceară îndreptare; dă să vină să facă la fie-care din ministri un termen, să vină să ne acuze pe fie-care, dîcîndu-ne că țera acesta a fost infectată de atâtea rele, și de ce noi n'am tîmădui- to într'ua di? Acesta nu o înțeleg. Apoi să mi arate D. Furculescu un singur act blamabil, un singur abus care a căzut sub ochii noștri, și pe care noi nu l'am trî- mis înaintea justiției. Dă D. Furculescu dice: s'a trîmis înaintea justiției, însă justiția a dis că nu e cas de urmărire. Ei bine, ce voiți? Să ne amestecăm noi în justiție? Ne impută că de ce n'am tîmădui- gangrena imoralității. Apoi, D-lor, s'a po- gorît Dumnezeu din cer, s'a răstîgnat...

D. P. Grădișteanu. Protestesă D. Si- chleanu. (Iaritate.)

D. președinte al consiliului. Și tot n'a putut să vindece omenirea de toate suferințele și viciile ei. Ne mai acuză D-nu Furculescu, că de ce n'am dat afară pe acei funcționari de sub guvernul trecut? Ei sunt încredințat că deca însuși D. Fur- culescu au veni la minister (Iaritate) n'ar face acesta, pentru că nu pôte să pună la index mai uă generațiune întregă care a luat parte la funcțiuni sub diferitele gu- verne. Acesta se făcea numai în timpul vechi, când erau foarte puțini funcționari, de exemplu, atunci când Iordache Filipescu venea la minister și aducea cu dînsul totă clientela lui de funcționari, și dedia afară pe cei-alți. Asemenea când venea Ghica tot ast-fel făcea. Dă astă-di nici Filipescu, nici Ghica, chiar deca ar avea puteri discreționare, tot nu ar putea să mai facă așa.

D-lor, noi acolo unde am găsit un im- piegat care face abuzuri și nu dă destule garanții, l'am dat afară, de și lumea a strigat că am făcut prea multe destituirii. Prin- tre cei rămași, însă s'a putut strecura o- menii cari nu sunt la înălțimea misiunii lor. Apoi, rog pe D. Furculescu să erlă că deca D-sa ar fi pe banca ministerială tot nu ar putea să pătrundă în inimile tutu- lor impiegaților.

D. N. Furculescu. Protestes; acesta se pôte cunoșce.

D. președinte al consiliului. D-lor, acei cari cred că pot îndrepta toate relele rămân numai ca tipuri de umanitate și scii că există uă celebritate de acest fel... (Rî sete.)

Ce putem face noi mai mult de cât să cercetăm faptele și să le trîmitem înain- tea justiției, ori unde le-am găsi? Afară de acesta, noi nu avem nici un minut liber ca să ne ocupăm esclusiv de administra- țione, fiind-că atât în Cameră cât și în Se- nat sunt mulți nerăbdlători cari țin în loc pe guvern cu interpelări de tot felul cari

ne absorb tot timpul. Avem uă mulțime de legi cari trebuiesc votate și D-vostră ne țineti în loc cu vorbe frumoșe, dă cari nu sunt nici la timpul nici la locul lor. Dă credeți că nu putem face nimic, da- ți-ne blam și adueți pe alții; dă nu, lă- sați-ne să ne ocupăm de trebile țerei, și nu mai faceți predică cari nu folosesc nici D-vostră, nici noă, nici țerei. Avem la or- dina dilet mai multe legi între cari și le- gea pentru tragerea la soț a obligațiuni- lor rurale, pe care trebuie să o trecem și prin Senat; dă ne veți mai ține în loc ca pînă acum. Corpurile Legiuitoare se vor despărți căci vin sărbătorile, și la 23 A- prilie avem să plătim 10 milioane.

De aceea vă rog să lăsați la uă parte a- ceste interpelețiuni și să ne dați timpul a face toate îndreptările necesare în situa- ționea de care vă plîngeți.

— Sa cere închiderea discuțiunii și puindu-se la vot se primase.

D. G. Vernescu. D-lor deputați, voi u dice numai două cuvinte pentru cestiunea personală. S'a dis că pe cât am fost mi- nistru am patronat pe inginerul Mănciu- lescu. Ei bine, acesta nu este esact din toate punctele de vedere, și din sciniță și din nesciniță. (Iaritate.) Pe cât am fost la minister acest domn nu a avut funcți- ne publică, ba încă fiind ales în consiliul județian, mi-a fost recomandat ca preșe- dinte și am refuzat. Mai mult de cât atât, am disolvat acel consiliu tocmai pen- tru intrigile acelu domn. S'a mai dis încă că după recomandațiunea lui am nu- mit pe prefect. Eu am numit prefect pe acela care fusese mai înainte sub D. Cogălniceanu și rămăsese tot județul mul- țumit de dînsul. Nu am avut recomanda- ționea D-lui Mănciulescu, fiind că nici nu l'cunosc bine. Apoi, dă D. Furcu- lescu crede că acesta este patronare, a- tunci nu mai am nimic de dis.

În ceea ce privesce alegerea mea în ju- dețul Teleorman, D. Furculescu se încelă foarte mult când dice că mi s'a jucat farsa. Și sub Catargiu, și în tot-d'aua am fost ales în Teleorman *en dépit* de D. Catargiu și de toți Furculeșii (risete). Înțelegeti, dă, că nu are nici uă dreptate D. Fur- culescu când vine să atingă persoana mea, și ca administrator, și ca deputat ales în Teleorman.

D. R. Pătărlăgeanu. D-lor deputați, mai înainte de a intra în ordinea zilei, vă rog să luați în desbatere un mic proiect care este relativ la deslăpirea unor com- mune, fiind că țeranii stau pe cheltuiala în Bucuresci de 10 zile așteptând acel rezultat și comunele acelea nu scii ce se facă, nici cu bugetele lor, nici cu scola, nici cu percepțiunea, ast-fel că ar fi uă cestiune de dreptate din partea D-vostră de a vă ocupa imediat de acel proiect.

Voci. Acum avem legile financiare, (Va urma)

STIRI DIN INTRU

De la 10 ale curentei pînă astăzi în ceprinsul județului Vaslui, a căzut puțină plouă, timpul acum frumos, era semănătu- rile și arăturile de primă-veară a început.

ANUNCIURI MINISTERIALE

MINISTERUL DE INTERNE.

Direcțiunea generală a telegrafelor și postelor.

Direcțiunea arendă necesitate de 15,000 izolatori de porcelan, pe care se va lua la stă 2000 fiare curbe, 850 șurupuri mici, 8000 chilo sîrmă de fer de 4 m. m., 1000 metri sîrmă în guthaparchă și 75

pile de fer, se publică spre cunoștința D-lor amatori că, în ziua de 26 Aprilie viitor, orele 2—4 p. m., se va ține licita- ție în cabinetul directorelui general, pen- tru aprovizionarea acelor materialuri, cu următoarele condițiuni:

1. Licitațiunea se va face prin oferte sigilate și concurenții vor putea licita în total sîu în parte pe fie-care cantitate din indicatele materialuri, după ce vor depune mai întâiu uă cautiune provisorie în numerariu sîu efecte de ale Statului, care va fi de 1000 lei pentru izolatori, 100 lei pentru fiarele curbe, 10 lei pentru șurupuri, 450 lei pentru sîrmă de fer, 50 lei pentru sîrmă în guthaparchă, 20 lei pentru pile, pentru toate materialurile 1630 lei. Cauțiunea definitivă va fi de 20 la sută din prețul rezultat asupra adju- decatorului.

2. Materialurile vor fi de chîlitatea mo- delelor ce se pot vedea de concurenți la direcțiune în zilele și orele de lucru.

3. Toate materialurile se vor preda la magasi centrală a direcției. — Izolatori se vor preda în lădi conținînd fie-care ladă câte 200—300 izolatori. — Sîrma de fer se va preda în colaci, avînd fie-care colac uă greutate de cel mult 50 chilo- grame; nodurile sîrmei vor fi galvanisate; sîrma ruginită se va respinge.

4. Termenul de predare se fixosă la două luni de la data contractului.

5. Primirea se va face de comisiunea con- sultativă care va avea în vedere modelele sigilate. — Orice chantitate de materia- luri necomform modelelor se va respinge.

6. Plata se va efectua de direcțiune prin mandat asupra thesaurului publică după predarea fie-cărei cantități, luând de basă procesul verbal al comisiunii de primire.

7. Taxa timbrului și taxa de înregistra- re sunt în comptul antreprenorului.

8. În cas când antreprenorul nu se va

conforma condițiilor de mai sus, cauciunea depusă va rămânea în folosul direcțiunii fără somațiune, fără judecată nici punere în întârziere.

9. Dacă în cursul anului, direcțiunea va mai avea necesitate de ori-ce cantități de asemenea materialuri, antreprenorul va fi obligat a le preda în termen de oă lună cel mult de la data comandei și cu prețurile rezultate la această licitație.

No. 3.883. 1877, Martie 15.

4—4

Direcțiunea generală a serviciului sanitar.

La județul Doljiu, fiind vacante trei posturi de medic la plășile Amaradia, Dumbrava și Jiul-de-Sus, retribuite din casa județului, cu lei 250 lăfă și 100 diurnă pe lună, se face cunoscut despre acesta că D-nii doctorii săi licențiați în medicină, cari vor dori să ocupe asemenea funcțiune, să se adreseze în scris la direcțiunea generală a serviciului sanitar săi la prefectul districtului.

No. 576. 1877, Martie 19.

(3—3).

La județul Prahova, fiind vacant un post de medic la plasa Filipești, retribuit cu lei 250 și 50 diurnă pe lună, se publică despre acesta ca D-nii doctorii săi licențiați în medicină cari vor dori să ocupe asemenea funcțiune, să se adreseze la direcțiunea generală a serviciului sanitar, spre regulare.

No. 528. 1877, Martie 16.

3—3

MINISTERUL DE FINANCE.

Casieria generală a districtului Doljiu.

În zilele de 4 și 5 Aprilie viitor, destinându-se ținerea licitațiunii în acest oraș, piața Elca, pentru vânderea produselor și vitelor notate mai jos, sequestrate pentru datoriile fiscale provenite din arendă și impozite, casieria publică spre cunoștința generală; era D-nii amatori ce vor voi a cumpăra din aceste produse și vite se vor prezenta la licitație însoțiți de cauciune de 5 la sută din valoarea averei pentru care vor voi a concura, însă:

500 chile grâu, 700 chile porumb, avere a D-lui Costache G. Pișacov, arendașul moșiei Rastu, sequestrată pentru neachitarea impozitelor.

Averea sequestrată pentru neachitarea arendelor.

300 chile porumb, avere a D-lui N. Sesciorănu arendașul moșiei Plosca.

25 chile porumb, avere a D-lui I. Barzanu și A. Pădănu arendașii moșiei Siliscea-Crucii.

115 chile orz, 225 chile grâu din care 110 de primăveră, 160 chile orz, 1,400 chile porumb, avere a D-lui N. Costopol arendașul moșiei Segarcia cu trupurile.

1,110 chile porumb, avere a D-lui Andrei S. Guran arendașul moșiei Cama.

150 chile grâu, 900 chile porumb, 200 chile grâu, 110 rămători de rasă manguiri avere a D-lui T. N. Isvoranu, arendașul moșiei Catanele.

286 chile porumb, 10 chile grâu avere a D-lui M. Sesciorănu, arendașul moșiei Goieia.

400 chile porumb, avere a D-lui I. M. Gorunescu, arendașul moșiei Nedeia.

25 chile grâu și 60 chile porumb, avere a D-lui arendaș al moșiei Podari-Palilula.

15 chile grâu, avere a D-lui arendaș al moșiei Perscovu, sequestrată pentru neachitarea lei pădurarilor.

300 chile porumb, 14 chile grâu, 15 chile porumb dijmă de la locuitorii și 20,000 cărămidă, toate acestea avere a D-lui I. P. Teodor, aflată pe moșia Selcuța, sequestrată pentru datoria din taxa de jumătate la sută de la porturi.

No. 4.525. 1877, Martie 17.

MINISTERUL DE RESBEL.

Regimentul No. 1 de călărași.

Conform aprobării D-lui ministru de resbel, prin ordinul No. 1,040, se face cunoscut că, la 5 Aprilie, de la orele 10 dimineața până la 4 după amiază, se va ține licitație în localul cancelariei regimentului, strada Conveții, No. 1,478, în Craiova, pentru vinderea mai multor efecte reformate și anume:

150 tuniei, 12 căciuli, 120 centrone rusesce, 220 cartușiere rusesce și 23 trômpe.

Licitatia se va ține conform legii comptabilității și în prezența delegaților ministerului de resbel și financiar.

Doritorii pot vedea aceste efecte la regiment, în ori-ce zi de la ora 10 dimineața până la 4 după amiază, înainte de ziua licitației.

No. 72.

MINISTERUL AGRICULTUREI, COMERCIULUI ȘI LUCRĂRILOR PUBLICE.

Se dă prin întreprindere cumpărarea din nouă și repararea mașinilor de la lampetele din grădina Cismegiu, arătate în devisul înserat în josul acestei publicațiuni.

Termenul pentru terminarea acestor reparațiuni se ține la 15 zile de la data încheierii contractului.

Licitatia se va ține la acest minister, în ziua de 1 Aprilie viitor, ea se va deschide la orele 4 după amiază.

Ofertele vor precisa atât în cifre cât și

în litere scădământul său sporul la sută asupra sumei totale de lei 212.

Orî ce ofertă formulată în mod și condițiuni diferite va fi respinsă și nu se va lua în considerație.

Concurenții, spre a fi admiși la licitație, va depune oă cauciune de 20 lei noui.

Aceluia dintre concurenții asupra căruia se va adjuceca această licitație i se va reține această cauciune până la terminarea completă a acestor reparațiuni.

Se pune în vederea D-lor concurenți art. 40—57 din legea comptabilității generale a Statului.

Modeluri dupe aceste mașini și care vor servi de basă la licitație, se pot vedea la biuro, circumscripția IV de lucrări publice.

No. 2611. 1877 Martie 18.

DEVIS.

A obiectelor care sunt a se cumpăra din nouă și de reparat pentru serviciul iluminării grădinei Cismegiu.

40 mașine de gas a se cumpăra din nou după modelul alăturat, a lei 3.50	140
20 asemenea mașine de reparație	20
100 giamuri după felinare, a se așeza din nou în locul celor sparte, a ban 40	40
6 felinare de reparat, care s'a sfărâmat de crăcile arborilor căduți în timpul poleiului acestei ierne, a lei 2	12
Suma totală	212

—La 15 Aprilie viitor, se va ține licitație la ministru agriculturii, comerțului și lucrărilor publice și la prefectura județului Ismail, unde se află reședința comitetului porturilor din acel județ, pentru apărarea malurilor la oă parte din debarcaderul pescărilor de la Vălcov.

Valoarea lucrării după devisu este de lei 18,345.90.

Detalii pentru această antreprisă se pte vedea în publicațiunea cu No. 59.

(2—pe săpt.)

Rectificare. — În estimățiunea facer unor diguri la podul de fer peste Siret la Scheea, inserată în *Monitorul oficial* No. 64, pagina 2049, colona 1 și 2, în colona prețurilor totale pe articole, din estimățiune, prima țifă, din erore s'a trecut 328, 78 în loc de 328, 68; asemenea în colona prețului total pe lucrare s'a trecut 6946 76 în loc de 7946, 76, se rectifică spre știință.

MINISTERUL CULTELOR ȘI INSTRUC-
ȚIUNEI PUBLICE.

Programa studiilor din școlile profesionale de fete.

Religiunea.

Clasa I.

Istoria vechiului testament, de la creațiune pînă la nașterea Domnului nostru Isus Christos.

Clasa II.

Istoria noului testament. — Citirea și explicarea câtor-va evanghelii, din punctul de vedere moral.

Clasa III.

Catechismul, Dogma, Morala și cultul.

Limba română.

Clasa I.

Gramatica, partea etimologică. — Scrierea dictando și exercițiul de mică compuneră.

Clasa II.

Sintaxa. — Scrierea dictando și exercițiul de compuneră, precum: epistole, contracte de închirieră, de asociațiune etc.

Clasa III.

Analiza logică. — Punctuațiunea. — Compuneră de diverse subiecte relative la industrie și comerț, angajamente de lucrări industriale, petițiuni către deosebite autorități etc.

Aritmetica și comptabilitatea.

Clasa I.

Aritmetica practică. — Cele patru operațiuni asupra numerilor întregi și fracțiunilor decimale și vulgare.

Clasa II.

Repetirea fracțiunilor vulgare și decimale. — Transformarea fracțiunilor vulgare în decimale și vice versa. — Complexele. — Ținerea registrelor în partidă simplă.

Clasa III.

Raportul. — Proportii. — Regula de trei simplă și compusă. — Dobînda, scont. — Regula de societate. — Comptabilitatea. — Ținerea registrelor în partidă dublă.

Caligrafia și desenul.

Clasa I.

Caligrafia. — Desenul liniar.

Clasa II.

Caligrafia. — Desenul liniar. — Desem-

nal cu mâna liberă, aplicat mai cu seamă la broderii și la flori.

Clasa III.

Desemnul cu mâna liberă cu aplicațiune la botanică, la broderii, patrone pentru diferite fașone de mode, etc.

Lucrul în ateliere.

1. *Rufăria.* Croitul și cusutul rufelor de tot felul, necesare familiei. — Rufăria de lux — Cusătura cu mâna și cu mașina. — Broderii fine. — Haine de copii. — Layette și tot ce se atinge de rufărie.

2. *Croitoria de dame.* Formarea tiparelor. — Taiatul și confecționatul rochiilor, mantilelor și tot felul de haine, ce constituie toaleta doamnelor. — Cusătura de haine cu mâna și cu mașina. — În genere elevele se vor forma astfel, ca să absolventă a atelierului să poată lucra după orice fel de mode i s'ar da.

3. *Flori artificiale și mode.* Fabricațiunea de tot felul de flori artificiale de la cele mai simple pînă la cele mai dificile de executat. — Compunere de diferite parure, ghirlande, buchete etc. — Pălării, bonete, diferite funde și tot felul de gătele pentru doamne.

Programă de divisiunea orelor la școlile profesionale de fete.

Orele	Clasa I	Clasa II	Clasa III
	<i>Lună</i>	<i>Lună</i>	<i>Lună</i>
8—9	Religiunea.	Aritmetica.	Desemnul.
9—10	Desemnul.	Limba română.	Aritmetica.
	<i>Martți</i>	<i>Martți</i>	<i>Martți</i>
8—9	Aritmetica.	Desemnul.	Limba română.
9—10	Desemnul.	Religiunea.	Aritmetica.
	<i>Mercuri</i>	<i>Mercuri</i>	<i>Mercuri</i>
8—9	Limba română.	Aritmetica.	Desemnul.
9—10	Aritmetica.	Desemnul.	Limba română.
	<i>Joi</i>	<i>Joi</i>	<i>Joi</i>
8—9	Desemnul.	Religiunea.	Aritmetica.
9—10	Religiunea.	Aritmetica.	Desemnul.
	<i>Vineri</i>	<i>Vineri</i>	<i>Vineri</i>
8—9	Aritmetica.	Desemnul.	Religiunea.
9—10	Desemnul.	Limba română.	Aritmetica.
	<i>Sâmbătă</i>	<i>Sâmbătă</i>	<i>Sâmbătă</i>
8—9	Limba română.	Aritmetica.	Desemnul.
9—10	Aritmetica.	Desemnul.	Limba română.

Atelierele de lucru.

11—4 In toate zilele, în lunile de iernă, de la 1 Noembrie pînă la 1 Martie.

11—6 In cel-alt timp al anului.

NB. Sâmbăta vor lucra elevele numai pînă la 2 ore după amiază.

SOCIETATEA CRUCEI ROȘIE

Îndată după constituirea societății Crucii Roșie, listele de subscripțiune s'au trimis D-ilor prefecti, era rezultatul s'a publicat și se va publica treptat după înapoierea lor, atât prin *Monitorul oficial* cum și prin jurnalul *Românul*.

Se va publica dar și numele celor-l-alți D-nii cari au bine voit a subscrie, îndată ce prefecturile locale vor trimite listele subscribe.

Cu această ocaziune se anunță și constituirea comitetului secționar al Crucii Roșie din județul Bolgrad, sub președenția D-lui C. G. Caramalau.

SUPLIMENT LA MONITORUL OFICIAL

PUBLICAȚIUNI OFICIALE DIN RESORTUL CURȚII DE APEL DIN BUCUREȘCI

ANUNCIURI JUDICIARE

LICITAȚIUNI.

Tribunalul Ilfov, secția III.

D. I. H. Teodorache, bancher, domiciliat strada Lipsceani No. 53, cesionariu D-nei Paulina Braboveanu, în baza formulei executorie pusă pe actul de ipotecă legalizat de acest tribunal la No. 454 din 1874 a imobilelor din comuna București, avere a D-lui Petre Alecsianu rentier, domiciliat în capitală, calea Mogoșoai hotelul Toroc.

1. Casele din calea Mogoșoai No. 180, sunt de zid cu două etaje, având sus două saloane și șapte camere, antreu și galerie jos, un salon șapte camere și pivniță, învelite cu fer, grajd și șopron tot de zid învelit cu fer. Se învecinește cu D. G. Manu, cu Al. Palmuca și în față cu strada menționată.

2. Casele din strada Colțea No. 62, sunt de zid solid, învelite cu fer alb, compuse în total de 18 camere, grajd și șopron tot de zid, învelite cu fer, grădina și un pavilion de scânduri, curtea împrejmuită și pavată. Se învecinește cu Madam Geanolu, cu D. dr. Alecsian și în față cu strada menționată. Asupra acestor imobile se află măștile împrejurări: 1 D. P. Alecsianu urmasul împăratului cu lei nou 50,000 de la D. dr. G. Alecsianu, cu ipotecă casele din strada Colțea, suburbia Boténu, No. 62, 2 D. P. Alecsianu a garantat cu averea sa equestre ce a înființat D-lui Stavri Ghisănu pe lăfa D-lui Nicolae Trandafir pînă la concurența sumei de lei noui 97 și chelulei; 3 D. P. Alecsianu a ipotecat pentru suma de galbeni 1500, imobilul din Suburbia Boténu, strada Colțea No. 62 către D-na Anica Foca prin actul No. 550 din 1871 și 4 D. P. Alecsianu și I. Martinovici au garantat cu averea D-lor postului de casier ce au ocupat D. Temistocli Barla pînă la suma de lei 23,160.

Se face dără cunoscut în general, că această licitație se va urma în pretoriul acestui tribunal, în ziua de 20 Aprilie 1877, la 11 ore dimineață, având în vedere că, toți acei cari ar pretinde veri-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau veri-ce alt drept asupra imobilului în chestiune, să se arate a tribunal înaintea de ziua fixată pentru licitație, spre a 'și arăta pretențiunile

căci în cas contrariu, veri-ce cereri se vor ivi, nu se vor mai considera.
No. 4,258. 1877, Martie 18.

— D. perceptor al colonei de Verde cu adresa No. 266 din 1874, în baza jurnalului onor. consiliu de ministri, No. 6, a cerut punerea în vîndere cu licitație a caselor cu locul lor din comuna București, Suburbia Spirea-Nouă, strada Coriolan No. 13, avere a D-lui Petre Nicolae, de profesie liberă, domiciliat în aceste case.

Aceste case sunt de gard, compuse din două odăi și sală învelite cu și șită. Se învecinește cu Mihaiu Dumitru, cu Mihaiu Dulgheru și în față cu strada menționată.

Asupra acestui imobil nu se mai află altă împrejurare.

Se face dără cunoscut în general că această licitație se va urma în pretoriul acestui tribunal, în ziua de 11 Iunie 1877, la 11 ore de dimineață, având în vedere că toți acei cari ar pretinde veri-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau veri-ce alt drept asupra imobilelor în chestiune, să se arate la tribunal, înainte de ziua fixată pentru licitație, spre a 'și arăta pretențiunile; căci, în cas contrar veri-ce cereri se vor ivi, nu se vor mai considera.

No. 4,178. 1876, Martie 17.

— D. perceptor al colonei de verde cu adresa No. 96 din 1876, în baza jurnalului onor. consiliu de ministri No. 17, a cerut punerea în vîndere cu licitație a caselor din comuna București, sub Sf. Stefan, strada Fântanei No. 76, avere a D-lui Dinu Lefter, de profesie liberă, domiciliat în aceste case.

Aceste case sunt de zid în paianță, compuse din două camere și antreu, în fund altă casă tot în paianță, compuse din două camere și antreu, în fund altă casă tot în paianță cu două camere și cuhnă, o altă cameră, toate învelite cu șită, curtea împrejmuită.

Se învecinește cu Șita Văduva cu Stoica Lefiu și cu strada menționată.

Asupra acestui imobil nu se mai află altă împrejurare.

Se face dără cunoscut în general că această licitație se va urma în pretoriul acestui tribunal, în ziua de 11 Iunie 1877, orele 11 de dimineață, având în vedere că toți acei cari ar pretinde veri-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau veri-ce alt drept a-

supra imobilului în chestiune, să se arate la tribunal înainte de ziua fixată pentru licitație, spre a 'și arăta pretențiunile; căci în cas contrariu, veri-ce cereri se vor ivi, nu se vor mai considera.

No. 4,187. 1877, Martie 17.

— D. perceptor al colonei de Verde, prin adresa No. 109 din 1876, în baza jurnalului onor. consiliu de ministri No. 17, a cerut punerea în vîndere cu licitație a caselor cu locul lor din comuna București, Sub. Spirea-Nouă, strada Sireni No. 14, averea D-lui Sandu Mihaiu, de profesie liberă, domiciliat în aceste case.

Aceste case sunt de zid, în paianță, compuse din două camere și o magazie, învelite cu șită, curtea împrejmuită.

Se învecinește cu Nicolae Dulgheru, cu Costache Precupețu și în față cu strada menționată.

Asupra acestui imobil nu se mai află altă împrejurare poptitoare.

Se face dără cunoscut în general că această licitație se va urma în pretoriul acestui tribunal, în ziua de opt Iunie 1877, la 11 ore de dimineață, având în vedere că toți acei cari ar pretinde veri-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau veri-ce alt drept asupra imobilului în chestiune, să se arate la tribunal, înainte de ziua fixată pentru licitație, spre a 'și arăta pretențiunile; căci, în cas contrar, veri-ce cereri se vor ivi, nu se vor mai considera.

No. 4,196. 1877, Martie 17.

— D. perceptor al colonei de Verde, prin adresa cu No. 862, din 1873, în baza jurnalului onor. consiliu de ministri, No. 10, a cerut punerea în vîndere cu licitație a caselor cu locul lor din comuna București, suburbia Sântii-Voivodii, strada Sântii-Voivodii, No. 32, averea D-lui Mănescu Radu, de profesie liberă, domiciliat chiar în ele.

Aceste case sunt de zid în paianță, compuse din patru camere, două bucătării și pivniță, învelite cu șită, grădina și curtea împrejmuită, se învecinește cu Ionita Cismaru, cu Marin, cu altă proprietate a debitorului și în față cu strada menționată.

Asupra acestui imobil nu se mai află altă împrejurare.

Se face dără cunoscut în general că această licitație se va urma în pretoriul acestui tribunal, în ziua de 8 Iunie 1877, la 11 ore dimineață, având în vedere că toți

care ar pretinde vre-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipoteca sau ori-ce alt drept asupra imobilului în cestiune, să se arate la tribunal, înainte de ziua fixată pentru licitațiune, spre a-și arăta pretențiunile; căci în caz contrariu, verii ce cererile se vor ivi, nu li se vor mai considera.

No. 4,205. 1877, Martie 17.

D. receptor al cororii de Verde, prin adresa cu No. 97, din 1876, în baza jurnalului onor. consiliu de miniștri, No. 17, a cerut punerea în vânzare cu licitație a caselor cu locuitor din comuna București, suburbea Sântul-Stefan, strada Belisarie, No. 1, averea D-lui Ispas I. Capățană, de profesie liberă domiciliat chiar în ele.

Aceste case sunt de zid înaltă, compuse din o cameră și tindă, cu cuhnie, învelite cu șita, curtea împrejmuită, se învecinește cu Pêtre Zidaru, cu Marin Stoica și în fața cu strada menționată.

Asupra acestui imobil nu se mai are altă împrejurare.

Se face dără cunoscut în general că această licitație se va urma în pretoriul acestui tribunal, în ziua de 4 Iunie 1877, la orele 11 dimineața, având în vedere că toți acei cari ar pretinde vre-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau veri-ce alt drept asupra imobilului în cestiune, să se prezinte la tribunal, mai înainte de ziua judecătorească, căci în urmă, verii ce cererile se vor ivi, nu li se vor mai considera.

No. 4,214. 1877, Martie 17.

Tribunalul de Olt.

Prin jurnalul dresat de complectul acestui tribunal cu No. 4,239, s'a încuviințat punerea în vânzare cu licitație în pretoriul acestui tribunal imobilul următor.

Cu aproximație trei stânjeni moșie, situată în cătunul Ibaneșei, comuna Cucușei, pe care se află pământ lucrativ și pădure redie la capete; se învecinește la miedă-nopțe cu pământul fratelui său Sandu Mușuroie, Dumitru Stanciu, la miedă-di erași cu pământul fratelui Sandu Mușuroie, la apus cu moșia Săca a Statului, și la răsărit cu moșneni Albesci, avere a lui Ion Stanciu Mușuroie, din comuna Cucușei, plasa Vedia, județul Olt, și care se vinde spre despăgubirea D-lui Ilie Mărculescu, în ziua comună, îndreptătit prin cartea de judecată a județului plasei Vedia cu No. 66, din 1875, investită cu titlul executoriu.

Se publică dără acesta spre generala cunoscință a amatorilor ce vor voi să cumpere espusul imobil, că licitațiunea se va ține în pretoriul acestui tribunal, în ziua de 27 Iunie viitor, la orele 10 de dimineața.

Tot-d'ua-data se somesă ca toți aceia

care ar pretinde ver-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipoteca sau ver ce alt drept din cele prescrise la art. 506, din procedura civilă, să se prezinte la acest tribunal, mai înainte de ziua licitațiunei, spre a-și arăta pretențiunile; căci, în urmă ori ce cererile s'ar ivi, nu li se vor mai considera.

Se face cunoscut că, după căutările făcute registrelor de poprire de către D-nu membru suplinit și grefier pe numele debitorului, espusul imobil nu s'a găsit afectat la nici o sarcină popritore:

No. 5,379. 1877, Martie 8.

Prin jurnalul dresat de complectul acestui tribunal cu No. 5,445, s'a încuviințat punerea în vânzare prin licitație: patru pogone pământ arabil din hotarul comunei Priseca, plasa Mîdlocu, acest județ, ale căror vecinătăți sunt la răsărit cu Tanase Crăciun, la miedă-di cu Draguțu Păna, la apus cu hotarul Dobrotinetu și la miedă-nopțe cu Stan Părvu, avere a debitorului Tanase Gută Sandu, din comuna Priseca, care se vinde spre despăgubirea D-lui Marin Năescu, din espusa comună, îndreptătit prin cartea de judecată cu No. 152, din 1874, pronunțată de D. jude de pace al plasei Mîdlocu, investită cu formula executorie.

Se publică dără acesta spre generala cunoscință a amatorilor ce vor voi să cumpere espusele imobile, că licitația se va ține în pretoriul acestui tribunal, în ziua de 21 Iunie viitor, la orele 10 de dimineața.

Tot-ua-data se somesă ca toți aceia care ar pretinde ver-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă, sau ver-ce alt drept din cele prescrise la art. 506, din procedura civilă, să se prezinte la acest tribunal, mai înainte de ziua licitațiunei, spre a-și arăta pretențiunile ce vor fi având; căci, în urmă, nu li se vor mai considera.

Se avisese însă, că dupe căutările facute registrelor de poprire, imobilele în cestiune nu s'a găsit afectate la nici un poprire.

No. 5,345. 1877, Martie 8.

Prin jurnalul dresat de complectul acestui tribunal, No. 427, s'a încuviințat punerea în vânzare prin licitație moșia D-lui Mihăiță Plopenu, din hotarul comunei Crăciunei-de-Sus, plasa Șerbănești, acest județ, care se compune din 1207 stj., ale cărui vecinătăți sunt: spre răsărit cu moșia Statului Săca Belciugata și cu drumu Oii, la apus cu moșiile Isailoica, Comănenca și ale fraților Comănenii și Dojanca, a D-lui Tache Berendeiu, la miedă-di cu moșia Radomiresci, a D-lui Baicoianu și la miedă-nopțe cu Stoicănesci și moșia Statului Dănesa, pe această proprietate se află mai multe poșone pădure măruntă și mai mare, uă pereche case cu mai

multe încăpe, construite de zidși învelite cu tinichea, magasi de bucate, grajd și alte dependințe; avere proprie a debitorului Mihăiță Plopenu, din comuna Crăciunei-de-Sus, care se vinde spre despăgubirea D-nei Ana Burdianu, din Slatina, îndreptătită cu actul ipotecar, legalizat de acest tribunal la No. 13 din 1876, investit cu formula executorie.

Se publică dără acesta spre generala cunoscință a amatorilor ce vor voi să cumpere espusele imobile, care să se prezinte în pretoriul acestui tribunal, în ziua de 20 Iunie viitor, la orele 10 de dimineața, spre a concura altele vorii licitațiunei.

Tot-d'ua-data se somesă ca toți aceia cari ar pretinde ver-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă, sau ver ce alt drept din cele prescrise la art. 506, din procedura civilă, să se prezinte la acest tribunal, spre a-și arăta pretențiunile ce vor fi având; căci în urmă, nu li se vor mai considera.

Se notesă însă că, după căutările facute registrelor de poprire de D. membru suplinit și grefier pe numele D-lui M. Plopenu, s'a găsit următoarele sarcini:

Mihăiță Plopenu 78 jumătate stânjeni moșie, din hotarul Zănoaga, asigurare pentru poprirea din executare a decisiunei curței de apel din București, secția II, cu Radu Burdianu;

Plopenu Mihăiță, G. M. Bădescu, proprietatea Crăciunei, din plasa Șerbănești, acest district, pentru napoleonii 3350;

M. Plopenu, 150 stj. moșie din proprietatea sa; afectați pentru împrumut de lei noui 18,000, de la Zm. N. Lăpădătescu, conform adresei tribunalului, No. 6974;

M. Plopenu totă întinderea moșiei Crăciunei și cumpărător către G. A. Bădescu pentru napoleonii 4050, act legalizat la No. 70 din 1874;

Plopenu Mihăiță, Burdianu Ana, ipotecă proprietatea sa din hotarul Crăciunei-de-sus, precum și uă altă proprietate ce o are moștenire de la părintii pentru lei 62,921, banii 25;

M. Plopenu, moșia Zănoaga, din districtul Olt, comuna Crăciunei, în sumă de 100 stânjeni;

Idem în al doilea rang, moșia Crăciunei, cum o posedă, asigurare pentru sume de galbeni 1080 către D-na Ana Burdianu No. 54.

1877, Martie 10.

— Prin jurnalul dresat de complectul acestui tribunal din 20 August 1876, s'a încuviințat punerea în vânzare cu licitație în pretoriul acestui tribunal, uă prăvălie situată în Slatina, strada Lipscaii, compuse, adică aparținând și prăvălia, 2 odăi și sală, pardosite cu scânduri și asupra tavan, în spatele prăvălii uă sală sau antreu, de desubt pivniță, cu galerie și uă cuhnie, învelite cu șita, era locul pe care se află este lungimea fația 2 stânjeni și

dos asemenea, vecinătățile spre mătănopte cu strada Boiangiilor, spre mătădi cu strada Lipscani, spre răsărit cu prăvălia repausatului Luță Rădulescu și apus cu prăvălia D-nei Luxandra Angueliu, avere proprie a debitorului Ión Rădulescu, din Slatina, care se vinde în despăgubirea D-lui Niță C. Găbunia și Marin Petrescu, din Slatina, de banii coprinși în actul ipotecar, legalizat de acest tribunal, No. 12 din 1874, investit cu formula esecutorie.

Se publică dera acesta spre generală cunoștință, a amatorilor ce vor voi să cumpere, espusul imobil, ca licitațiunea se va ține în preteriuul acestui tribunal, în ziua 20 Iunie viitor, la orele 10 de dimineață.

Tot-odădată se somesă ca toți aceia cari ar pretinde ver-un drept de proprietate, usufruct, servitute, chirie, privilegiu, ipotecă sau ver-ce alt drept din cele preserise la art. 506, din procedura civilă, să se prezinte la acest tribunal, mai înainte de ziua licitațiunei, spre a ști arăta pretențiunile ce vor fi având; căci, în urmă orî ce cererî se vor mai ivi, nu li se vor mai considera.

Se face cunoscut că, după căutările făcute registrelor de proprii, s'a constatat:

Elie Anghelie și Ión Rădulescu, 2 prăvălii cu locul lor din Slatina, cautiune pentru suma de galbeni 1300 către Ión Hain Eleesi și alți din București, act legalizat la No. 8 din 1872, adresa cu No. 563 din 1872.

Ión Rădulescu, uă prăvălie cu locul ei din orașul Slatina, ipotecă către Marin Petrescu și Niță C. Găbunia, pentru împrumutul de lei noi 6000, act legalizat la No. 12 din 1874.

No. 5353 1877, Martie 8.

CITAȚIUNI

Tribunalul Ilfov, secția II civilă.

D. Toma Stănescu, al cărui domiciliu e necunoscut, după cum se probesă din certificatul urbei Oltenița la No. 3109 și 756 din 1875, al comunei Rodovanu, din districtul Ilfov, este citat ca, în ziua de 2 Iunie 1877, ora 11 dimineață, să se prezinte la acest tribunal, spre înfățișare, cu D-na Anica Stănescu, consorta sa pentru divorciu căci, în cas contrar, se va rezolva afacerea în lipsă, conform art. 148 pr. civilă.

No. 3374 1877, Martie 17.

Tribunalul Ilfov, secția comercială.

Sunt convocați toți creditorii falimentului El. Levinsohn, ca să se prezinte în persoană sau prin procurator în regulă, în zilele de 2, 4 și 5 Aprilie viitor, la sindicatul falimentului din strada Pânzarii, No. 8, de la orele 10 dimineață pînă la 4 p. m., cu originalăle acte de creanță și

copii după dăsele, spre carea lor.

No. 2919 1877, Martie ...

Tribunalul Ilfov, secția I corecțională.

Păun Slăvescu, cu domiciliul necunoscut, este citat ca prevenit pentru înstrăinarea de obiecte sechestrate a se prezenta la acest tribunal, în ziua 12 Aprilie 1877; căci, în cas contrar, se va judeca în lipsă.

No. 12,538 1877, Martie 17.

— Marin Nicolae, cu domiciliul necunoscut, este citat ca prevenit pentru bătae, a se prezenta la acest tribunal, în ziua de 27 Aprilie 1877; căci, în cas contrar, se va judeca în lipsă.

No. 12,500 1877, Martie 16.

— Maria Stănescu, cu domiciliul necunoscut, este citată ca prevenită pentru sperjur, a se prezenta la acest tribunal, în ziua de 5 Aprilie 1877; căci, în cas contrariu, se va judeca în lipsă.

No. 12,490 1877, Martie 17.

— Stefan Radu, precupeț, cu domiciliul necunoscut, este citat ca prevenit pentru bătae, a se prezenta la acest tribunal, în ziua de 9 Aprilie 1877; căci, în cas contrariu, se va judeca în lipsă.

No. 12,484 1877, Martie 16.

— Dobre Vlad, cu domiciliul necunoscut, este citat ca prevenit pentru furt, a se prezenta la acest tribunal, în ziua de 15 Aprilie 1877; căci, în cas contrariu, se va judeca în lipsă.

No. 12,481 1877, Martie 16.

— Ghiță Cojocaru și G. I. Păscu, cu domiciliurile necunoscute, sunt citați ca preveniți pentru bătae, a se prezenta la acest tribunal, în ziua de 24 Maiu 1877; căci, în cas contrariu, se va judeca în lipsă.

No. 11,176 1877, Martie 8.

— Dobre Hristea ispravnicul și Stefan Vișitiu, cu domiciliurile necunoscute, sunt citați ca preveniți pentru bătae, a se prezenta la acest tribunal, în ziua de 24 Maiu 1877; căci în cas contrariu, se vor judeca în lipsă.

No. 11,201 1877, Martie 8.

— Zmarandache Iliescu, cu domiciliul necunoscut, este citat ca prevenit pentru bătae, a se prezenta la acest tribunal, în ziua de 24 Maiu 1877, căci în cas contrariu se va judeca în lipsă.

No. 11,216 1877, Martie 8.

— Marcu Mihail, cu domiciliul necunoscut, este citat ca prevenit pentru bătae, a se prezenta la acest tribunal, în ziua

24 Mai 1877, căci, în cas contrariu, se va judeca în lipsă.

No. 11,224 1877, Martie 8.

— Ión Fiser, Ana L. Foser și Maria R. Sișman, cu domiciliurile necunoscute, sunt citați ca preveniți pentru bătae; a se prezenta la acest tribunal, în ziua de 24 Maiu 1877; căci în cas contrariu, se vor judeca în lipsă.

No. 11,242 1877, Martie 8.

— Tănase Nicolae Mateiu Ivan, Ilie Pătre și Alexe Baciu, cu domiciliurile necunoscute, sunt chemați la acest tribunal, în ziua de 24 Maiu 1877, orele 11 de dimineață, spre a fi cercetați ca preveniți pentru furt, în proces cu Ivan Mincu; cunoscând că nefiind următori, se vor judeca în lipsă.

No. 11,249 1877, Martie 8.

— Anghel Stăicu, Odisie Cutiu și Hristu Mazgala, cu domiciliurile necunoscute, preveniți pentru bătae, sunt citați la această secție, pentru ziua de 25 Maiu 1877, spre înfățișare; în cas contrariu, se va rezolva procesul în lipsă.

No. 11,064 1877, Martie 8.

— Dima Părvu, cu domiciliul necunoscut, prevenit pentru bătae, este chemat la acest tribunal, pentru ziua de 27 Maiu 1877, spre înfățișare; în cas contrariu, se va judeca în lipsă.

No. 11,047 1877, Martie 8.

— Ioniță Ungurêna, servitor, cu domiciliul necunoscut, prevenit pentru bătae, este chemat la acest tribunal, pentru ziua de 27 Maiu 1877, spre înfățișare; în cas contrariu, se va rezolva procesul în lipsă.

No. 11,039 1877, Martie 8.

— Ioniță Barbu, cu domiciliul necunoscut, este citat ca prevenit pentru bătae, a se prezenta la acest tribunal, în ziua de 24 Maiu 1877; căci în cas contrariu, se va judeca în lipsă.

No. 11,820 1877, Martie 12.

— Barbu Ilie, bucătar, cu domiciliul necunoscut, este chemat la acest tribunal, în ziua de 3 Maiu 1877, spre a se cerceta ca prevenit pentru furt; cunoscând că, de nu va fi următor, se va judeca în lipsă.

No. 11,905 1877, Martie 12.

— Marin Pesenu, servitor, cu domiciliul necunoscut, este citat ca prevenit pentru furt, a se prezenta la acest tribunal, în ziua de 12 Maiu 1877, căci în cas contrariu se va judeca în lipsă.

No. 11,929 1877, Martie 12.

— Maria de la Gruiu, cu domiciliul necunoscut, prevenită pentru bătae, este citată la această secție, pentru ziua de 30

Maiu 1877, căci în cas contrariu, se va judeca în lipsă.

No. 11,482. 1877, Martie 10.

— Stanca Maria, cu domiciliul necunoscut, este citată ca prevenită pentru furt prin efracție, a se prezenta la acest tribunal, în ziua de 19 Maiu 1877; căci, în cas contrariu, se va judeca în lipsă.

No. 11,488. 1877, Martie 10.

— Petrache Ion Dorobanțu, cu domiciliul necunoscut, este citat ca prevenit pentru rănire, a se prezenta la acest tribunal, în ziua de 27 Maiu 1877, căci în cas contrariu, se va judeca în lipsă.

No. 11,491. 1877, Martie 10.

— Nicolae Ciobanu, cu domiciliul necunoscut, este citat ca prevenit pentru omor, a se prezenta la acest tribunal, în ziua de 18 Maiu 1877, căci în cas contrariu, se va judeca în lipsă.

No. 11,528. 1877, Martie 10.

— Niță Niculae, cu domiciliul necunoscut, este citat ca prevenit pentru bătae, a se prezenta la acest tribunal, în ziua de 9 Maiu 1877, căci în cas contrariu, se va judeca în lipsă.

No. 12,595. 1877, Martie 18.

Gheorghe Gardistu sau caraulașu, cu domiciliul necunoscut, prevenit pentru furt, este citat la această secție, în ziua de 31 Maiu 1877, căci în cas contrariu se va rezolva procesul în lipsă.

No. 12,154. 1878, Martie 15.

— Redoi Gheorghe, Ion Gavrilă Chiroiu, Niță Iordache, Mircea Gheorghe, Florea Gheorghiu, Ghiță Gheorghe și Vasile Tudor, cu domiciliurile necunoscute, sunt citați ca preveniți pentru furt, a se prezenta la acest tribunal, în ziua de 20 Maiu 1877; căci în cas contrar se vor judeca în lipsă.

No. 12,224. 1877, Martie 15.

— Ghiță Cracovănu, cu domiciliul necunoscut, prevenit pentru calomnie, este citat la această secțiune, în ziua de 31 Maiu 1877, spre înfățișare, în cas contrariu, se va rezolva procesul în lipsă.

No. 12,276. 1877, Martie 15.

— Ion Simion Măcelaru, cu domiciliul necunoscut, este citat ca prevenit pentru că s'a servit cu măsură false, a se prezenta la acest tribunal, în ziua de 23 Maiu 1877; căci, în cas contrariu, se va judeca în lipsă.

No. 12,314. 1877, Martie 15.

Constantin Tudor, cu domiciliul necunoscut, este citat ca prevenit pentru bătae, a se prezenta la acest tribunal, în

ziua de 2 Maiu 1877, căci în cas contrariu, se va judeca în lipsă.

No. 12,040. 1877, Martie 14.

Tribunalul Ilfov, secția II corecțională.

D. Nae Ionescu, căruțaș la brutărie, din mahalaua Staicului, este chemat la acest tribunal, în ziua de 7 Aprilie, la orele 11 de dimineață, spre a se cerceta ca prevenit în procesul pentru abus de încredere de la stăpânul său Ap. Ion Brut; având în vedere că, de nu va fi următor se va judeca în lipsă.

No. 5,129. 1877, Februarie 15.

— D. Ioniță Primaru, cu domiciliul necunoscut, este chemat la acest tribunal, în ziua de 5 Aprilie, la 11 ore de dimineață, spre a se cerceta ca prevenit în procesul pentru abus de încredere; având în vedere că de nu va fi următor, se va judeca în lipsă.

No. 9,638. 1877, Martie 18.

— D. Dumitru Mihail, din strada Măcelariilor, No. 6, acum cu domiciliul necunoscut, este chemat la acest tribunal, în ziua de 18 Aprilie, la 11 ore de dimineață, spre a se cerceta ca prevenit în procesul pentru bătae; având în vedere, că de nu va fi următor, se va judeca în lipsă.

No. 6,344. 1877, Februarie 23.

— D. Ioniță Mihail, din strada Măcelariilor, No. 15, acum cu domiciliul necunoscut, este chemat la acest tribunal, în ziua de 18 Aprilie, la 11 ore de dimineață, spre a se cerceta ca prevenit în procesul pentru bătae; având în vedere că, de nu va fi următor, se va judeca în lipsă.

No. 6,346. 1877, Februarie 23.

— D. Ion Petre, din strada Măcelariilor, No. 18, acum cu domiciliul necunoscut, este chemat la acest tribunal în ziua de 18 Aprilie, la 11 ore de dimineață, spre a se cerceta ca prevenit în procesul pentru bătae; având în vedere că, nefiind următor, se va judeca în lipsă.

No. 6,345. 1877, Februarie 23.

D. Constantin Santoris, cu domiciliul necunoscut, este chemat la acest tribunal, în ziua de 17 Maiu 1877, orele 11 de dimineață, spre a se cerceta ca prevenit în procesul pentru calomnie; având în vedere că, de nu va fi următor, se va judeca în lipsă.

No. 9,410. 1877, Martie 17.

D. Pandele Dimitrescu, cu domiciliul necunoscut, este chemat la acest tribunal, în ziua de 17 Maiu, la 11 ore de dimineață, spre a se cerceta ca prevenit în procesul pentru furt; având în vedere că, de nu va fi următor, se va judeca în lipsă.

No. 9,408. 1877, Martie 17.

— D. Nae Georgescu Zidaru, cu domiciliul necunoscut, este chemat la acest tribunal, în ziua de 14 Maiu 1877, la 11 ore de dimineață, spre a se cerceta ca prevenit în procesul pentru furt; având în vedere că, de nu va fi următor, se va judeca în lipsă.

No. 9,271. 1877, Martie 15.

— D. Nicolae Popescu și Ion Dumitru, cu domiciliurile necunoscute, sunt chemați la acest tribunal, în ziua de 14 Maiu 1877, orele 11 de dimineață, spre a se cerceta ca preveniți în procesul pentru bătae; având în vedere că, de nu vor fi următorii, se vor judeca în lipsă.

No. 9,259. 1877, Martie 15.

— D. Gheorghe Criștiade, Stan Ion, Nicolae Stănescu și Vasile Popa, cu domiciliurile necunoscute, sunt chemați la acest tribunal, în ziua de 14 Maiu 1877, la orele 11 de dimineață, spre a se cerceta ca preveniți în procesul pentru contravențiune la legea licenței; având în vedere că, de nu vor fi următorii, se vor judeca în lipsă.

No. 9,255. 1877, Martie 15.

— D. C. N. Caloianu, cu domiciliul necunoscut, este chemat la acest tribunal, în ziua de 13 Maiu 1877, la orele 11 de dimineață, spre a se cerceta ca prevenit în procesul pentru bătae a susține opoziția; având în vedere că, de nu va fi următor, se va judeca în lipsă.

No. 9,225. 1877, Martie 15.

— D-na Lina Georgescu, cu domiciliul necunoscut, este chemată la acest tribunal, în ziua de 13 Maiu 1877, la 11 ore de dimineață, spre a se cerceta ca prevenită în procesul pentru furt; având în vedere că, de nu va fi următoare, se va judeca în lipsă.

No. 9,209. 1877, Martie 15.

— D. Dumitru Gheorghe, servitor, cu domiciliul necunoscut, este chemat la acest tribunal, în ziua de 13 Maiu 1877, la 11 ore de dimineață, spre a se cerceta ca prevenit în procesul pentru sechestru de persoană; având în vedere că, de nu va fi următor, se va judeca în lipsă.

No. 9,203. 1877, Martie 15.

— D. Georgescu, fost sub-comisar, din strada Sălcuții, No. 6, acum cu domiciliul necunoscut, este chemat la acest tribunal, în ziua de 13 Maiu 1877, la orele 11 de dimineață, spre a se cerceta ca prevenit în procesul pentru bătae; având în vedere că, de nu va fi următor, se va judeca în lipsă.

No. 9,191. 1877, Martie 15.

— D-na Rița, soția lui Alecu G. cu domiciliul necunoscut, este chemată la a-

cest tribunal în ziua de 12 Martie 1877, la 11 ore de dimineață, spre a se cerceta ca prevenit în procesul pentru insultă; având în vedere că, de nu va fi următor, se va judeca în lipsă.

No. 9.170. 1877, Martie 15.

— D. Mateiă Georgescu, cu domiciliul necunoscut, este chemat la acest tribunal, în ziua de 12 Mai 1877, la orele 11 dimineață, spre a se cerceta ca prevenit în procesul pentru bătaie; având în vedere că, de nu va fi următor, se va judeca în lipsă.

No. 9.163. 1877, Martie 15.

— D. Ión Ionescu, dascăl, cu domiciliul necunoscut, este chemat la acest tribunal, în ziua de 11 Mai 1877, la orele 11 dimineață, spre a se cerceta ca prevenit în procesul pentru fals în acte publice; având în vedere că, de nu va fi următor, se va judeca în lipsă.

No. 9.152. 1877, Martie 15.

— D. Josef Knisfel, cu domiciliul necunoscut, este chemat la acest tribunal, în ziua de 9 Mai 1877, la orele 11 dimineață, spre a se cerceta ca prevenit în procesul pentru lovire; având în vedere că, de nu va fi următor, se va judeca în lipsă.

No. 9.148. 1877, Martie 15.

Tribunalul de Ialomița.

D. Gh. Aririanul, din comuna Maltedi, se citează prin această ca, în ziua de 6 Aprilie viitor, orele 10 dimineață, să vie înaintea tribunalului, spre înfățișare în procesul în care este inculpat pentru abuz de încredere; cunoscând că, în cas contrar, procesul se va rezolva în lipsă, conform legii.

No. 4.076. 1877, Februarie 25.

— D. Florea Tănilav, cu domiciliul necunoscut, se citează prin această ca, în ziua de 18 Aprilie viitor, ora 10 dimineață, să vie înaintea tribunalului, spre înfățișare în procesul în care este inculpat pentru lovire; cunoscând că, în cas contrar, procesul se va rezolva în lipsă, conform legii.

No. 5.114. 1877, Martie 15.

— D. Nedelcu Gheorghescu, cu domiciliul necunoscut, se citează prin această ca, în ziua de 13 Aprilie viitor, ora 10 dimineață, să vie înaintea tribunalului, spre înfățișare în procesul în care este inculpat pentru furt de cai; cunoscând că, în cas contrar, procesul se va rezolva în lipsă, conform legii.

No. 5.037. 1877, Martie 15.

— Negu Ene Minciogu, fost cu domiciliul în acest oraș, ăra acum cu domiciliul necunoscut, se citează prin această ca,

în ziua de 13 Aprilie viitor, ora 10 dimineață, să vie înaintea tribunalului, spre înfățișare în procesul în care este inculpat pentru distrugerea unei uși de la un coșar; cunoscând că, în cas contrar, procesul se va rezolva în lipsă, conform legii.

No. 5.160. 1877, Martie 16.

Tribunalul de Dâmbovița.

D. Mihail Daic, cu domiciliul necunoscut, este citat prin această, una și singură chemare, ca, în ziua de 5 Aprilie 1877, orele 10 de dimineață, să se prezinte la acest tribunal, spre înfățișare cu Hristache Nicolaef, pentru apelul cărții de judecată No. 454, din 1876; cunoscând că, nefiind următor acestei citații, se va condamna în lipsă, conform legii.

No. 1.457. 1877, Martie 12.

— D. Niță Beneghiază, cu domiciliul necunoscut, este citat prin această una și singură chemare ca, în ziua de 27 Aprilie 1877, la ora 10 dimineață, să se prezinte la acest tribunal, spre înfățișare cu soția sa Maria Niță Beneghiază, pentru divorț; cunoscând că, nefiind următor, acestei citații, se va judeca cauza în lipsă.

No. 1.562. 1877, Martie 17.

Tribunalul Prahova secția II.

D. Nicolae zet Gavriilo, din comuna Mocesii, acum cu domiciliul necunoscut, este citat ca, în ziua de 15 Aprilie viitor, ora 10 dimineață, să vie la acest tribunal, spre a se cerceta ca inculpat pentru furt, nefiind următor, se va judeca procesul în lipsă, conform legii.

No. 7.171. 1877, Martie 16.

— D. Ión Gheorghescu, din comuna Podaci-Noul, acum cu domiciliul necunoscut, este citat ca, în ziua de 19 Aprilie viitor, la ora 10 dimineață, să vie la acest tribunal, spre a se cerceta ca inculpat pentru distrugere de obiecte, nefiind următor, se va rezolva cauza în lipsă, conform legii.

No. 7.902. 1877, Martie 16.

— D. N. Ivanovici, din comuna Ploesci, este citat ca, în ziua de 5 Aprilie viitor, la ora 10 dimineață, să vie la acest tribunal, spre ași susține opozițiunea ce a făcut, nefiind următor, se va judeca în lipsă.

No. 4.970. 1877, Martie 12.

— D. Ionță Gheorghie, fost în comuna Pucheni, ăra acum cu domiciliul necunoscut, este citat ca, în ziua de 7 Aprilie viitor, la ora 10 dimineață, să vie la acest tribunal, spre a se cerceta ca inculpat, nefiind următor, se va judeca în lipsă.

No. 2.800. 1877, Februarie 3.

D-nu Zamfir Vasile, din comuna Verbi-

bilău actualmente domiciliat în Pitești suburbia Sf. George-Nou, este citat ca pentru ziua de 19 Aprilie viitor, ora 10 de dimineață, să vie la tribunal, spre a se cerceta ca inculpat, cunoscând că, nefiind următor, se va judeca procesul în lipsă, conform legii.

No. 5.438. 1877, Februarie 25.

Tribunalul Dolj, civilo-corecțional, secția I.

Procesul de Pătr. Iusuioe contra D-Jul. ... și cu domiciliul în C. ... era un necunoscut, pentru daun. ... în ziua de 24 Mai 1877, t. ... citesa printr această una și ... ca în arătata di, dimineață, ... se prezente la tribunalul Dolj și ... preparat de înfățișare cu dovezi și acte ce va fi având; cunoscând că nefiind următor se va cerceta procesul în lipsă conform legii.

No. 592. 1877, Martie 10.

Tribunalul de Teleorman.

— În conformitatea art. 237, din Codul comercial, sunt citați toți D-nii creditorii ai falitului Ión Lepădescu, din Tarnu, ca, în zilele pe 4, 5 și 6 Aprilie viitor, ora 10 de dimineață, să se prezinte în persoană sau prin procurator cu zăpisele și documentele ce vor avea, în sala acestui tribunal, spre a se cerceta și adevărită datoriile de D-nii sindici.

No. 6362. 1877, Martie 6.

Tribunalul de Vlașca.

D. Nicolae Bănescu, f. st. major în armată, fost în Giurgiu, ăra acum cu domiciliul necunoscut, se citează printr această singură chemare ca, în ziua de 25 Aprilie viitor, la ora 10 dimineață, să vie la acest tribunal, spre a se înfățișa în procesul ce are cu Paulina Bănescu, pentru divorț; cunoscând că la cas de nevenire, procesul se va rezolva în lipsă, conform legii.

No. 6379. 1877, Martie 11.

D. Hristea Bragagiu, cu domiciliul necunoscut, se citează ca, în ziua de 18 Mai viitor, orele 10 dimineață, să se prezinte la acest tribunal, ca inculpat în procesul de furtul unui cai; cunoscând că, în cas contrariu, se va condamna în lipsă, conform legii.

No. 1.527. 1877, Ianuarie 21.

D. Tudor Ciacionescu, cu domiciliul necunoscut, se citează ca, la 28 Mai viitor, la 10 ore dimineață, să vie la acest tribunal, spre a se înfățișa ca inculpat în procesul pentru insultă și amenințare; cunos-

— Când că, de nu va fi următor acestei citațiuni, se va aplica art. din procedură.
No. 892. 1877, Ianuarie 15.

— D. Ion Anghelescu, cu domiciliul necunoscut, se citează ca, la 25 Mai viitor, la 10 ore dimineața, să vie la acest tribunal, spre a se înfățișa ca inculpat în procesul pentru sustragere de acte; cunoscând că, de nu va fi următor acestei citațiuni, se va aplica art. din procedură.

No. 1.134. 1877, Ianuarie 18.

D. Nécsiu Stan, din comuna Stănescu, se citează ca, la 24 Mai viitor, la 10 ore dimineața, să vie la acest tribunal, spre a se înfățișa ca inculpat în procesul pentru lovire; cunoscând că, de nu va fi următor acestei citațiuni, se va aplica art. din procedură.

No. 1.289. 1877, Ianuarie 19.

— C. Manca Niculae, din comuna Stănescu, se citează ca, la 24 Mai viitor, la 10 dimineața, să vie la acest tribunal, spre a se înfățișa ca inculpat în procesul pentru lovire; cunoscând că, de nu va fi următor acestei citațiuni, se va aplica art. din procedură.

No. 1.290. 1877, Ianuarie 19.

Judecătoria de pace a Urbei-Giurgiu și plășii Marginea.

D. Ignat Sirilio, cu domiciliul necunoscut, se citează pentru ziua de 4 Aprilie 1877, ora 10 de dimineață, a se prezenta la această judecătorie, ca, inculpat pentru insultă; considerând că în cas de nevenire se va rezolva procesul în lipsă, conform legii.

No. 1058. 1877, Martie 16.

CITAȚIUNI DE HOTARNICII

— In puterea autorizației D-lui prim-presedinte al onor. tribunal Ilfov, secția I. No. 10.322, din 7 Martie curent, eliberată pentru hotărnicirea moșiei Stăncușca, Ordoia și Valea-Petri, din raionul comunei Urați, plasa Cricovu, județul Prahova, proprietate a D-lui A. P. Savopola, sunt chemați toți vecini-răzași cunoscuți anume:

D-nii Emanoil Protopopescu Paclre, Iorgu Porumbaru, Alecu Gheorghiu Bucurescenu, Ioniță Bărbulescu, Preotu Gheorghie din Urați, Panait Ghioca, numit și Ordeșeu, precum și toți necunoscuți cu vre un interes real sau personal la disa operație, de a veni la 13 Iunie viitor, la fața locului cu toate actele sau alte medii despre hotare sau drept de posesie, conformându-se cu art. 13, 14 și 15 a regulamentului pentru hotărnicia din anul 1868.

Hotarnic: V. Andreevici.

No. 10. 1877, Martie 8.

— In puterea autorizației D-lui prim-presedinte onor. tribunal Prahova, secția I. No. 6.046, din 14 Februarie 1877, eliberată pentru hotărnicirea moșiei Benia, proprietate a D-lui Al. N. Georgescu, situată în raionu comunei Vălcănescu, plasa Teléjenu, județul Prahova, sunt chemați vecini-răzași, cunoscuți anume:

D-nii Ioniță Neculae, Bucur Mocan, Rizea Telénu, și Preotu Neculae, toți din Vălcănescu, ăra D. Panait Dumitru din comuna Ploestori, precum și toți necunoscuți cu vre un interes real sau personal la disa operație, de a veni la 25 Mai viitor, la fața locului, cu toate actele sau alte medii despre hotare sau drept de posesie, conformându-se cu art. 13, 14 și 15 a regulamentului pentru hotărnicia din anul 1868.

Hotarnic: V. Andreevici.
No. 1. 1877, Februarie 17.

OBSERVAȚIUNI METEOROLOGICE

Pe ziua de 2 Aprilie st. n.

Iași. — Nor, variabil, puțină plöe, vânt 11 gr. pl.
Botoșani. — Puțină plöe, 8 gr. plus.
Dorohoi. — Timp variabil, 8 gr. pl.
Focșani. — Nor, plöe, vânt Nord-Vest.
Argeș. — Timp variabil, noptea vânt puternic austru.
Severin. — Senin, liniști, 15 gr. plus.
R.-Sărat. — Puțin nor, vânt variabil, 8 gr. plus.
Brăila. — Timp noros, puțină plöe cu vânt, 12 gr. plus.
Husi. — Timp frumos, noptea plöe, 9 gr. plus.
Roman. — Senin, vânt rege, 3 gr. plus.
Giurgiu. — Senin, 12 gr. plus.
T.-Vestei. — Timp frumos.
Bacău. — Puțin nor, 8 gr. plus.
Pitești. — Timp frumos, 15 gr. plus.
Bérlad. — Senin, puțin vânt, 10 gr. pl.
Craiova. — Senin, vânt, 17 gr. pl.
Ploesti. — Puțină plöe cu vânt, 14 gr. pl.
Oltenița. — Senin, 14 gr. plus.
Fălticeni. — Senin, 5 gr. pl.
Păscani. — Senin, 8 gr. plus.
Alexandria. — Senin, 15 gr. plus.
Rosiiori. — Senin, 15 gr. pl.
Găești. — Senin, 18 gr. plus.
Urați. — Senin, după amedii nor, 12 gr. plus.
Câmpina. — Senin, vânt 6 gr. pl.
Mihăileni. — Nor, plöe, 4 gr. pl.
Văleni. — Plöe cu vânt, 8 gr. pl.
T.-Frumos. — Puțină plöe, 11 gr. plus.
Urziceni. — Timp frumos, liniștit, 10 gr. plus.
Ismail. — Timp variat, 10 gr. plus.
Chilia. — Vânt, seră plöe, 9 gr. plus.

PREȚUL PRODUCTELOR

Productele în Giurgiu, în ziua de 13 curent, s'a vëndut cu prețurile:

Grâu chila lei nou	74—50
Porumb chila lei nou	41—37
Orz chila lei nou	28—23

14 Martie

Grâu vechi calitatea I chila lei	82.
" " " " " " " "	67.
Grâu nou " " " " " "	63.
" " " " " " " "	52.
Porumb " " " " " "	41.
" " " " " " " "	37.
Orz " " " " " " " "	26.
" " " " " " " "	22.

CURSUL BUCURESCU

PRIMA CASĂ DE SCHIMB

BURSA

Sirada Lipscani No. 68

22/3 Aprilie 1877.

	Quimp.	Vend.
Obligațiuni rurale	92 —	93 —
" " " " " " " "	82 1/2	83 —
" " " " " " " "	76 —	76 1/2
" " " " " " " "	64 —	65 —
300 l. casa pens.	120 —	130 —
Imprum. municipal	75 —	76 —
" " " " " " " "		
(bilete de 20 lei)	20 —	21 —
(500 l.) Societat. Dacia	270 —	280 —
(100 l.) România	55 —	65 —

Isac M. Levy

CURSUL VIENEI

Viena, 3 Aprilie (st. n.) 1877

Metalice.	64 55
Renta hârtie	68 10
Nationale	77 75
Loas	111 —
Acțiunile L'Acet	818 —
Credituri	153 50
London	11 65
Obligațiuni rurale ungh.	74 50
" " " " " " " "	72 25
" " " " " " " "	71 50
" " " " " " " "	fehert
Argint în mărfuri	107 10
Ducatul	5 72
Napoleonul	80 9 70
Marc 100	59 50

ADUNAREA GENERALA A PROPRIETARILOR ASOCIATI

PRIMEI SOCIETATI DE CREDIT FUNCJAR ROMAN DIN BUCURESTI

Sedinta de Dumineca, 25 (13) Martie 1877.

Sedinta s'a deschis prin apelul nominal facut de D-nu presedinte al consiliului de administratiune.

La apelul nominal au r'espuns 84 proprietari asociati sau pentru d'nsii sau prin procuratori. Acesti 84 proprietari asociati prezenti, represinta un capital imprumutat de 10,085,083 lei.

D-nu presedinte a declarat Adunarea generala de constituita, si a chemat pe D-nii Petru Opran si Panait Filiti, ca scrutatori, era pe D-nii Anton Carp si Petre St. Christopolu, ca secretari.

Dupa citirea de catre D-nu presedinte a raportului consiliului de administratiune,

Adunarea decide in unanimitate:

Adunarea generala, esaminand condicile, registrele si socotelele Primei Societati de Credit funcjar Roman din Bucuresci, pentru esercitiul 1876 si, constatand regularitatea cu care sunt tinute, concordanta intre d'ensele si bilanțul presintat adunarei generale, precum si tinerea tutulor scriptelor in curent, a in-cuviinta socotelele si a dat descarcare asupra lor. Tot na data adunarea generala esprima recunoscinta sa consiliului de administratiune, D-lui comisar al guvernului, D-lor, director, sub-director, advocati, ingineri, comptabil, casier, pentru regulata si cosciincioasa administrare a societatii, si da tota lauda pentru zelul tutulor impieगतilor administratiunii.

II.

Adunarea generala votasa budgetul anului 1877, precum armesa:

Marele de prezenta	6,000 l. n.
Apuntamente	141,600 "
Furnituri de cancelarie	5,000 "
Imprimate	3,000 "
Incaldit si iluminat	3,000 "
Inchirierea localului	4,410 "
Posta si telegraf	1,500 "
Publicatiuni	2,000 "
Interese la sumele datorite la casa de depu- neri si consemnatiuni	15,000 "
Cheltueli generale	3,000 "
Paragraf estraordinar si suplimentar	2,000 "
	<hr/>
	187,510 l. n.

III.

Adunarea generala aproba mesurile luate de consiliul de administratiune pentru cladirea localului administratiunii si a loceasa pentru mobilierul noului local 30,000 lei.

IV.

Adunarea generala, considerend demisiunea D-lui Mihail

Xantho, de membru al consiliului de administratiune, ca cadu la sorti, a tras la sorti inca un membru, pe D-nu Bratianu Ion

Voturi esprite 726

Majoritate absoluta 363

Au votat

721 voturi pentru D. Ion Bratianu

526 " " Dimitrie Berendeiu

203 " " George Manu

198 " " Basile Boerescu

D-nu presedinte a proclamat pe D-nii Ion Bratianu, si Dimitrie Berendeiu de membri in consiliul de administratiune

Presedintele adunarei generale, Dimitrie Ghika

Scrutatorii: Petru Opran, Panait Filiti.

Secretarii: Anton Carp, F. St. Christopolu.

Domnilor Societari,

Consiliul de administratiune vine, dupe datoria ce are, sa va dea astadi socotela despre mersul societatei in al 4-lea an al esistentei sale.

Operatiunile anului trecut s'au resimtit de crisa economica si financiară in care ne aflam de aproape duoi ani de zile. Cereri de imprumutare au fost destule; insa, in facia unei situatiuni, care se agrava din zi in zi, consiliul de administratiune a crezut ca emisiunea scrisurilor funciare trebuia restransa, ca sa nu se producă, prin uă emisiune peste puterile pietei nostre, uă depresiune mare asupra scrisurilor funciare in circulatiune. Ast-fel, imprumuturile realizate in 1876 abia ajung la jumetatea sumei imprumuturilor realizate in anul 1875. Acesta precautiune a sustinut creditul efectelor nostre, sa putem constata cu satisfactiune ca cursul lor s'a mentinut constant la nivelul cursului celor mai solide efecte ale Statului.

Imprumuturile realizate in cursul anului 1876 sunt de 6,893,400 lei. Totalul imprumuturilor realizate de la inceputul functiunii institutiunii nostre penă la finele anului 1876 este de 37,045,700 lei.

Duoi imprumuturi, represintand suma de 199,000 lei, au fost cu desavarsire anulate prin plata prin anticipatiune. Imprumuturile remase in lucrare se suē dera la suma de 36,846,700 lei, ipotecați pe 251 proprietati, a caror valoare este de 81,510,600 lei.

In anul 1876 s'au respins si s'au retras 37 cereri de imprumutare pentru suma de 4,824,500 lei.

Capitalul datorit de asociati, la finele anului 1876, este de 35,975,551 lei, 13 bani, in care suma sunt coprinși 15,651 lei, 13 bani, ce se mai datorese inca ca cota de amortisare de catre proprietarii in intarziere cu plata ratelor.

Suma amortisată, fie în mod ordinar prin stingerea scrisurilor funciare trase la sort, fie prin plăți anticipate a datoriei din partea proprietarilor, este de 1,085,800 lei. Plățile cu anticipație sunt de 908,700 lei, în care intră și stingerea cu desăvârșire a două împrumuturi; era scrisurile funciare trase la sort și se sue la 177,100 lei.

Cereri de împrumutare rămase în lucrare pentru anul 1877 sunt în număr de 198, care se urcă la suma de lei 20,245,647.

Anuitățile datorite de proprietari pentru anul 1876 sunt de 2,533,480 lei, 83 bani. Până în sera de 24 Martie 1877 s'au răspuns în casa societății, în rate întregi și acompturi de rate, 2,055,763 lei, 20 bani, rămând a se mai răspunde 477,717 lei, 63 bani.

Din amestrelor anterioare rămân societății datorți cu un rest de 3,889 lei, 50 bani.

Anul 1876 a fost, precum o seim cu toții, un an cu totul excepțional în toate privirile. Criza financiară și economică s'a agravat prin temerile continue de un rebel, care a oprit orice transacțiuni, și printr'ă recoltă foarte mediocră, pentru a nu dice rea.

Consiliul de administrațiune a urmărit pe proprietarii întârziatori, făcându-le convenite somațiune. Luarea cu rigurozitate a măsurilor de execuțiune, ce legea și statutele dau drept acestei societăți, este mediul cel mai eficaț a încasării regulate a ratelor și a menținerii creditului instituțiunii noastre.

Afară de moșia Darvari-de-Jos a D-lui Grigore Miculescu, s'a mai luat în posesiune, în anul 1876, încă alte 5 proprietăți: Ionea Haraborul a D-lui Ion Sc. Urlătzeanu, Tâmpeni-de-Sus a D-lui Nicolae Opran, Filipesci-de-Pădure a D-nei Elisa A. Arion, Calopărul a D-nei Maria Semizeanu, și Isalnița-Romanești a D-lui Petru Opran, dintre acești proprietari, D-nu Petru Opran a achitat uă bună parte din suma ce datora, și credem că, în primăvera anului curent, s'au achitate și restul, când atunci se va reda posesiunea proprietății sale; era proprietatea Darvari-de-Jos a D-lui Grigore Miculescu, s'a vădat după cererea altor creditori, și s'au adjudecat la 15 (3) Ianuarie 1877, asupra D-lui G. Colibășeanu, cu preciful de 518,000 lei, sumă care este mai mult de cât suficientă pentru a acoperi atăt capitalul cât și ratele împreună cu procentele lor ce se datorau acestei societăți, și care rate s'au și vărsat la casa societății.

Scrisurile funciare trase la sort și cupónele exigibile s'au plătit tot-d'una la presentațiune și în monedă, uă de către casa societății.

Din scrisurile funciare trase la sort în anul 1874, 1875, 1876, în sumă de 177,100 lei, s'au plătit până la 31 Decembrie 1876, lei nouă 102,633 bani 50, rămând a se plăti încă, când se vor presinta, 74,466 lei 50 bani, scrisurile funciare trase la sort, rămase de plată în seara de 24 Martie 1877, sunt de 34,705 lei.

Cursul mediu al scrisurilor funciare în anul 1876 a fost de 76 1/2%, cursul cel mai de jos a fost în Decembrie de 65 1/2%, cel mai ureat este notat în Martie de 83%.

Valórea cupónelor de dobândi semestriale pe anii 1874, 1875 și 1876 este de 4,305,724 lei 50 bani, din care s'a plă-

tit până la 31 Decembrie 1876, 3,370,647 lei, rămând neplătite, fiind că nu sa presintat 935,077 lei 50 bani.

Cupónele rămase de plată în sera de 24 Martie 1877, sunt de lei 233,198.

Capitalul social la 31 Decembrie 1876 este de 736,500, lei în scrisuri funciare și 434 lei în numerar.

Capitalul de rezervă ar trebui să fie de 92,614 lei 25 bani, adică reținerea 1/4% asupra 37,045,700 lei, împrumuturi realitate.

La 31 Decembrie 1876 el este de 4,500 lei în scrisuri funciare și de 25,781 lei 50 bani în numerar, căci, conform votului adunării generale din sesiunea anului 1875, s'a vărsat la casa de depuneri și consemnatiun, în comțul datoriei noastre, 62,332 lei 75 bani.

Bucățile de scrisuri funciare emise până la 31 Decembrie 1876, sunt în număr de 67,627, pentru uă valóre de 37,045,700 lei. Din aceste scrisuri funciare sunt scóse din circulațiune 2,815, bucăți în sumă de 1,011,333 lei 50 bani.

Cheltuelile de administrațiune ale direcțiunii din București și ale agenției din Iași, pe anul 1876 sunt de 188,554 lei 23 bani, din care 173,783 lei 54 bani, cheltueli budgetare, și 14,770 lei 74 bani, cheltueli care se regulésă prin compturi pentru amortisarea mobilierului, și cheltueli mărunte ale clădirii localului, și prin plata procentelor sumelor ce datorim casei de depuneri și consemnatiun. Asupra budgetului de cheltueli votat de adunarea generală a anului 1875, administrațiunea societății a făcut uă economie de 31,016 lei 46 bani, adică 15, 20%.

Ordinea de di a adunării generale este următoare:

I. Raportul consiliului de administrațiune asupra stării societății.

II. Societate de administrațiune.

III. Budgetul pe anul 1877.

Clădirea localului este foarte înaintată. Ea va costa pe societate 339,364 lei, din care 279,606 lei, lucrările întreprindtorului Max Ionola, și 59,738 lei, lucrări a se face în regió. Din această sumă s'a și plătit până la 31 Decembrie 1876, lei 158,980 bani 65, rămând încă de plată 181,883 lei 35 bani.

În toamna anului curent localul va fi terminat și administrațiunea se va muta într'ensul. Este de nevoie a se aloca acum uă sumă necesarie pentru instalare și mobilier.

IV. Suma ce trebuie a se cheltui pentru mobilier și instalarea în noul local al societății.

V. Trégerea la sort și alegerea a 2 membri ai consiliului de administrațiune pentru 4 ani cu începere de la 1 Ianuarie 1878.

Președintele consiliului de administrațiune

Vice-președintele G. Gr. Cantacuzino

Membrii: Brătianu Ion, Ghica Ion, Rosetti Teodor

Dimitrie, Procopie, Xantho Mihail

DI INCHIRIAT, cu precium moderat, apartamente, prăvălie și localul ce l'ocupa Banca de București în palatul „Dacia”, precum și un apartament în fosta casă Resch din fata teatrului national.

Informațiuni la direcțiunea societății „Dacia”